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Mpepucnosue

JuaaKTHUecKHe MaTepHas bl [0 Kypcy anrebpbl copaep:kar
27 camocTosaTeNbHEIX B T KOHTPOJBLHBIX PaboT B UeTHIPDEX Ba-
puaHTax. Ko BceM BapmaHTaM KOHTDONBHEIX pPaboT MMerOTCs
OTBETHI.

Cogeprxanue INAaKTHYECKUX MATEPHAJIOB IIOJTHOCTBIO CO-
OTBeTCTBYeT yueOHMKY anrebpel mus 7 kiacca cepum «MI'Y —
IIKOJEe» M JOIIOJHAET ero 0ojiee CIAO0MKHBIMH 3aJaHHAMH, HeobXo-
AMMBIMH 178 paboThl B KJIaccax, HAIEJEeHHBIX HA IOATOTOBKY K
00yueHMIO Ha MOBBIIIEHHOM ypOBHE. [[MJaKTHYecKHe MaTepHAaJIbI
MOXXHO HMCIIOJNIB30BaTh IIpHU pabore mo JO0OBIM yueOHMKAM, a TaK-
Ke IJIA BOCIOJIHEHHA Ipo0eNOB B 3HAHUAX M CaM0ooOpazoBaHHUA.
IIpencraBieHHbIe 3feCh CAMOCTOATENbLHEIE PAGOTEI MOTYT IpeJia-
raThCsa ydalmpMcA Kak o0ydarolque AJs KJIACCHOM HMJIM JoMAalm-
Hell paboTEI.

K xaxpgoii camocrosrenbHO# paboTe B IepBOil YaCTH KHH-
TH JaHbl IPUMEPH] BHINOJIHEHWS 3aJaHWI, AHAJIOTHUYHBIX 3aa-
HHUAM H3 CAMOCTOATEJLHBIX padoT, pasbop KOTOPBIX CYIeCTBeH-
HO MOBBICUT DPe3yJAbTATHBHOCTE BEINOJHEHHSA CAMOCTOATENLHBIX
M KOHTPOJBHBIX paboT M yCBOeHHMEe TeMEL B IIeJIOM.

Marepuansl A IOATOTOBKH K CAMOCTOATENLHEIM pabo-
TaM cojep;KaT NoApPOOHEIN pasfop pemmeHHH 3amaHWil, TAK Kak
MMEIOT Iejbl0 00BACHEeHHEe BHIOPDAHHBIX CIIOCOOOB HelCTBWIl.
A odopmieHHe DeNIeHUIl YYAIIUMUCA MOKET OBITH KDPATKHM.

Tembl «BeckoHeuHBIe AecATHYHBIe Apobu», «IIpubIHKEH-
HbI€ BBIYHCJEHUA», «JlemumocTs umcen», «JeluMoCT:L MHOTO-
WIEHOB», <«JInHelHBle ypaBHeHHs C mapaMmerpoM», «CHCTeMEI
TPEX JHWHEHHBIX YPaBHEHHH», OTMEUYEHHBIE B IHIAKTHUYECKUX
MaTepHalax 3BE3J0YKOH, He #ABAAIOTCA 00A3aTeNbHBIMH I
usyyesua B obmeoOpasoBaTenbHOM Kiaacce. OHHM OXBATBIBAIOT
nporpaMmy yrayOJEHHOrO H3y4YeHHA MATeMATHKH.

JIrobple M3 CAMOCTOATENBHBLIX pabOT VIHTENh MOMKET HC-
[IOIB30BaTh AJIs KOHTPOJs Ha oTMeTKy. Ho mpm arom ciexmyer
y4ecTk, UYTO MHOI'HE CAMOCTOATENbHble M BCE KOHTDPOJILHBIE pa-
Gorbl M36BEITOYHEI N0 06BEMY, NpEAIOIaraeTcsi, 9YT0 YUHTENhL Ca-
MOCTOATENBHO OTOEPET M3 HUX YACTh 3aJaHHM ¢ y4éTOM ypPOBHHA
NOATOTOBKH y4YAaIllUXCHA ¥ BPEeMeHH, OTBOJMMOT0 HA BBINOJIHEHHE
paboThI.

Hexoropsle 3anmanusa sapuanTtor III u IV HecKOIBKO cIIoiK-
Hee COOTBETCTBYWINMX 3amaHuid BapmanToB I u II. Tax Kax
B KJIacCax € YrIIYOJEHHBIM H3Yy4YEeHHEM MATEMATHKH KOHTDOJb-
HBEIX paboT AOJKHO OBITH GONbIe, YeM B KJjacce, paborarouiem
no obmeobpas3oBaTenbHOW MPOrpaMMe, TO OTHE/ILHEIE CAMOCTOM-
TeJlbHBIE PabOTHI, OTMEeYeHHBIE 3BE3ZAOYKAMM, MOMKHO IIPOBECTH
KaK KOHTDOJIbHEIE.



PA3AEN |

Marepuansl ana nNoOAroTroBKM
K CaMOCTOSITEeNIbHbIM pabotam

1. JefAcTBMA C HATYPANbHLBIMM YHUCAAMM

IIpumep 1. BrrumciaiuM, He MOJAL3YACH KAJBKYJIATOPOM:
a) 98 765 + 2345; 6) 123456 —56 789; B) 67 -68;

r) 403 - 306; o) 1593 : 27; e) 44 850 : 65.
Pemenue.
a) + 98765 6) 123456 B) % 67 1) x 403
2345 56789 68 306
101110 66667 2 536 + 2418
402 1209 .
4556 123318
m) 1593 |27 e) 44850 |65
135 1569 390 690
243 _b85
243 585
0 0

IIpumep 2. BrruncnuM, He NMONAB3YACH KANBKYJIATOPOM:
a) 3926:13-12-21 + 50; 6) 59-(27+27:9)-T770.

Pemenue.
a) 1) 3926 |13 2) 12 3) _302 4) 50+ 50=100.
39 1302 21 252
_26 L 12 50
26 24
0 252
6) 1) 27:9=3; 2) 27+ 3 = 30;
3) 59 4) 1770 - 770 = 1000.
_30
1770

IIpumep 3. IlpuaymMaeM OATH3HAYHOE UYHCIO, KOTOpOe ne-
JIAJIOCH OBI: :

a) Ha 2 mw Ha 9; 6) Ha 5 u Ha 3; B) Ha 4440.

Pemenue. a) UToOwl uWcao Aenmyock Ha 2, ero 3amuch
NONMKHA OKAHUMBATECA HA UETHYIO IHUDPY, a 4ToOBI OHO JeJH-
Jock emé w Ha 9, cymma ero nmudp J0/KHA AeJHUTHCA Ha 9.
IIpumep: 99 990;

6) uTOGBI YMCIO AEJHJIOCHE HAa D, ero 3alHch JOJKHA OKAaH-
ypuBaThes Ha 0 wam HA D, a YTOOBI OHO JAEJHUJIOCH €ImEé W Ha 3,
cymMma ero mudp noxxHa genuThea Ha 3. Ilpumep: 33 315;

B) uT06BI HAWTH MATH3HAYHOE YHCJO, Aensmeecsa Ha 4440,
VMHOKHM, Hampumep, uducio 4440 ma 11, monyuum 48 840.
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IIpumep 4. Mcnoassysa cBoiicTBa apu(MeTHYECKHX geicr-
BMH, HAWAEM 3HAUEHHME YUCJOBOI'O BHIDANKEHHSA

623-81-623-71+10-77.

Pemrenne, 623 -81-623-71+10-77=623-(81—-1T1)+
+10-77=623-10+10-77=(623+ 77)-10= 70010 = 7000.

IIpumep 5%. He BHIMOJIHAA BHIUHCICHHA CTOJOMKOM, HaliéM
3HaYeHHe YHCJIOBOro Bhipaskenusi 181 818 : 54 — 818 181 : 243.

Pemrenue. IIpuveHsss OCHOBHOe CBOMCTBO YacTHOIO, pas-
JeJUM JeJuMoe M JeIMTelNlb IepBOro uacTHoro Ha 18, a BTOpoO-
ro — Ha 81:

181818:54-818181:243=10101:3-10101:3=0.

2. fleicTBMA C PALMOHANBHLIMH YUCIIAMM

IIpumep 1. Borumciamm:

a) i_*_i. 1_2_E- B _i-g- I‘)E-E.
11 " 22’ 35 28’ 13 40’ 51 “17°
7 1 5 7 3 .. 3,
) Sﬁ_'- 1'33, B) 66—45, K) 1%'2, 3) 84 2 25.
5 . 3 10, 8 13
Pemenwue. a) 11 +§—ﬁ+ﬁfﬁ,
6) 12¥_ 11V _ 48 55 _48-55 _ 7T _ 1,
35 28 140 140 = 140 140 20°
B) 2,8 _ 23 13 _ 3
13 40 13-40 1-20 20°
r) 25,15 25-17 _5-1 _ 5,
5117 51-15 3-3 9°
78 42 5 47
) 535 +1l35 =515+ ligp = 61507
5 7\ 99 21 44 21 23
)66 —4"8" _Gﬁ_4ﬂ_5+ﬂ_4ﬂ_lﬂ’
3 29-2  29-1 3
) lgg+ 2= =30 = "= = 2733
8.95 3 _ 7T _ 7
8) 8= =T %"
IIpumep 2. Borumcamm:
a) 41,34 + 3,8; 6) 13,2 -15,18;
B) 2,5 (-0,64); r) 0,42 :0,007.

Pemenue.

a) 41,34 + 3,8 = 41,34 + 3,80 = 45,14;

6) 13,2-15,18=—(15,18 - 13,20) = —1,98;

B) 2,5-(-0,64)=-2,5-4-0,16=-10-0,16 = —1,6;
r) 0,42:0,007 =420 : 7= 60.



Ilpumep 3. Brrunciaum:

1 1 3
a)35+4,3; 6):-0,5 5 -1Z-15 1) -0,9: [-2%].

p 1 A A
elIeHHe, a) 3ﬁ+4’3_3ﬁ +4ﬁ

6) £-0,5=0,2-0,5=-0,3;
B) -13-1,5=-1,6-1,6=-2,4;

_ab 418 .23,
_3ao+460_

(ol _,9.9_9-4 4 _
r) —0,9°(_2Z]_+10'4_10»9 10~ 04
4,8-6,25-0,36
" rol il ool ol
Hpumep 4%. Berameamm: goo=se070-

Pemenue.

4,8-6,25-0,36 _ 0,48-10-6,25-0,36 _ 625 _ 6250 _ .
0,125-3,6-0,48 0,125-0,36-10-0,48 0,125 125 .

3*. BeckoHeuHble fAecaTu4Hblie Apobu

IIpumep 1. Kakas u3 ABYX AecATHYHBIX Apobeii: 0,71 mam
0,72 — saBaserca Gojiee TOYHBIM NPUOIMIKEHMEM YHCIA %?

Pemenne. [Inis orTBeTa HAa BOIPOC 38/a4¥ CPaBHHUM YHCJA
2-0,71] u 2 - 0,72

5 5 71 500 497 3 .

7= 0:711=1% - 151= 766 ~ 700~ 700’

5 _|5_72|_|500 504 _ 4

17 -0.72[=|7 100|_|700 700 = 700"

3 4
Tak xax 700 < 7op’ TO AecATHYHAS apo6s 0,71 aBasercsa
fosee TOYHBIM HPHUOJIMIKEHHEM YHCJIA g
Ilpumep 2. BanumeM o0BIKHOBEHHYIO Ipo0b B BHAE IepHUO-
AWYECKOH IecATHYHOM ApobM:

13, 23, %, 10
) 555 0 33 B g9 ) 3333
13 _ . 23 _ 69 _ ;
Pemenue. a) E—O,(IB), 6) 33— 09 0,(69);

17 _ - LI
B) 599 = 0:(017);  T) 3355 = ggeg — 0,(0030).

e 3amevanue 1. Te ke peayaAbTATHl MOKHO IIOJNYYUTH, Pa3felnus
qHCAMTENL ApoOHM Ha 3HaMeHaTelb YIOJKOM.

e Bameuanue 2. Ecau B uHcauTeNe ApoOH IHAMD MEHbIIE, UeM
JeBSATOK B eé 3HaMeHarTeJie, TO IPpH 3allMCH Iepuona BIIEpe-
OV AONHCHIBAIOT HYJIHM TakK, 4TOOBI mMudp B mepHoJe CTallo
CTOJIBKO e, CKOJBKO NeBATOK B 3HaAMeHAaTeJe npobn.



IIpumep 3. CpaBHUM umcha:

a) 7,8(3) u 7,(83); 6) —1,98(7) 1 —1,9(87).

Pemenne. a) Tax xax 7,8(3)= 7,8333... u 7,(83) = 7,8383...,
To 7,8(3) < 7,(83); 7

6) Tak xax 1,98(7)=1,98777... n 1,9(87)=1,98787..., To
1,98(7) < 1,9(87), mosromy —1,98(7) > —1,9(87).

IIpumep 4. 3anunieM NepHOJUYECKYI0 AECATHUYHYIO Apobb
B BHJe OOBIKHOBEHHOM ApoGH:

a) 0,(7);  ©6) 0,(14);  B) 0,12(7).

Pemenue.
a) Ilycre x=0,(7)=0,777..., Torma
10x=17,777...,
106 - x=7,777...-0,777...,
9x =1,
7

-5
Urak, 0,(7)= %;
6) nyers x = 0,(14) =0,1414..., Torga

100x =14,1414...,
100x — x =14,1414... - 0,1414...,

99x = 14,
_ 14
*= 99" »
Hrax, 0,(14 = 59>

B) nycts x =0,12(7)=0,12777...,
100x =12,777...,
1000x = 127,777...,
1000x — 100x = 127,777... — 12,777...,

900x = 115,
_ 115
X —m,
_ 23
X = 1_80—'
23
HUrak, 0,12(7) = 180"

® 3ameuanue. IIpu nepesoe mepHOAMYECKOi APOOH B OGBIKHO-
BEHHYIO MBI II0JB30BAJINCH MHTYUTHBHO SCHBIM, HO HeIOKA-
SaHHBIM MNPABHUJIOM YMHOMEHWUsS NecATHUHOH Apobu Ha 10,
100, 1000 u T. 1., HO9TOMY HOJYYeHHBLIH PE3YILTAT HYHKHO
TIPOBEPUTH, DPA3JEJIUB YHCIHUTENb ApoOKM Ha 3HAMEHATEb

YTOJKOM.

IIpumep 5. Borumcaum:

a) 0,(25) + =; 6) 0,(4) — 0,(41);
B) —0,(8) - 0,(4); r) —0,4848... +1—71.



Pemenne. a) 0,(25)+%=—+i=_+_= . :

4 41 _44 41_3 _ 1
6) 0,(4)-0,(41)=5-"55=90 " 90— 99 _ 33’
8

8 4
2) ~0,(8) 0.(4) =g 5="5.5 = g1
48 63 63 48 15 5

T
r) —0,4848... + H——E‘FE—@S—E—@‘Q‘—E.

0,(5)-0,(3)-0,(14)

IIpumep 6. Brruncomum: 0.(15)-042)- 0.07)"

=1.

Pemenue.

4*, MpubnuKéHHbIE BbIYMCNEHNS

Ipumep 1. Haiiném npubamxenne AecATHYHOH Apobu 4,298
C TOYHOCTBIO O eJHMHHIILI BTOPOrO paspsaa IOCJe 3alATOMH:

a) ¢ HemocraTkoM; 6) ¢ M3GBITKOM; B) C OKDYIJIEHHEM.

Pemenue. a) 4,298 ~ 4,29 ¢ HemocTaTKOM;
0) 4,298 ~ 4,30 ¢ u3bBITKOM;
B) 4,298 ~ 4,30 c oxkpyrieHHeM.

IIpumep 2. OKpyrIUM YHCIIO:

a) 3,859 ¢ TOYHOCTHIO A0 COTHIX;

6) 83,95 ¢ TOYHOCTBIO JO HECATHIX;

B) 649,8 ¢ TOUYHOCTHIO A0 €IHHHII;

r) 649,8 ¢ TOYHOCTBIO IO IECATKOB;

n) 2731,54 ¢ TOYHOCTBIO A0 COTEH.

Pemenue. a) 3,859 = 3,86 ¢ TOYHOCTBIO N0 COTHIX;

0) 83,95~ 84,0 ¢ TOYHOCTBI A0 NECATHIX;

B) 649,8 ~ 650 ¢ TouHOCTBEIO ZIO eAMHMIL

r) 649,8 ~650= 6510 ¢ TOYHOCTBIO [0 AECATKOB;

o) 2731,54=2700=27-100 ¢ TOYHOCTEIO [0 COTEH.
e Bameuarue. Pe3ynsTaT OKPYIVIEHHS B 3aJaHHUAX <«I'» H «II»

3ampcaH TaK, 4TOOGBl B 3alHCH YHCJA MOcjae IociaegHer

BepHOIT nmudpsl oTBeTa He OBIIO HyJIeH.

Ipumep 3. OKpyrauM A0 BTOPOH 3Haualedl nU@pHI 9HCIO0:

a) 0,00385; 6) 2013 000.

Pemenue. a) 0,00385 = 0,0039;

6) 2013 000 =~ 2 000 000 = 20 - 105,

IIpumep 4. Beruucaum npubIMKEHHO:

a) a+b u a-b, ecim a=13,529, b=-3,(14), oxpyrius
NAHHBIE YMC/IA U Pe3yJbTATHI C TOYHOCTHIO JO OJHOM COTOM;

6) a'b u a:b, eciu a=8,91, b=6,(5), okpyriuB JaHHEIE
ypea M PeaysIbTAThl ¢ TOYHOCTHIO JO BTOPOH 3HavYalleid mudpel.
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Pemenne. a) CHavasia OKPYIVIMM YHCJA @ ¥ b C TOYHOCTBIO
[0 OMHOW COTOH:
a~13,563; b=-3,1414... ~-3,14.
3areM BBIYMCIHM CyMMYy a + b M pasHOCTB a — b:
a+b=13,563 +(-3,14)=13,53 - 3,14 = 10,39;
a—b=13,53-(-8,14)= 13,53 +3,14=16,67;
6) cHauasla OKPYIVIMM YHCJIA d M b ¢ TOYHOCTHIO IO BTOpOil
3Havamed nudpk:
a~8,9; b=6,555...~6,6.
3aTeM BBIYMCJIHM Ipou3BeAeHHe a ' b, yacTHOe a : b u oKpy-
TJIHM IOJY4eHHBIE Pe3yJIbTATHI 40 BTOPOH 3HAauamlell mudps:
a*b=8,9-6,6 =58,74 ~59;
a:b~8,9:6,6=1,34...~1,38.

IIpumep 5% M2 coOpaBoYHWKA BHIIHCAJH NpPHOIMIKeHHE
gucaa m~3,14159265. Cxonbko mepsBeIx mudp Yucaa T HALO
B3ATH AJA NPHOIAMEHHOIO BLIYHMCJICHUA:

a) AJMHBI OKPY’KHOCTH, €CJIM €€ paguyc NpHOIHKEHHO pa-
BeH 25,1 m; .

6) nnomaau Kpyra, eciiM ero paauyc NpUOJIHMKEHHO paBeH
4,1 m? '

Brruucnum npuGIMMKEHHO ANMMHY OKPYXKHOCTH H ILIOIIANE
Kpyra.

Pemenue. a) Paguyc OKpPYXHOCTHM H3MEpPeH C TOYHOCTHIO
[0 TpeTbell 3Havameld NU(PLI, CIeLOBATEILHO, MHOMKHUTEIb T H
Ipou3BeJeHHEe NOJMKHBI COAEPyKATh He OoJyibIre TPEX 3HAYAIINX
oudp.

C=2rR~2-3,14-25,1 =157,628 ~ 158 (m);

0) paguyc Kpyra H3MepeH ¢ TOYHOCTHIO JO BTOPOi 3Haya-
mei nugpel, clegoBATEILHO, MHOMHTeIH T, R2 u Ipou3Bege-
HHE NOJKHBI COAEPIKaTh He OoNbIle NBYX 3HAYAIMHAX IHMP.

R?~4,1-4,1=16,81~17 (m?),
S=nR%2~3,1-17=52,7~53 (M?).

5*%. DenumocTts unucen

Ilpumep 1. Ilycts a, b u ¢ — HarypanbHEBIe uncaa. Jloka-
JKeM, 4TO eCIH a Jeaurcda Ha b, b menurcs Ha ¢, TO @ OeJIHTCHA
Ha C.

HoxaszareascrBo. Tak kak a jgenurcs Ha b, TO a = bn, rae
n — HarypanbHOe uHcyao. Taxk Kak b menumrcsa Ha ¢, To b= cm,
rge m — HaTypanbHOe umcao. Ho rtorma a=bn=cmn, raoe
mn — HATYPaJILHOE YHCJI0. ITO 03HAYAET, YTO @ JeJUTCH HA C,
4TO U TpeDOBAJIOCH [OKA3aTh.

Ilpumep 2. JlokaxxeM, YTO e€CIH HATYpaJbHOEe YHCIO @ [e-

JATCA ¥ Ha 2, W Ha 3, TO YHMCJO a AeIATCH HA IIpou3BegeHne
2:-3=8.



Hoxkxazarenscreo. Tak Kak gucio a genurcda Ha 2, To a = 2x,
rge x — HATypajJbHOe umciao. Taxk Kak a meauTca Ha 3, a 2 Ha
3 He mesnMTCH, TO YHCJIO X AEJUTCA HA 3, T. €. x =3y, I'le Yy —
HaTypanbHOe uucao. Ho torga a =2 - 3y = 6y. 9To o3HAUaeT, 4TO
9uca0 a Aenutes Ha 6, 9yTo M TpeGoBANOCH JNOKA3aTh.

IIpumep 3. Vcnoneaya anroputMm EBKIHAA, BEIYHCIHM:
a) HOJI (425, 500); 6) HOK (425, 500).

Pemenue. a) IIpumMeHUM anropuT™M 500 | 425
Epknupna ana uucen 425 u 500: 4251
500 = 4251 + 75, 425 | 75
4256 =755+ 50,
75=50-1+ 25, 37515
50=25-2 75 | o)
501 1

(cupaBa TOKAa3aHbI BLIYMCJIEHHS CTOJ- 50 | 25
OHUKOM). 0 2

0

ITocnenHuii, OTAMYHLIA OT HYJs OCTATOK B ajnroputrme Es-
Kauaa pasen 25, cinemosarensHo, HOI (425, 500) = 25;

6) Tax Kax 425=25-17, a 500=25-20 u 17 u 20 B3aum-
HO TPOCTHIE YHMCJa, TO HAMMEHbLIIee UYHCJIO, KOTOPOe JeIHTCA M
Ha 425, n ma 500, comep:xuT muoxkurenu 25, 17 u 20. 3gaqur,
HOK (425, 500)=25-17-20 = 8500.

ToT :Ke peayabpTaT MOYKHO IIOJNYYHTE K3 pPABEHCTBA
a+*b=HO/ (a, b)-HOK (a, b):

425-500  _ 425-500
HOK (425, 500) = gorass.500 = 3% = 8500-

Ipumep 4%*. oxasem, yro umcaa 111111 u 111113 —
B3aMMHO IMPOCTHIE.

NokazarenseTBo. Ecam umena 111111 m 111 113 mmeror
obmuit menurens, To ux passocth 111113 —-111111 =2 umeer
TOT JKe JeJuTeNb. UHciao 2 uMeeT eJHMHCTBEHHBIH IIPOCTOM Me-
mutenb 2, Ho Hu 111 111, su 111 113 =5a 2 He jpendaTcd, cleno-
BaTesbHO, urcna 111111 u 111 113 ve mmeloT gpyroro obiero
JenuTeNnd, KpoMe ymcaa 1, T.e. OHM B3aMMHO IIPOCTHIE, UTO H
TpeboBaJIOCh JOKA3aTh.

6. OpHouneHs!
Ipumep 1. fAsnserca IH OJHOYJIEHOM BbIDAXKEHHE:
i L..90 5a,
a) a + 3ab; 6) 7ab, B) =
r) 5; 1) bs e) 07
Pemenne. a) Cymma a + 3ab He sBAfAeTCA ONHOYJIEHOM;

6) %ab — OOHOYJIEH;
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b
B) yacTHOe -a—g* He ABJIAeTCA OOJHOYJIeHOM;

r) 5 — OZHOYJIEH;
an) b — oaHOUIeH;
e) 0 — omgHouNeH (HYJIEBOI OJHOUYJIEH).

Ilpumep 2. SanuuieM OAHOYJEH B CTAHAAPTHOM BHIE, VKa-
KeM ero KoadbHUIHMeHT M CTeleHb:

a) %af’-Za; 6) %a%- 3ab?; B) (—acj r) —(c*d?)?>.
2 6
Pemenue. 2) ?—aﬁ' 2a —% TGSG - gaﬁ; KO3(UIUeHT -,
cTeness 6;
—_ " — = —  — =—a b . — -
0) 3@ b 4ab 3 7% abb i ; kKoahdumuent 7’ °re
neHs 6;

2 2
1
B) [—ac} =[%J -a2-c2=:—9a c?; xoadunuent 297 CTeNeHb 4;
r) —(c®d?)?=—(c®)?-(d?)? = - c%d*; wroaddummentr -1, cre-
ness 10.

IIpumep 3. 3anuineM ofHOUYJEH B BHAe KBaapaTa Ipyroro
OJHOUIeHa:

a) 49cds; 6) 22cd™.

Pemenue. a) 49¢5d® = 72- (c%)? - (d%)? = (Tc3d)?;

6) 27ctdr2 = 2B pag12 (é]z - (e2)? - (d®)2 = (Ec"’dsjz
9 9 3 3 *

Ilpumep 4. 3anuineM ogHOWIEH B BHUJAe Kyda JApyroro of-
HOYJIeHA:

a) 27b12; 6) 3%a3b27.

Pemenue. a) 2 Th12 = 33 - (b)3 = (3b%)3;

6) 33 adp?’ = £l p8p27 — (§)3 -ad- (b9)3 — (ﬁabg]s
8 2 2 :

IIpumep 5. Brinumem momo0HEBIe OZHOYIEHBI:
12a%b, 11ab?, 3a®b, —ab, —4ab?.
Pemenwe. Ilogo6able opmounensr:: 12a2b um 3a?b, 1lab® u
—4ab?, v ogmounena —ab mer noxo6HOTO OJHOUJIEHA.

IIpumep 6*. 3anmmem Bce HeHYJIeBBIE OJHOUJIEHHI CTAH-
AapTHOTO BHAA, MCOOJb3ysA Ji000H M3 MHOMHTedeH 2, a, b He
fosee ofHOTO pasa.

Pemienue. 3anumeM Bce OQHOUJIEHEI, B3SIB 10 OZHOMY, IO
ABa, MO TPH MHOMUTENIA BCEMH BO3MOMHBIMH crocobamii:

2, a, b, 2a, 2b, ab, 2ab.
Bcero 7 omHO4YJIeHOB.
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7. MHorouneHsi

IIpumep 1. fBiaseTca U MHOTOYJIEHOM BbIDasKeHHE:
_ . 12 ag., 12 |

a) 3a+b-— Tab; 6) 139 b; B) o r) 1507

Pemenne. a) 3a + b — Tab — MHOrodJes;

12 o
6) e b — mHorouleH (OZHOWIEH ABJISAETCH MHOIOYJIEHOM);

B) % — He ABJAeTCA MHOTOYWIEHOM, TaK KaK 3TO He of-
HOUJIEH M He CyMMa OJHOYJIEHOB;

r) 150 — mHOroumes.

IIpumep 2. 3anumeM MHOTO4YWIEH B CTAHOADTHOM BHIE:

a) 7T—8a+9a—12; 6) 13a + 5a% — 22a — 13a2.

Pemenue. a) 7T-8a+9a—-12=(9-8)a+(7T-12)=a - 5;

6) 13a + 5a%2 — 22a — 13a?2=(5 - 13)a® + (13 — 22)a =
=—8a% - 9a.

IIpumep 3. IIpuBenéM MHOTO4YJEH K CTAHIZAPTHOMY BHAY H
VKaKeM ero CTeIeHb:

a) %az +12a — 13a; 6) 14a? — 3a2b + ab;
B) a3b — 5a - 4a%b + 3abb — 4bab; 1) 5b% 6b — 6b - 5b% — b.

Pemenue. a) 1a’+12a-13a= za’+(12-13)a= Za?-a;
CTemeHb MHOTO4YJIeHA 2;

6) 14a% — 3a2b + a%b = (-3 + 1)a®b + 14a? = -2a%b + 14a?; cre-
eHs MHOTOYJIEHA 3;

B) a®b— ba-4a2b + 3abb — 4bab = a®b — 20a°b + 3ab? — 4ab* =
= (1 - 20)a®b + (3 — 4)ab® = —19a®b — ab?; crenmens MHOrouwJeHa 4;

r) 5b2-6b— 6b - 5b2 — b = 30b® — 30b3 — b = —b; cTenmeHsr MHO-
rounesa 1. :

Ilpumep 4. Bmecto kakmoil us 6yks C u D noxbepém ox-
HOUYJIEH TaK, 4TOOBI BBINOJHAJIOCH DABEHCTBO:

a) Ta+C+3a=12b+ D; 6) 12a2—C + 11a =3a?+ D.

Pemenwne.

a) IlpuBegs momoGHBIE YIEHHI B JIEBOW UYACTH DABEHCTBA,
nepermmmem ero B Buge 10a+C=12b+D. Ecam C=12b,
D =10a, To paBeHCTBO BEPHO.

Boamoxxeo m apyroe pemenue: C =-10a, D =—-12b;

6) BeIUTH U3 00eMX uacTell PaBEHCTBA IO 3a?, nepenuimem
ero B Buge 9a2—C+ 1la=D. Ecau C =9a?, D=1la, 1O pa-
BEHCTBO BEepHO.

BoamoskHo u apyroe pemenue: C = 1la, D= 9a?.

IIpumep 5%, CocTaBMM Bce BO3MOXKHEIE HEHYJIEBhleé MHOTO-
4JieHbl CTAHJAPTHOTO BUAA, UCIOJb3YA KaXXAbli U3 OJHOYJIEHOB
x2, —2x, 1 He GoJiee OLHOTO pasa.
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Pemenne. 3anumieM Bce MHOI'OUJIEHEI, B34B II0 OJHOMY, IO
IBa, IO TPH UJIEHA BCEMH BO3MOKHBIMH CIIOCODaAMM:
x2, —2x, 1, x2+ (-2x) = x2 - 2x,
x2+1, 2x+1, 22+ (-2x)+1=x2-2x+ 1.
Bcero 7 MHOTO4JIeHOB.

8. CnoxeHue M BbLIMMTAOHME MHOTFOUNIEHOB

IIpumep 1. Beluucaum cyMMy MHOTOYIEHOB:
a)bx—4ym Tx+y; 6) 7T—-x+x*m 5x—x2
Pemrenwne. .

a) (bx—4y)+(Tx+y)=5x—4y+ Tx =12x — 3y;

6) (T-x+x3)+Bx—-x2)=T—x+x2+bx—x2=4dx+ 7.

IIpumep 2. BeluuciauM pasHOCTH MHOTOYJIEHOB:

a) bx+4y m Tx—y; 6) 5—4x+3x%2m 4x2—2x— 1.

Pemrenue.

a) (5x +4y) —(Tx—y)=5x + 4y — Tx + y = —2x + 5y;

6) (5—4x+3x%) —(4x2-2x—1)=5—4x + 3x%2— 4x2+ 2x +
+1=-x2-2x+6. o

IIpumep 3. IIpeo6Gpasyem BeIpaskeHHe B MHOTOWJIEH CTaH-
IapTHOTO BHIA:

a) 13x2-(3-5x+x?); 6) 5+ (—2x + 3x2) + 2x;

B) x — (5 + 4x — x%) + (4 — x2);

r) 15+ (12x%2 - 13x) — (14x2 + 15) + 2x.

Pemrenne.

a) 13x2 - (8- 5x+x2)=18x2 -3+ 5x —x2=12x2 + 5x — 3;

6) 5+ (—2x+3x%)+2x=5-2x+ 3x2+ 2x=3x%2 + 5;

B) x—(5+4dx—x®)+(4-xY)=x—-5-dx+x®+4-x2=
=-8x—1;

r) 15+ (12x2 - 13x)— (14x2 + 15) + 2x =15+ 12x2— 13x —
—14x2-15+2x=-2x2— 11x.

Ilpumep 4. Ilepenummem BhIpajkeHHe, M3MEHUB 3HAK IIepPe
CKOOKOH HA IPOTHBOIOJIOMKHBIN:

a) 2x2—-(3—-8x);  6) 3x+ (—x2+4).

Pemenne.

a) 2x2— (8 — 8x) = 2x2 + (-3 + 8x);

6) 3x+ (—x2+4)=3x — (x2 - 4).

IIpumep 5. 3aka4uM [Ba HOCHENHUX UJ€HA MHOTOUJIE-
Ha 8—-3x+2y—z B CKOOKM, NepeJ KOTODEIMH CTOMT 3HAK:
a) mmoc; 6) MHHYC.

Pemenue. a) 8 -3x+2y—2z=8-3x+ (2y — 2);

0) 8-8x+2y—2z2=8-3x—-(—2y+2).

k&

+
ot
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IIpumep 6%. Ilogbepém Takoil mHOrouneH A, 4ToObl BEIpa-
sKkeHHe B OBLIO paBHO HYJIE€BOMY MHOTOUJIEHY, €CJIH

B=(x-2x%)-(x2-3x+ 1)+ A.
Pemenue. B=(x - 2x%) - (x*-8x+1)+A=x-2x - x*+
+38x-1+A=-3x2+4x-1+A. Ecom A=3x2-4x+1, o B=0.

9. YMHOXXEeHHEe MHOroY/IeHa HO OfHOuUNEeH

IIpumep 1. Haiiném npousBefeHHe MHOTOWIeHA H OIHO-
yjeHa:

a) 5(a - 3); 6) a(5 + 2a);

B) 0,3x(2x - 7); r) —0,2x(5x — 4).

Pemenue. a) 5(a —3)=5a—15; 6) a(5+ 2a) = 5a + 2a?;

B) 0,3x(2x — 7) = 0,6x2— 2,1x;

r) —0,2x(5x — 4) = —x2+ 0,8x.

IIpumep 2. 3anuineM NpPOU3BeJeHWE MHOrOYJIeHA W OHO-
4jleHa B BHJe MHOroOYJIeHa CTAHAAPTHOTO BHA:

a) 2a(a®-5a +9); 6) 3a?(7 — 6a + 5a?);

B) 0,3x(10 — x + x?); r) —5x(0,2x — 4);

m) 4x(8 — 2x) + 3(2x%— x) — 2(x — 3).

Pemenue. a) 2a(a®— 5a + 9) = 2a®— 10a® + 18a;

6) 3aX(7 - 6a + 5a?) = 21a®— 18a®+ 15a*= 15a*— 18a®+ 21a?;

B) 0,3x(10 — x + x%) = 3x — 0,3x2+ 0,3x%= 0,3x% - 0,3x% + 3x;

r) —5x(0,2x — 4) = —x2+ 20x;

n) 4x(3 — 2x) + 3(2x%2 — x) — 2(x — 3) = 12x — 8x? + 6x% — 3x -
—2x+6=-2x%2+ Tx + 6. B -

IIpumep 3. Buinecem 3a CKOOKH OOIMHI MHOXKHTEJb!

a) 2x—12; 6) 5x%—10x + 15;

B) Tx— 14x3; r) 6x%—12x2 + 18x.

Pemenne. a) 2x — 12 = 2(x — 6);

6) 5x2—10x + 15 = 5(x2 - 2x + 3);

B) Tx — 14x%2 = Tx(1 — 2x);

r) 6x® —12x2+ 18x = 6x(x% — 2x + 3).

Ilpumep 4. Ilepenmmem BhIpaXXeHHe TaK, 4YTOOBl 3HAK
KAXJI0r0 CIAraeMoro, 3aKJIIOUEHHOrO0 BO BTOpBle CKOOKH, HM3Me-
HHJICA HA IIPOTHBOIIOJOMKHBI:

a) 3(5x— 7))+ x(2x — 1); 6) x(2x — 3) — 5(—2x + 1).

Pemenne. a) 3(5x — 7)+ x(2x — 1) = 3(5x — 7) — x(—2x + 1);

6) x(2x — 3) — 5(—2x + 1) = x(2x — 3) + 5(2x — 1).

Ilpumep 5% Tlon6epém Takoii MHOrouwreH A, 4YTOOHI
BhIpaskeHne B ObUIO paBHO HYJEBOMY MHOIOYJIEHY, eCJIH
B=-9x(x—T7)+ 5(x — 6) + A.

Pemenwue. B = —9x2+ 63x + 5x— 30 + A = —9x%+ 68x — 30 + A.
Ecim A=9x%2-68x + 30, o B=0.
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10. YMHOXXEHME MHOroO4JIeHOB

IIpumep 1. Brrumcaum npousBefeHNe MHOTOUWIEHOB:

a) (a + 5)(3a + 1); 6) (a®+ 4)(a - 3);

B) (x — 5)(2x - 3); ) (—x—1)2x-2).

Pemenwue. a) (a + 5 3a+ 1)=3a%+ 15a+a+ 5=23a%+ 16a + 5;

6) (a®+4)a—3)=a?+4a—-3a%>-12=a3— 3a%+4a - 12;

B) (x —5)(2x —3)=2x%2-10x— 8x + 15 =2x2— 13x + 15;

r) (—x—1)(2x-2)=—-2x2-2x+ 2x + 2=—-2x2+ 2.

Ilpumep 2. 3Banummem BeIpa)KeHHe B BHIe MHOIOWIEHA
CTAHZAPTHOI'O BHIA:

a) 8—(x+1)(x—-2); 6) 3a®+ (a®—a)(3a-2);

B) 2—x)}x— 1)+ (x+ 1)(x+ 2);

r) (3x + 3)(5—x)—(5x— 5)(3x — 2).

Pemrenmne.

a) 8—(x+1)(x—-2)=8-(x2+x-2x—2)=8-x2—x+2x+
+2=-x2+x+10;

6) 3a®+ (a%?—a)(8a — 2) = 3a®+ (3a3 — 3a® — 2a2 + 2a) =
= 3a% + 3a® - 3a? - 24> + 2a = 6a°® — 5a?+ 2a;

B) 2-x)(x-1)+(x+1)(x+2)=Cx—-x2-2+x)+
+(P+x+2x+2)=2x—x2-2+x+x2+x+ 2x+ 2 = 6x;

r) (8x+3)5-x)—(5x—-5)(38x—2)=(15x+ 15— 3x%2— 3x) —
- (15x%2—15x— 10x + 10) = 15x + 15 — 3x2— 3x — 15x2+ 15x +
+10x - 10=-18x2+37x + 5.

IIpumep 3. BuiHecem 3a CKOOKM OBH[MiI MHOKHTEJb:
a) 5x3—10x%  6) 4(x—1)— x(x—1).

Pemenue. a) 5x%— 10x%= 5x2(x — 2);

6) 4(x—1)—x(x—1)=(x— 1)(4 — x).

IIpumep 4. Pa3noKUM Ha MHOMHTENHM BBIPaXKeHHeE:

a) 2(x — 5) + x2— b5x; 6) 3x—9— x(x - 3);
B) x3+ 6x%— 3x — 18; r) x3—-5x2— 5x + 25.
Pemenne.

a) 2(x — 5) + x2— Bx = 2(x — 5) + a(x — 5) = (x — B)2 + x);

6) 3x—-9—-x(x-3)=3(x-3)-x(x-3)=(x—-3)(3—-x)=
=—(x = 3)(x — 8) = ~(x - 3)%

B) x3+ 6x%— 3x — 18 = x%(x + 6) — 3(x + 6) = (x + 6)(x% - 3);

r) x8—5x%—5x + 25 = x%(x — 5) — 5(x — 5) = (x — 5)(x2 - 5).

IIpumep 5%. IlpepcraBum MmHOrouneH x2—2x—3 B BHAE
IPOM3BEEHUA IBYUJIEHOB.

Pemenue. x*—2x - 3=x?-3x+x-3=x(x—-3)+ 1(x— 3) =
=(x—3)x+ 1).
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11. Yucnosoe 3HaueHue BbIPAXXEHUS

IIpumep 1. BeiuncauM 3HAYEeHWE BbIPparKeHHA:

a) 6(3 —a)+ 5(2a — 3), ecnu a = 2,5;

6) 2,5(a®+ 2a) — 5(a — 2a?), ecau a =-0,8;

B) (5 —2x)—(7-3x)+ (8 — x), ecaim x=2,007.

Pemenue. a) Ecaun a= 2,5, To 6(3 —a)+ 5(2a - 3) =
=18-6a+10a-15=4a+3=4-2,5+3=13;

6) ecau a=-0,8, ro 2,5(a®>+ 2a) — 5(a — 2a?) = 2,54+ 5a —
—5a + 10a%=12,5a?= 12,5 (-0,8)>= 8;

B) ecoim x = 2,007, To (5-2x)—(7T—-3x)+(8—x)=
=5-2x—T+383x+8—-x=0-x+6=06.

e SamevaHnue. B ciydae ¢ 3ajaHUMeM «B» TOBODAT, YTO 3HAYEHHE
BBIpaeHrs HE€ 3aBHCHT OT 3HAYEHHH X, TAK Kak opH Jr-
00OM 3HAUEHMM X 3HAUEHHE BHIPAXKEHWUSA PaBHO 6.

IIpumep 2. Haiiném 3HaueHHe X, IPH KOTOPOM 4YHCJIOBOE
3Ha4YeHHMe BhIpa)keHusa bx — (8x — 11) pasno 2.

Pemrenne. YIPOCTHM BhIpaMKeHHe

bx—(Bx—11)=5x—-8x+11=-3x+11.

BHauenue BoIpadkenusa —3x + 11 pasHo 2 jumme npu x = 3.
3HauuT, 3HAaYeHUWe BhIpaskeHwa bx — (8x—11) paBEO 2 mnpm
x=3.

Ipumep 3. Haiifném uncj0oBOe 3HAYEHHE BBIDAXKEHHSA

B+x)2-x)—-(4-x)(1+x)

npu .1:=—E
p 4'
3
Pemenune. Ecin x=-—, TO

1
{3+x)(2—x)—(4—x)(1+x)=6+2x—3x—x2—
—(4-x+4x—x%)=6+2x—-3x—x2-4+x—4x+x%=
——4x+2=--4-(-3]+2-5.

IIpumep 4%, loxaxeMm, UTO 3HAYEHHE BbIPaKeHUI
2x—-1)8x-2)-(3x+2)(2x+1)+ 14x+ 1
He 3aBHCHT OT 3HAYEeHMHH X.
Pemenue. (2x—1)(8x-2)-(8x+2)(2x+ 1)+ 14x+ 1=
=6x2-8x—-4x+2-(6x2+4x+3x+2)+14x+1=6x—-3x—

—4x+2-6x2—4x—-8x—2+14x+1=1 He 3aBHCHUT OT 3Hade-
HHUH X.

12. Popmynbl COKPALLEHHOIO YMHOXXEHUs

IIpumep 1. Ilpumenss (GoOpMyJTy COKPAIIEHHOTO YMHOMe-
HHS, 3anuilleM BhIpa)KeHHe B BHUJe MHOTOUYJIEHA CTAHAAPTHOTO
BHJA:

a) (a+ 2)% 6) (x — 3)(x + 3); B) (a + 3)3.

16



Pemenwue. a) (a+2)2=a2+2-a-2+22=a%+4a+4;

6) (x—3)x+3)=x2—32=x2-09;

B) (@a+3)P=a%+3-a%-3+83-a-32+3%=a3+9a%+ 27a + 27.
IIpumep 2. 3anunieM BhIPa)KeHHE B BHUJEe MHOIOUWIEHA:

a) (a + 3b)?; 6) (2a — b)(2a + b);

B) (3x - y)?; r) (x—1)x2+ x+1).

Pemenne. a) (a +3b)’=a%+2-a- 3b+(3b)*=a’+ 6ab + 9b%;
6) (2a — b)(2a + b) = (2a)? - b% = 442 - b?;

B) Bx—y)P=0Bx)*-3-8x)°-y+3-3x-y2—y3=27x%-

- 27x%y + 9xy® - y’;

r) (- 1)(x*+x+ 1)=a?— 13=a-1.
IIpumep 3. Banumem BbIpa’keHWe B BHJe KBajpara HIN

Ky0a ABydJeHA:

a) x*—6x+9; 6) x2+ 10x + 25;

B) x3-3x2+38x—-1; r) x®—6x2+12x—8.

Pemenme. a) x2—6x+9=x2-2-x:3 + 32%2=(x - 3)%

6) x2+ 10x+25=x2+2-x-5+ 52=(x + 5)%;

B) x*-3x2+38x—-1=x%-3-22-1+83-x-12-13=(x—-1)3;
r) x-6x2+12x-8=x3-3-x2:2+3-x-22-23=(x—2)3.
IIpumep 4*. 3anumem MHOrouneH x°+ 2x —8 B BHUAe IpoO-

H3BEIeHMA IBYYJIEHOB.

Pemenne. I cnoco6. x2+2x —-8=x2-2x+4x-8=

=x(x—-2)+4(x-2)=(x-2)(x +4).

II cnocob. x*+2x-8=x2+2x+1-9=(x+1)2-32=

=(x+1-3)(x+1+3)=(x-2)(x+ 4).

13. Pasno)XXeHne MHOrOYNIeHOB HO MHOXXMTENW

IIpumep 1. PasnoskuM HAa MHOMKHTEIH MHOTOYJIEH:

a) a®— 4a?+ 4a; 6) ab®+ 4a2b®+ 4a°b;
B) Ta— b+ Tab — b?; r) 6a + 6b —ay — by;
n) 13a — 13b + 5a2— 5ab; e) b3—-b—4b2+ 14,

Pemenne. a) a®—4a?+ 4a = a(a®- 4a + 4) = a(a — 2)%;

6) ab®+ 4a?b?+ 4a%b = ab(b® + 4ab + 4a?) = ab(b + 2a)?;

B) Ta—b+ Tab—b%=1(7a — b) + b(Ta — b) = (Ta — b)(1 + b);
r) 6a +6b—ay — by =6(a+b)—y(a+b)=(a+b)6—y):
n) 13a—13b + 5a%— 5ab = 13(a — b) + 5a(a — b) = (a — b) x

x (13 + da);

e) bP—b—4b*+ 4 =b(b%— 1) - 4(b2- 1) = (b2-1)(b—-4) =

=(b-1)b+ 1)b - 4).

IIpumep 2. PaznoxuM Ha MHOMKHTENH MHOT'OYJIEH:
a) x2— 25 - 3ax + 15a; 6) x%+ 14x + 13; B) x3+4.
Pemenue. a) x?— 25— 3ax + 15a = (x — 5)(x + 5) — 3a(x — 5) =

=(x—-5)(x+5-3a);

17



6) x2+14x+13=x2+x+18x+13=x(x+ 1)+ 13(x + 1) =
={x+1)(x+ 13);

B) x8+ 4 = x8+ 4xt+ 4 — 4x%= (x*+ 2)° - (2x2)2=
=(x*+2 - 2x)(x*+ 2 + 2x%) = (x*— 2x2+ 2)(x*+ 222+ 2).

Ilpumep 3*. Pasnosxum mHOrowrer x*—37x%Z+ 36 Ha BO3-
MOXHO GONbIIee UUCIO MHOMKHUTEIEH.

Pemenne. x*—37x2+ 36 =x*—x2- 36x%+ 36 =x%x2-1)-
— 86(x2— 1) = (x2— 1)(x* — 36) = (x — 1)(x + 1)(x — 6)(x + 6).

14. Anre6pauueckue ppobu
Hpumep 1. Coxparnm apoOk: '

0 . ) 5x-15, X x2—8x+16.
36 = 4x-12° 216

Pemenue. a) 82 4-2- o .
365 19-2x 9x
5x-15 _ 5(x-3) _ 5,

) dx-12 4(x-3) 4’
. *-8x+16 _  (x-4® _ x-4
x*L16 (x—4)(x+4) x+4

Ipumep 2. Ilpeo6padyem apo6e Tak, 4ToObl 3HAK mepex
IPOOBI0 M3MEHUJICSA HA IPOTHBOIIOJIOMKHBIN:
2
x*-5x+1 13x-14
EE T Ty 6) — 1
8) x#-9 7 ) 2x—1

2 o
Pemenne. I cnoco6. a) 3 xzﬁf; - xzxz E’; .

13x - - +14
6)— 3x 14= 13x

2x—-1 2x—1
- 5x+1 x —5x+1
II ecnocob. a) F —Z+0 *
13x-14 13x-14
) = 2x-1  —2x+1°
IIpumep 3. IIpuBeném apobu K 00IIeMy 3HAMEHATENIO:
= 7 = 6 21 " 6 & B 2 u 3 .
)7 " -5 ) (x-3¢ £-9 ) 32-1 % 3xe2
p x V¥ b5x A S S
emenue. a) ——, =zo— 5 % 30 8z bd-x)  Sax-4)°
\x+3
6) 2x ; N 2x(x2+3) i
(x—3) (x—3)(x+3)
6 _ g Vi tx-3
-9 (x-3)x+3) (x-3(x+3)
2 WP o@x+2) 8 W 3@x-1)
B) 2x-1 T (2x-1)(3x +2) 3x+2 (8x+2)(2x-1)"

18



IIpumep 4. 3anmmem MHOrO4IeH 2x —5 B BHAe Apodu O
3HaAMeHaATeIeM:

a) 1 6) x+2; B) x2+1.

Pemenue. a) 2x — 5= @;

6) 2x— 5= (2x-5)(x+2) _ 2% —bx+4x-10 _ 222 -x-10,

x+2 x+2 x+2
2 3 2
% 5 - 2x-5
B) 2x_5=(2x ?(JC 1) _ 2x 5:; +2x )
x+1 x+1
3
-125
IIpumep 5%. Coxpatum gpobp —r =2 |
prvep P gl 2x% +10x + 50
x*-125 (x—5)a>+5x+25) x—-5
Pemenmne. - = .
2x% +10x + 50 2(x? + 5x + 25) 2

15. CnoxeHue M BblUMTAHME
anre6pauueckux apobei
IIpumep 1. IlpeoGpasyem BhIpa;KeHHe, OpPHBEOA ApOOH K
ofmeMy 3HaMeHATEeJO:
a) 3x—7+7x+3_ 6) 11-12x 13x+14

x-2  2-z° 7x-9  9-7x '

Pemenne.

a) 32=7 Tx+3\_Bx-7  Tx-3_B8x-T+(-Tx-3) _—4x-10,
x—-2 2—x x—2 x-2 x-2 x-2 ?

5) 11—12x_13x+14=11—12x+13x+14=11—12x+13x+14=x+25
Tx-9 9-Tx Tx-9 Tx-9 Tx-9 Tx-9"

IIpumep 2. BeimosauM geiicTBHA:

) 2x+11 | x+7, 6) 10—9x , 8=Jx_
x+6  x+6’ 8x-5 ' 5—3x’
5x-1 3x-7, 2x-1 3y+2

) 3x+9 3x+9’ ) 5x-y y-5x

Pemenne.
y 22411 247 _2x+1l+x+7 3x+18_ 3(x+6) 3 _,,
x+6 x+6 x+6 T x+6 x+6 1 ¢

L — 7M1 —
)10 9x+8 Tx'" _10-9x

_ 7x-8 _10-9x+7x-8 2-2x,
3x-5 5-3x 3x-5

3x—-5 3x-5 T 8x-5’

+

B) 5;:;:—1_33\:—7=5.1:—17(3Jc—'7)_5.1:—1—39:+‘i'_2.:1:+6=2(:u7+3)=
3x+9 3x+9 3x+9 o 3x+9 T 8x+9 3(x+3)

2,
39

) 2x—-1 3y+2 _2x-1 3y+2 _2x-1+3y+2 _2x+3y+1
S5x-y y-5x bBx-y bx-y 5x—y 50—y °

19



Ilpumep 3%. Haiiném mHOrouwieH A, A KOTOPOrO BEPHO

PaBEeHCTBO
3x-4 2x-7_ A

5x—6 6-5x b5x-6"

Pemenue.

T 3x—-4 2x—7_3x—4+2xg7_3x—4+2x—7_5:c—11

B KAK C 6 8-b6x b5x—6 bx—6  bx—-6  Bx-6°’

To A=5x—-11.

16. YmMHOXeHMe u gieneHue
anrebpanueckux apoben

IIpumep 1. Beruucamm mpousBeleHHe:
7x 6 x+3 3x+21 x+3
92 0E-2555 By "t

Pemenue. a) 7—x i_ﬂ__’(_—_z_= 14
¥© 9.2 3.a 3%
243 _ (-t w43,
6) (x 2): = ey
3(x+ THx+3)

(x-3)x+3)-20x+T)

. 8x+21 x+3 z(3x+21)(x+3)=
-9 2x+14 (2P-0)2x+14)

. 3 3
20x-38) 2x-6
Ilpumep 2. BeruuciuMm 4acTHOE:
4x-8 2x>-2 _ 3x+3 5x+10 , 2%+ 2x
a) =2=—2:(3x —6); 6 e _—
) x+1 ( ) ) 3x—-3 4x-4 )x2—25 x—5
Pemenue.

4x8 4x-8 3x-6_  (4x-8)-1 _
8) 7 Bx-6) = T T T G iDEx-6)

_ 4(x - 2) _ 4
T (x+1):3(x-2) 3x+3°
6) 2:%-2 3x+3 _ (25 -2)(dx—-4) _ 2(*-1)-4(x-1) _
3xr-3 "4x-4 (8x—-3)(3x+3) 3(x—-1):3(x+1)

_8(*-1)x-1) _8(x-1) _8x-8,
9(x* -1) 9 9
Bx+10 x*+2x _ (5x+10)(x-5) _ _ 5(x+2)x-5)  _
B) P25  x-5  (2-25)2+2x)  (-B)x+5) x(x12)
C x(x+5)  x*+5x°

2x -2 5x — 15 o 3
IIpumep 3%. Borumcanm: e T

Pemenue.

2x—-2 5x-15 x-3
3x+3 4x—-4 "x+1

_ (2x—2)(5x —15)(x + 1) — 2(x—-1)-5(x—-3)x+1) _ 5
(3x+ 3)(4x — 4)(x—38) 3(x+1)-4(x—1)(x—-3) 6"
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17. PauuoHanbHbie BbIPpaXXeHus
IIpumep 1. YopocTum paloOHANbHOE BhIpaXKeHHE:

a) (x+1+L]-2x_2
r—1

2 H
6) (xﬂ—l)-(x;‘_1+x1 EV J

-1 x+1

Pemenue.

1 _x+1, 1 _ (x+l@-1 , 1
a) 1) x+1+_—F=""+73 o R v
i ot SO

x-1 x—l;

2) P 2x-2_a%(@x-2) _ 2x-1) _
z-1 x? (x-1)-2° &=l

2;

\x+1 \r-1
1 + 1 __x + 1 £ 1 __x
-1 x+1 2*-1 x-1 x+1 -1

x+1 x—=1  Bx

e Tl T

2 1. 3x _ -1 3x _ (F-1)-3x _
2) -1 FH="5 Zol o P .

6) 1) x;‘_1+x +

+

IIpumep 2. BelmonauM AeiicTBUA:
A 4,9
a) (5x—4y__5x+4y]_ 16xy . 6) X4y x.x

Bx+dy b5x—dy) 25x°-16% 3—4x+5y 6y’

Pemrenne.

) 1) 3= 4" 5x+ 4yt -4y x4y
5x + 4y 5x — 4y (bx+4y)(bx—4y) (bx+4y)bx —4y)
_ (5x—4y - (bx+4yNbx—dy +5x+4y) _ _ —BOxy
252% — 165 25x° —16y°
) —80xy ; 16xy _ ~80xy- (2522 - 1619 st e Bt
25x% ~16y% " 25x° —16y°  (25x% - 1619 - 16xy ’

3 4 5 3 dx . b 3-4x+5
e

X Xy Xy Xy xy
3—4dx+5y

2) xy __3-4x+5y _ 1,
3-4x+5y xy(8-4x+5y) «xy’

xy ﬁyixy'x

3) 1 x _1-6y

Hml o
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IIpumep 3%. BRIDOJIHHM JeHCTBHA:

[ x+3 _x—3)_(x+3_ x—3 J
L-dx+4 £-4) (P-4 P+axr+4

x+3 x—3  x+3 V2 x=8 W
Peuresue. 1) P—4dx+4 ©-4 (x-2°  (x-2=x+2
_(x+3)x+2) (x-3)x-2) _2*+8x+2x+6-(x*-3x-2x+6) _
(x-20(x+2) (x-2%x+2) (x—2%x+2)
=__.7172+3Jz:+2:4:+6—12+314:+2x—6# 10x .
(x—2)%x+2) (x—-23%x+2)’
2) *x+3  x-3 x+3 \“'2_ x-3 \"72=
P-4 x+dx+4  (x-2)(x+2) (x+2)°
_(x+3)x+2)  (x-3)x-2) _ 2®+8x+2x+6-(x*-3x-2x+6) _
(x-2)x+27 (x-2)(x+2)° (x—2)x+2)°
_P+3x+2x+6-x"+8x+2x-6 _ _ 10x
(x— 2)(x + 2)° (x—-2)(x+2)7°
10x . 10x _ 10x(x-2)(x+2)* _x+2

3)

x-2%x+2) (x-2)0x+2° (x-2%x+2)-10x x-2

18. Yucnoeoe 3HauYeHME PALUOHANBHOIO

BbIPAXKEHMSA
IIpumep 1. Haiifém 3HaueHHEe PAlMOHAJIBHOI'O BBIPAXKEHHA:
30 3 - .
a) " + pouir npu x = 305;
22 x+2
% Bdctd a3 P ES 20
3 3 3 3
a® - 276 a®+27b _ _ 418
B) Zisap+o8  F-Baprof PR ET 0,48 B==1T5g
Pemenmne. a) Ilpu x = 305
30, 3 w__ 30 3(x-5) _ 30+3x-15 _
¥-25 x+5 T (x-5)x+5)  (x+B)Nx—-5) (x+5)x-5)
3x+15 3(x +5) 3 3

“GeE-5  G+ox-5 x-5 305-5 003

6) mpu x = 202
2 x+2 x+2\-2 4P #£-4

F4x+d x-2 (-2¢ x-2  @-2¢ (-2
Po(P4)_ P-4 4 4 4 _ .
= TGo2F - .2 _w-2F @oz-2¢ 40000  000L
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B) mpu a = 0,48, b=—17g

a® - 27p° a® +27m° (a — 3b)(a® + 3ab + 9b%)
3 3+t 3= 3 3 +
a®+ 3ab+9b a“—3ab+ 9b a®+ 3ab+9b
(a+3b)a®-3ab+96®) a-3b a+3b P
- =a- +8b=2a=
+ = e 1 + 1 a—-3b+a+3b a
=2-0,48 = 0,96.

Ilpumep 2. IIpeoGpasyem B anreGpamdecKyio aApods pamuo-

HaJIbHOE BhIDaXeHHe
1 2x x-1

x-1 x-1 #+x+1

¥ Hal[éM 3HaYeHHe MOJyuYeHHoH apobu: a) mpum x = 0; 6) mpm
x=2.
Pemenne. Taxk xax

1 2x x-1 1\l 2x x—1 =1
x-1 -1 L+x+l x2-1 TP Hx+1) Bt+x+1
PHx+1 2x (Jc—l)2

T E_ DR txtl) x-INEtxtl) @E-IE+x+D)
- x2+x+1—2x—(x2—2x+1) =x2+x+l—2x—x2+2x—1= x

(x-1)x2+x+1) (x-1)x*+x+1) »©-1’
TO
a) mpu x =0 uMeeM — =—0-—=0;
: ®-1 0-1
2 2
6) mpu x = 2 umeeM —— = =2z,
) mp SN P -1 g T

Ilpumep 3%, IloxaskeM, UTO 3HAYEHHE PAIMOHAJILHOI'O BhI-

axxeHHndA
¥ x-3 _x+3 | 4x°+2x-25

2x-5 2x+5 4x® - 25

OJHO M TO e IPH KaKJIOM 3HAYEHUH X, Kpome x=2,b m
x=-2,5.

JIOKBSaTeJILCTBO.
x=3 TP x43 P axfr2x-25  (x-3)2x+5)  (x+3)2x-5)
2x-5 2x+5 4x% - 25 4x% - 25 4x% - 25
LA +2x-25 227 6x+5x-15 2 +6x-5x-15  4x’+2x-25 _
4x% - 25 4x% - 25 4x> - 25 4x% - 25
_ 27 -x-15-(2x"+x-15)+ 4x® + 2x-25 _
4x? - 25
=2x2—x-1572x2—x+15+4x2+2x—25=41:2—25:1
4x? - 25 4% 25 E

To ecTh 3HaUYeHHe BRIPAIKEHHS ONHO M TO Ke IPH KasKIOM
3HaYeHWH X, Kpome x = 2,6 u x =—-2,5.
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19. Toxxpgecrea

IIpumep 1. [JoxakeM TOMKAECTBO:
a) x+6 x-6_ 24x | 6) 3 L x __ 3 |
Y x-6 x+6 x2-36" 2—-6x+9 x-3 x*-3x

5) (x+4+ 1_64) z-4_1.  p [x—5+x+5),x2+25=2_

2 x+5 x-5) x*-25

Ilpy Kakmx 3HAYEHMAX X OIpejeseHbl 00e YACTH NAHHOTO
ToxAecTBa?

Jloxa3zaTeabpCTRO.
)x+6\x+6_x—6\x_6= (x+67 _ (x-6)°
x—-6 x+6 (x—6)(x+6) (x+6)x—6)
=x2+12x+36_:c2712x+36=x2+12x+36—(x2—12x+36)= 24x
x*-36 x*—36 22 -36 x*-36"

yro ¥ TpeboBanmock AoxasaTs. ObGe "acTH AAaHHOIO TOMKIECTBA
onpefeNeHbl IPH KaMJI0M 3HAYeHHHM X, Kpome x =6 m x=—6;
3 .x 3 . x _ 3(x-3) _ 3 3
6) 2-6x+9 x-3 (x-372 x-3 (x-3P%x (x-3)x 22-3x
uro u  TpeboBasock nokaszaTh. O0e WacTH AAHHOIO TOMKAECTBA
ompefelieHLl IPH KAXAOM 3HAYEHUH X, KpoMe x =3 u x = 0;

16 x-4 (x+4¥ % 16 | x-4_
B) [x+4+x_4] = { T +x_4] .

={.71:2—16 16} x—4 _ X2 B

il e x24 =1, uro u TpeboBasOCh JOKA-

3aThb. Ofe YACTH JAHHOIO TOMKIECTBA OIpEAEeNIeHBI IPH KasKIoM
3HaueHHMHU X, Kpome x =4 u x = 0;

5 (x-s\x'5+x+5\“5)_x2+25:((x-5)2+(x+5)2].x2+25__

+5 x-5 T x%-25 x2-25 22-25) 2%-25

_#-10x+25+ 22 +10x+25 2*+25 _ 22°+50 x°+25 _
x* - 25 "xP-25 x*-25 2*-25

_ 2(*+25)(x" - 25)

T (2% - 25)(x° + 25)
IDAHHOTO TOMKJecTBa omnpeaejeHbl IIPH KaxXJoM 3Ha4YeHHUHl X,
Kpome x =5 u x=-5.

=2, uro u TpeboBasock nokasaTh. Obe yacTH

Ipumep 2%, JloxameM TOMXIECTBO
[ H-125 _ x*+125 ) x¥*-25 _

7 _10x+25 x2+10x+25) x°+50x
Jloka3aTeabCTBO.
1) = 3_125 B4125 A5 2P4+5  (x-5)a?+5x+26)
£2—10x+25  x2+10x+25 (x-5° (x+5)° (x-5)
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5 -5
(x+5)(x® ~ 5 + 25) _ 2+5c+25" 0 x2-_Bx+25"

(x +5)° x-5 x+5
(2% +5x+25)(x+5) (x2-5x+25)(x-5) x2°+5x%+25x+5x>+25x+125
= + ; = +
2 -25 x*—25 x> - 25
2 x®— 52°+ 25x — 5x® + 250 125 _ x°+ 10x%+ 50x +125 + x5~ 1027+ 50x - 125 _
x¥-25 - 25

_ 2x°+100x _ 2(x° +50x)
¥ -25 x*-25 ’

2) 2(x°+50x)  x*-25 _ 2(x®+50x) - (x* - 25)
¥®-25  x*4+50x (2% -25)-(x°+50x)
JIOCH JOKAa3aTh.
OtmeruM, uTo ofe YACTH JAHHOIO TOMKIECTBA OIIpPEAeIeHbBI
IIPpH Ka’XJOM 3HaYeHHH X, KpoMe x=-5, x=0 u x=5.

=2, uro u Tpebosa-

20. CreneHb € UenbiM NoOKAasdaTenem
IIpumep 1. Beiumciaum:

a) 6% 6) @JS B) (-0,2)% 1) -10%  x) (=0,4)°.

21 _ 1,

Pemenue. a) 6 P~ et

ay*_ 1 o 8 138 8 125 a7
%) (E] (g)”_l‘s‘*_ F P

5

—_0.9n-8—(_1Y 1 1% _1-5°% _

8) (-0,2) [ 5) (_1]3 2=y~ 126
5

— _2m— 1 =—L— .
r) —-10 T 00 0,01;
R (-0,4)°=1.

® 3ameuwanue. Ilo amanorum ¢ 3agagueM «6» MOKHO IOKAas3aTh,
4TO JAJa# JIOOBIX OTJIHWYHBEIX OT HYJSA 4YMceJ @ U b m maroboro

-1 n
b
LeJIOr0 7. BEePHO DABEHCTBO [%) =(;] . 9THM pPaBEHCTBOM

yao0HO monb3oBaThes. Hampumep, sagaEHe «B» C ero Io-
MOIIBI0 PellaeTcs Tak:

coar =)' -(3] - -

IIpumep 2. YupocTum BeIpaXKeHHE:

2, .4
a) x®-x; 6) x%:x% B) T L,
x

Pemrenme. a) x5 x=x5 xl=x5+1=x4;
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6) x2: 23 = x2-(B) = x2+3 — x5,
2, 4 24 2
B) -

xXTex X _
s . R 7
Ilpumep 3. YupocTuMm BhIpa)KeHUe

x'5 N X x
-3
[Ex:éj C(9x72 - 12x71 + 4).

x

2-(-0) _ 2+5 _ 3

Pemenmue.
-3 3
(21:—3) .(gx—2_12x—1+4)=( x ] .[%‘,E+4)=
x 2x-3 X x
_ 2 9-12x+4x _  x(2x-3° _  «x
2x-3)° *? (2x-3)* (2x-3) 2x-3°
6n+1.5n
IIpumep 4%. Brrumcnaum: T rae n — Jawoboe Iemoe
YHCIIO.
n+l, gn n.p.En .\ L.R.ED n,.ql g, g0
NORRPOIIN i Sl i i L s S e T

157 .27 = 15% .20 (3_5)11.21'1 - 3n.50. 90

21*. [lenMMOCTb MHOrO4YIEHOB

IIpumep 1. Paszgenum mHOrouwieH A Ha MHorodied B, ecau:

a) A=x%-6x2+13x-10, B=x—2;

6) A=x*-x2+2x-8, B=x+2;

B) A=x3+2x24+3x+2, B=x%+x+2.

Pemenue. Pasnenum MHorounen A Ha MHorouaeH B yroJa-
KOM, IIOJIYYMM:

a) x°—6x2+13x-10|x—2
x8 — 24?2 x2—4x+5

—4x%+ 13x

—-4x%2+ 8x
5x-10
5x—10

0
x3—6x2+13x— 10 = (x — 2)(x?— 4x + 5);
6) x*+0x®—x2+2x—-8|x+2

xt4 2P | x3 — 2x% + 8x — 4
D - 32
—2x3 — 4x?
3x% + 2x
3x% + 6x
—4x—8
—-4x—8
0

xt— x24 2x - 8 = (x + 2)(x®— 2x2+ 3x — 4);
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B) x*+2x2+3x+2|x2+x+2
x4+ x2+2x x+1
x2+x+2

x2+x+2
0

B+ 2x2+3x+2=(x2+x+2)(x+1).

IIpumep 2. C npomompio anropuTMa EBKJIHAa HalgéMm
HOI(A, B), ecan
A=x3-2x2-5x+6, B=x2-3x+ 2.

Pemenne. IIpumenum anropurm EBxianmpa:

x5 —-2x2-5x+6|x2-3x+2
x3—8x2+ 2x x+1

x2-Tx+6

x2—-8x+2

x2—38x+2 —4x+ 4

- x —%x-f—-;-
—2x+2
—2x+ 2
0

28— 2x2-5x+ 6= (x+ 1)(x2—3x + 2) + (—4x + 4),
x2-3x+2= (—%x 4 %)(—4x +4).
Ilocnepunit HepaBHBIM HYJH OoCTATOK paBeH —4x+4= |

=—4(x — 1). CnepoBarensno, HOI(A, B)=x— 1. Yto661 B 3TOM
yb6enuThCca, MOYKHO pasfelnTh MHOTOUJeHHl A m B Ha x —1:

A=(x—-1)(x2-x—-6), B=(x—1)(x— 2)
u ybenurbes, 9To x2— x — 6 He AenmTes Ha x — 2 Gea ocraTka:
' x2-x-6=(x—2)(x+1)—4.

IIpumep 3%, Ilpu KaKOM 3HAYEHMM @ MHOTOWIEH A meauT-
csi HA MHOroulIeH B ¢ ocratkom 0, ecmm A=2x%—x2-4x+a,
B=x+x-27

Pemenue. Paznenum muEOrouwsieH A Ha MHOrodwies B yro-

KOM, HOJYIUM
x3-x?-dx+a|x®+x-2
x5+ x2 — 2x =2
—2x2-2x+a
—2x%-2x+ 4
a—4
B-x-dx+a=(x2+x-2(x-2)+a-4.
Tenepr oOueBHAHO, YTO MHOrOYNeH A JeJUTCH HA MHOILO-
gied B ¢ ocrarkom 0 gumms npu a = 4.
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22, JiuHelHble ypaBHeHUS

Ilpumep 1. Pemrum ypaBHeHUE:
a) Tx=2; 6) —Tx=0; B) Ox=1.

Pemenue.

a) Tx=2; 6) —7Tx=0; B) Ox=1T;
x=2:T; x=0:(-7); HET KOpHeii.
x= %; x=0;

IIpumep 2. Pemum ypaBHeHHE:

a) 10x—-9=8x+T7; 6) 3x —4=5x + 6;
B) 3(x—1)=Tx+ 5; r) 11x—2(5x—4)=Tx - 6.
Pemenue.
a) 10x-9=8x+T; 6) 3x—4=>5x+6;
10x—8x—-9="T; 83x—bx—4=06;
2x—-9=T; —2x—4 =6;
2x=17+9; —2x=6+4;
2x =16; —2x=10;
x=8; x=-—5;
B) 3(x—1)=Tx+5; r) 11x —2(5x—4)=Tx - 6;
3x-3=Tx+5; 11x - 10x + 8 = Tx — 6;
3x—Tx—-3=05; x+8=Tx—6;
—4x—-3=05; x—Tx+ 8=-6;
—4x=5++3; —6x=-6—8;
—4x=8; —6x =—14;
x=-2; x=2%.

Ilpumep 3. PemuM ypaBHeHHE:

a) 6(0,2x — 8) = 3(0,4x — 15);
6) 4(0,2x - 0,8) = 2(0,4x — 1,6).

Pemenue.
a) 6(0,2x — 8) = 3(0,4x — 15);
1,2x— 48 =1,2x — 45;
1,2x—-1,2x =48 — 45;
0x=3;
HET KOpHEeIi;
6) 4(0,2x —0,8) = 2(0,4x — 1,6);
0,8x—3,2=0,8x—3,2;
0,8x—-0,8x=3,2-3,2;
0x = 0;
x — nwoboe YHCTO.
IIpumep 4%. PemiuM ypaBHeHHE
x—(2x— (8x —4))=4x — (3x — (2x + 1)).



Pemenne. x — (2x — (8x —4))=4x— (3x— (2x + 1));
x—(2x—-3x+4)=4x—-(3x—-2x—1);
x—(—x+4)=4x—(x—-1);
x+x—-4=4x—-x+1;

2x—4=3x+ 1;
2x—38x=1+4;
-x = 5;
x=-b.

23*. JiuneliHble YPOBHEHMS € NAPAMETPOM

IIpumep 1. Pemmm ypaBuenme 2x —3a =12 ana xaxuoro
SHAUYEHHUA 4.

Pemenne. [Ina Ka)Xzoro 3HadYeHHS a4 JaHHOe ypaBHeEHHe
MOXXHO IIEDENHUCATE B BHIE

2x=3a + 12.

Pasnenue ob6e wacru srToro ypaBHeHHS Ha 2, DOJIYYUM
x=1,5a + 6.
Takum o6pas3oM, IIfA KaKJOro 3HAYEHHS 4 JaHHOE ypaBHe-
HHe HMeeT KopeHs x = 1,5a + 6.
IIpumep 2. IIpu KakoMm sHaYeHWH a ypaBHeHMe 11x — 3a =10
MMeeT KOpeHb x =57
Pemenwe. Tak Kaxk uuca0 5 #ABIAETCA KOPHEM JIaHHOTO
YPaABHEHHS, TO IPH HEKOTOPOM 3HAUEHHMM @ BEPHO PaBeHCTBO
11-5-3a=10,
M3 KOTOPOrO HalijiléM 3TO 3HAUYEeHHE a:
55—-3a=10;
—3a = —45;
a=15.
CrnemoBarenbHo, mpu a =15 gannoe ypaBHEHHWe HMMEET KO-
PeHb 5.
IIpumep 3. Ilpu Kaxkom sHaueHHH g ypaBHeHHA bx — 2a = 10
u 3x + 2a = 22 umesor o6muii xopers? Haiiném 2TOT KOpeHS.

Pemenue. [[1a KaXI0Oro 3HAYEHWA @ PEIIMM YPaBHEHHS
5x—2a=10 u 3x + 2a =22,

IlepBoe M3 aTHMX ypaBHEHHII UMeeT KOpPeHb

22-2q

3
HBI. l[JI.FI 9TOTO pPelIHrM OTHOCHTEJNBHO @ ypaBHEHHE:

2a+10 _ 22-2a |
5 3
3(2a + 10) = 5(22 - 2a);
6a +30=110-10a;
16a = 80;
a=>o.

2“—;10, a BTO-

poe . Haiizém sHaveHMe @, IPH KOTODOM 3TH KOPHHM paB-
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Taxk Kak 5TO ypaBHEHHE HMeeT KOpeHb @ = H, TO IpH a =5
HCXOAHBIE YPaBHEHHs MMEIT OOIuil KOopeHb. JTOT KODEHBb pa-
2:5+10 _

5 o -

Ilpumep 4. IIpm xaxkomM 3Ha4YeHHMHM 4 YpaBHeHUe
2(x+ 5) —ax =3 He mMeeT KOpHEH?
Pemenne. [lna kakaoro 3HaueHHs a4 JaHHOe YypaBHEHHE
MOJKHO II€pPEIUCcaTh B BHIE
(2-a)x=-T.
Eciu a =2, To ypaBHesue umeer Buz Ox = —7, oHO He HMe-
er xopHeli. Mrak, npu a = 2 ypaBHeHHe He HMeeT KODHeH.

BE€H

Ilpumep 5. Jlna xaxjoro 3Ha4YeHWsA 4 PellIHMM ypaBHEHHE
3(x—2)—ax=25.

Pemenue. 1A Ka)Xgoro sSHAYEHHSA 4 [aHHOe YpaBHeHHE
MOJKHO IepenHcaTh B BHIE

(B—a)x=11.

1) Ecniu a =3, to ypaBHenue mmeer Buh Ox =11. Omo He
HMeeT KODHeH.
11

3-a’
Wrak, ecau a =3, TO ypaBHEHHEe HE HMeeT KOpDHei; ecian

2) Ecau a # 3, To ypaBHeHHEe HMeeT KOpPeHb Xx =

1
a # 3, TO ypaBHeHHe HMeeT KOPeHb X = o

24. PeweHue 3a004 ¢ NOMOLLbIO
NUHEeNHbIX YPAaBHEHUH

3anaua 1. OTHomeHMe ABYX UYHMCENa paBHO 3 :7, a MX pas-
HocTh paBHa 160. Haiinure sTu umcia.

Pemenne. OGozHaumM pnaHHEIe umcaa 3k m Tk, rome B —
HexoTopoe uncao (koaddunuent mponopuuoHansHocTH). Cocta-
BHM ypaBHeHHe:

Tk — 3k = 160.

PemuB 310 ypaBHeHHe, moayuum, 4to k=40. Cieposa-
TeJIBHO, MCKOMBIe ymcaa paBHbEl 3k =120 u Tk = 280.
Otser. 120 u 280.

3amaua 2. Cymma asyx umcen pasHa 300, a pasHocTE —
200. HaiiguTe 3Ty 4mcja.
Pemenue. OGozHaunM paHEBIEe umcaa x u x + 200. Cocra-
BUM ypaBHEHHE:
x + (x + 200) = 300.
Pemus 3T0 ypaBHeHHE, NOJyIHM, 9T0 X = 50; x + 200 = 250.

CremoBaresabHO, MCKOMBIe umcia pasHel 50 m 250.
Oteer. 50 u 250.
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3amaua 3. CymMmMa Tpéx mNocC/JeNoBATENbHBIX HATYPATbLHBIX
umucen pasaa 300. Haiigure stu umcia.

Pemenune. O6o3auum ganHble yucna x, x+1 u x + 2. Co-
CTABMM ypaBHEHHE:

x+(x+ 1)+ (x+ 2)=300.

Pemue sro ypaBmenme, monyumm, uto x =99; x -+ 1 =100;
x+ 2=101. CnexnosarenbHOo, MCKOMEBIe uMciaa pasHel 99, 100
u 101.

Oreer. 99, 100 u 101.

3amaua 4% Ha Tpéx mnoakax croaT KHMUra. Ha HEIK-
Hel TOoJIKe KHHMI' B 2 pasa MeHbIIe, YeM Ha ABYX OCTalbHBIX
NOJNKax BMecTe, HA cpejHeli — B 3 pasa MeHBIIe, 4eM Ha
ABYX OCTANBHBIX IIOJIKAX BMEeCTe, 4 HA BEPXHEH NOJKe CTOUT
30 xuur. CKONBKO KHMI' Ha TPEX HOJKax BMecTre?

Pemenue. Ilycts Ha cpeaHeill monke 6bII0 X KHHT, TOTAA

x+ 30

Ha HHMKHeH IoJIKe OBLIO KHuT. Tak Kak Ha cpelHeM 1oJ-

Ke ObLIO B 3 pasa MeHbINE KHUI, YeM Ha [BYX OCTAJILHBIX IOJ-
KaxX BMeCTe, TO €CIAHM YMCJI0 KHUI Ha CPefHeH TOJKe YBelIHYHTh
B 3 pas3a, TO IOJYUYUTCA CTOIBKO YK€ KHHT, CKOIBKO HX CTOHUT
Ha JBYX OCTANBHBIX IIONKax BMecTe. CocTaBHM ypaBHeHHe:

3x =30 + 2130,

Pemmue sT0 ypaBHenume, noayumm, uTo x = 18. Crnemosa-

TeJIbHO, KHAT' Ha TPEX HOaKax BMecTe Gbuio 30 + 18 +30+18 _ 7o
Oreer. 72 KHuUrH. - 2

25. Cuctembl ABYX NIMHEHWHBIX YPABHEHWH

Ilpumep 1. fAsnsaerca nu nmapa uucen (1; —3) pemrenuem
CHCTEMEl YPaBHEHHII:

S5x+y=2, 4x -5y =19,
a) {2x—y=5; %) {6x+7y=15?
Pemiemne. a) IlogcTaBuB B ypaBHeHMs CHCTeMBI umciao 1
BMECTO X M YHCJIO —3 BMECTO Y, MOJYIHUM
5:1+(-3)=2 (Bepno), 21— (-3)=5 (BepHO).

CrenosarenbHo, napa umcen (1; —8) sBasercs pemenumeM
CHCTeMEBl YPaBHEHH;

0) mojAcTaBHMB B YpaBHEHHWA CHCTeMBI YHMcjI0 1 BMecTo x M
umuca0 —3 BMECTO Y, MOJAYYHM

4:1-5-(—38)=19 (Bepro), 6-1+ 7-(—3) =15 (uesepmo).

CnenoBarenbHo, napa umcen (1; —3) He sBisercs pelieHn-
€M CHCTeMBl YpPABHEHHIA.
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IIpumep 2. PemuM cHCcTeMy ypaBHEHMIA:

a) 3x =18, ) 3x-2y=-1,
2x-y=28; 4x + 3y = 27.

Pemenue. a) I3 mepsoro ypaBHeHHsS CHCTeMBI HaWIéM
x =6, moAcTaBHB BO BTOpDOe YpPABHEHME CHCTEeMHl uHciao 6 Bme-
CTO X, MOJNY4YUM ypaBHEHUE

2-6-y=8,
HMeolllee eJHHCTBeHHBIH KopeHb y= 4. CiegoparensHO, Tapa
(6; 4) sBIsieTCH pelleHNeM CHCTEMBI YPaBHEHHIt;

6) YMHOMKHMM IIepBOe ypaBHEHHE CHCTeMHl Ha 3, a BTO-
poe — Ha 2:

3x-2y=-1,|-3
4x+3y =217, |" 2
MOJYYHM CHCTEMY
9x - 6y=-3,
{8x+ 6y = 54, 1)

PAaBHOCHUJIBHYIO JaHHOH CHCTEME.
Bamenns B cucreme (1) mepBoe ypaBHeHHe CYMMOM IBYX
VPABHEHHWH, MOJIYYUM CHCTEMY

17x =51,
8x + 6y = 54,

pPaBHOCHJBHYIO cucTeme (1), a 3HAYUT, PABHOCHJBHYIO NaHHOW
cHCcTeMe.

Pemus cuctemy (2), momyuum, uto x =3, y=5. Cnenosa-
TenbHO, mapa (3; 5) aBnAerTcsa pemieHueM cHcTeMsl (2), a 3Ha-
YUT, ¥ NAHHOM CHCTEeMBI ypaBHEHWH.

(2)

Ilpumep 3%, IIpum Kakux 3HAYEHHAX @ CHCTEMa yPaBHEHHH
x—ay+5a=0,
x+2y-10=0:

a) uMmeeT GeCKOHEYHO MHOI'O DeIlleHHH;

6) uMeeT eNMHCTBEHHOE pelleHue?

B kampgom clayJyae 3anuilieM pelleHHA CHCTeéMbI B BHJE IIap
qHCeJI.

Pemenue. I3 mepBoro ypaBHEHHs CHCTeMbl Haiiném, 4To
x=ay - ba,
NOACTABHMB BO BTOpPOE YDABHEHHME CHCTEMEI BHIDajKeHHe ay — 5a
BMECTO X, IOJYYUM ypPaBHEHHE

ay—5a+2y—10=0.
IlepenuinemM 3TO ypaBHEHHE B BHJE
(a+2)(y—5)=0. (3)
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a) Tenepsr BHAHO, WTO npH a=-2 u m0060OM y paBeHCT-
BO (3) BepHO, clejoBaTeNbHO, CHCTeMAa YDABHEHMII mMeeT Gec-
KOHEYHO MHOI'0 pelreHuii:

x=-2y—5-(-2)=10 -2y, y — moboe uucio.
To ecTs mpu a =—2 pemleHHeM CHUCTeMBHI ABJIAETCA JI00as
napa umcex (10— 2y; y), rme y — mobGoe uucio;

6) eciu a # -2, To us ypasHeHus (3) ciaegyer, uro y=>5,
TorzAa
x=5a-5a=0.
To ecTs nnA KamAOro umuciaa @ # —2 pemieHHEM CHCTEMBL
ABNAETCA eAWHCTBeHHas mapa umcen Buma (0; 5).

26. PeweHne 3aaa4 ¢ NOMOLLLIO CUCTEM YPUGBHEHMIA

3amaua 1. Tpu Gyxauku uyépHOro xyeba m deThipe bGaToHa
Gemoro xyneba crosaT 114 p., a uerhlpe GyxaHKM ¥ gBa GaToHA
croaT 102 p. Cxoneko crout GyxaHKa 4EpHOTO XJjeba, CKOJBKO
crout DaToH Oesoro xiseba?

Pemenne. Ilycts Gyxamka uépHoro xjaeba cTouT X p., a 6a-
ToH Gesoro xme6a crour y p. Ilo ycroBMAM 3ajadd COCTABUM
IBa YpPABHEHUS:
3x+4y =114 u 4x + 2y = 102.

Pemue cucremMy 3THX ABYX ypaBHeHMH, NOJYYHM, 9UTO
x =18, y=15. CnegosarensHo, Gyxanka 4épHOro XJeba CTOHT
18 p., a GaTon Gesoro xiyeb6a crout 15 p.

Oteer. 18 p., 15 p.

3anmava 2. B ruacce 27 uyesnoBex. Yro6bl BBIAATH HeBOYKAM
IO TP TETPagH, a MaJbYMKaM IO [Be TeTpagHu, morpebyerca 69
reTpazeii. CKOJBKO B Kjacce MAJIbUYMKOB H CKOJBKO JEBOUEK?

Pemrenne. ITycTe B Kiacce GLLIO X AeBOYEK M Y Majab4H-
kKoB. Ilo ycloBMAM 3ajauyM COCTABMM [BA YDABHEHH:

x+y=27 u 3x+ 2y = 69.

PemnB cucremMy BsTHX ABYX ypaBHeHMii, IOJYIHM, YTO
x =15, y=12. CrnenoearespHO, B KJjacce GuLI0 15 JeBouex u
12 MaIpYHKOB.

OtBer. 12 manbunkoB m 15 IZeBouek.

3agaua 3* Ha Tpéx GaHKOBCKMX Kaprax mmenock 3000 p.
Ha rTperrpeii xapre 6b10 B 2 pasa GoOJBINE, YeM HA OCTAJIBHEBIX
KapTax BMecCTe, a Ha NepBOil KapTe — TPeTbA YACTh TOH CyM-
MBI, 4TO OBblNa Ha OCTANBHEIX Kaprax Bmecre. Kakas cymma
OblIa Ha KavKJoH OaHKOBCKOH xapTe?

Pemenne. Ilycre mHa nepsoil kapre 6BIIO X p., HAa BTO-
poit — y p., Toraa Ha TperTweil Kapre 6mLmo 2(x +y) p. Cocra-
BHM IIePBO€ ypABHEHHE:

x +y + 2x + 2y = 3000.
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Tak Kaxk Ha mepBOM KapTe Obliaa TpeTh TOH CYMMBI, YTO Ha
OCTANBHBIX KAPTaX BMeCTe, TO COCTaBHM BTODOE ypaBHEHHE:

x=3(y+2x+2y).

Pemue cHCTeMy B32THX [ABYX YpPaBHEHHIl, MTOJIYYHM, HUTO
x =750, y=250. CnenosarensHo, Ha nepBoil Kapre 6su10 750 p.,
Ha BTOpoii — 250 p., a Ha Tpetwheir — 2(750 + 250) = 2000 p.
Orser. 750 p., 250 p., 2000 p.

27*. Cucrtembl TPEX NUHEHHbIX yPABHEHMHA

IIpumep 1. fABnserca nu Tpoiika uucen (1; 2; 3) pemeHu-
eM CHCTeMBl YPABHEHWIA:

3x+2y—z2=4, x+3y =17,
a) ix—-3y+z=-2, 6) {4y—z=5,
x+y+z=6; 2x +2z=47

Pemenne. a) IlomcTaBuB B ypaBHEHHA CHCTEMBI duciao 1
BMECTO X, UHCJIO 2 BMECTO J M YHCJO 3 BMECTO Z, IMOJYIHM
3-14+2-2-3=4 (Bepuo), 1 -3-2+ 3=-2 (BepHO),
1+2+3=06 (BepHO).
CnepoBaTenbHO, Tpoiika umucen (1; 2; 3) sABigeTcA pelieHH-
€M CHCTeMEl YPaBHEHW; ‘
6) moAcCTAaBME B YpPABHEHWS CHCTEMBI YMcIo 1 BMecTO X,
qHCca0 2 BMECTO Y M UYHCJI0 3 BMECTO 2, TMOJAYIHM
1+3-2=7 (BepHO), 4°-2 -3 =25 (BepHO),
2+1+ 3 =4 (EeBepHO).
CnenoBaTensHO, Tpoika umcena (1; 2; 3) He ABIAeTcA pe-
IIeHHEeM CHCTEMBI YPaBHEHHM.

IIpumep 2. PemnuM cucTeMy ypaBHEHHIA:

x+2y+32=22, x+y+z=5,
a) {y—2z=-15, 6) x—y—2z=3,
-3z=-21; : x+y—z=1;

3x—2y+z=-2,
B) «—-2x+38y—-2z=-2,
dx+y-3z=-17.

Pemenne. a) M3 Tperbero ypaBHeHHA CHCTEMBI Haaém,
yro z= 7. IlogcTaBUB BO BTOpOE ypaBHEHME CHCTeMBI YHcI0 7
BMeCTO 2, Haifém, uro y = —1. IlomcTraBHB B mepBOe ypaBHEHHE
cucTeMBbl uucsgo —1 BMECTO y M 9MCJ0 7 BMeCTO 2, Haligém, 4To
x=3.

CllegoBaTe/ILHO, PelleHrueM CHCTEMBI YPaBHEHWII SABIAETCHA
Tpoiika umcen (3; —1; 7);
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6) uTOOBI IPUBECTH MCXOAHYIO CHCTEMY YDPaBHEHHI K «Tpe-
YroIbHOMY» BHAY (KaK cHCTeMa B 3aJaHUH «a»), CHayaja WcC-
KJIOYMM Z W3 BTOPOI'0 M TPETHEr0 YPABHEHHI 5TOM CHCTEMEI.

CrnouB mepBoe ypaBHEHHE CHCTEMBI C TPETLHM, IOJYYUM
YpaBHEHHE

2x + 2y = 6.
CioskuB nepBoe ypaBHEHHE CHCTEMBI CO BTODHIM, TIOJYYHM
ypaBHeHHe
2x =8
(Heu3BeCTHOR Y yiKe MCKJIIOYEHO).
«Tpeyronvuasi» cucrema

x+y+z=>5,
2x +2y =6, (1)
2x=8

PaBHOCHJIBHA MCXOJHOH cucreme. Pemmus cucremy (1), maiimém
e€é eauHCTBeHHOe pemeHwme: (4; —1; 2). OHO M sABIAeTCA pelme-
HHeM HCXOJHON CHCTeMEI;

B) CHaYajla MCKJIIOYMM Z U3 BTOPOI'O M TPETHETO ypaBHe-
HUM HCXOAHOH cHcTeMBl. [[7iA 3TOro mepBOoe ypaBHEHHME CHCTE-
MBI YMHOKHM Ha 2 M CJIOKHM CO BTOPHIM ypaBHeHHEM, IIOJy-
YHM YpPABHEHHE

4x — y=—6.

Teneps mepBoe ypaBHeHHe CHCTEMBI YMHOMKHM HA 3 H CJIO-

YKHM C TPeTbBMM ypaBHEHHEM, IIQJIYYMM ypaBHeHHe
13x — 5y = —23.
HcxonHas cucremMa paBHOCHJIBHA CHCTEME

3x—-2y+2z=-2,
4x-y=-6, (2)
13x - 5y =-23.

Temepb MCKIIOYMM y H3 TPEThEr0 ypaBHEHHA CHCTEMH (2).
JnsA 2TOro BTOPOE ypaBHEHHWe CHCTEeMBI (2) YMHOMKHM Ha —5 M
CHOXXHM C TPeTBHM ypaBHEHHEM, IIOJYYHM ypaBHeHHe —7Tx = T.

Hcxonuas cucreMa paBHOCHILHA CHCTEME

3x-2y+2z=-2,
v pmi B, (3)
=Tx="1.

Pemus cucremy (3), maiinéM eé eauHCTBeHHOEe pelIeHHe:
(=1; 2; 5). OHO M sABAsAeTCA pelleHHeM MCXOZHOH CHCTEMEI.

* 3ameuanue. Pemenusa cucreM B 3afaHUAX «O6» M «B» OGBIYHO
3aIHCBIBAIOT KPATKO, YKasblBad CIpPaBa OT BEPTHKAIbHOI
9epPTHl YHCJIA, HA KOTODHIe YMHOXMKAIOT YDABHEHWSA Nepes
CIIOXKEeHHEeM:

35



x+y+z=5,|1|1 x+y+z=35, x+y+z=5,
6) {x—-y-2=3,| |1 ® 2x+2y=6, = Jx+y=3, o

x+y—z=1;|1 2x=28; x=4;
x=4,
= y=—1’
z2=2;

3x-2y+z=-2, (2|3 3x—-2y+z=-2,
B) {—2x+3y—2z=-2,|]1| < {4x-y=-6, -5 &
4x+y—32=-17; 1 18x —5y=-23; |1

3x—2y+z=-2, x=-1,
— 4x_y=_6’ [—13 ymz,
—Tx="T; z=2>5.

IIpx 5TOM 3HAK PABHOCHJBHOCTH cHCTeM (<) dacTo omy-
CKAaIOT, HO MOApasyMeBaioT ero.

Ilpumep 3%. IIpu KakoM 3HAYEHHH @ CHCTeMa ypDaBHEHHMH
x+y+z=2,
x+2y+32=12,
ax+2y+z=-3:

a) He HMeeT pelleHwmii; 6) UMeeT eJMHCTBEHHOE DemIeHue?

Pemenue. 113 mepBoro ypaBHeHHs CHCTEMBI BBHIDA3HM Z 4Ye-

es x 1 y:
= ¥ z2=2-x—Yy.

IlomcTaBMB BO BTOpPOE M TpeThe YpaBHEHWs CHUCTEMBI BHIPA-
JeHMe 2 — X — Y BMECTO 2, HOJYYHM CHCTEeMY ypaBHeHuii, paB-
HOCHJIBHYIO HUCXOJHOI:

z2=2-x-yYy,
x+2y+6-3x—-3y=12, (4)
ax+2y+2-x—-y=-3. ‘

iz BTOpOrO ypaBHEHHs cuCTeMBI (4) BHIDASHM Y 4Yepes X:
y=—2x—6.
IlogcTaBMB B TpeThe ypaBHEHHEe CHCTEMBI BBIDAKeHHE
—2x — 6 BMecTO Yy, mepenuileM 3TO yPaBHEHHe B BHJE
(a—8)x=—1.
IMoayuuM cucTeMy YPaBHEHHII, PABHOCHJIBHYIO HCXOHOM:

z2=2-x-Yy,
=-2x-6, (%)
(a—3)x=1.
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a) McxonHasa cucTeMa ypaBHeHMI He MMeeT pelleHW, eciid
paBHOCHJIBbHAA el cucrema (5) He mMeer pemeHwii. JIume npu
a=3 cucrema (5) He mmeer pemenuii, IlooToMy HCXOZHAA CH-
cTeMa He MMeeT DelleHu# npu a = 3;

6) mcxomHasA cHCTeMa ypaBHeHHH HMMeeT eIMHCTBEHHOE pe-
mieHHe, €CJIM PAaBHOCHIBHAA el cucrema (5) mMeeT eqMHCTBEH-
Hoe pemenue. Ilpu xammmom a # 3 cucrema (5) wMeeT emuH-
CTBEHHOE peIleHHe:

1 2

1
x=_1  y-_-2 _62:=_1 138
a-3 y a-3 a-3

[Tosromy ucxonHAs cUCTEMa MMEeT eJHHCTBEHHOe pelleHue
IpH KaaoMm a = 3.



pazaen ll

CamocroaTenbHbie paéorsi

C-1 DeicTBUA C HATYPANbHLIMM YUCNAOMM

Bapuanm I

BrluMcauTe, He HOJB3yACh KaJbKRyJaaTOpoM (1—2).

a) 38 571 + 2349; 6) 48 931 — 39 582; B) 48 53;
r) 72-205; n) 736 :23; e) 7650 : 25.

2. a) 724:4-4-41+1; 6) 53-(42+ 24:6)—2315.
3. IlpunymaiiTe Tpéx3HaYHOE YHCJIO, KOTOPOE AEIUJIOoCh ObI:
a)ma 2 unuHaQ9; 6)mHa 5 umua3d; B)Ha 150.
4. Wcnoonpsys cBoiicTBa apud)MeTHUECKHX AeiicTBHil, HalinuTe
3HAYEHME UYMCJIOBOTO BBIDAXEeHHA
57-79-57-69+10-43.
5%, He BRINOJHAA BEIYHMCICHHMHA CTOJOHMKOM, HaWJAuTe 3HAUYEHHE
YHMCJIOBOTO BBEIDAXKEHHUHA
556 655 : 156 — 222 222 : 6.
Bapuanm II
BuIumcanTe, He MOJB3YACH KajbryasTopoMm (1—2).
1. a) 47672 + 3458; 6) 37 633 — 29 365; B) 5749;
T) 69-302; m) 768 : 24; e) 1680 : 35.
2. a) T14:6—-3-36+ 2; 6) H2-(42+ 24 : 4) — 2314.
3. IlpuayMaiiTe TPEX3HAYHOE UKCJIO, KOTODOE NEeNUIoCh ObI:
a) Ha 2 ¥ Ha 3; 6) ma 5 u Ha 9; B) Ha 120.
4. Wcnonb3ya cBoiicTBa apudMeTHUeCKMX JeiicTBHIi, HaijguTe
3HAYeHHWe YHCJIOBOrO BBEIpAXKeHH:A
4856 — 48 -46 + 10 - 52.
5% He BBIIOJHAA BHIYUCICHHSA CTOJOMKOM, HalijuTe 3HAYEHHE

YHCJIOBOTO BEIPAKEHUS
444 444 :12 - 333333:9.

Bapuanm IIT
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BelumcinTe, He NMONAL3YACh KaJabKyjaaTopoM (1—2).

. a) 88 765 + 4567, 6) 23 232 - 16 789; B) 59-48;

r) 405 - 504; 1) 15652 : 26; e) 3780 : 45.
a) 3272:8-6-34+ 3; 6) 57+ (72 +72:9) - 2313.



3. IlpupymaiiTe dYeThHIPDEX3HAYHOE UMCIO, KOTOPOE AEIHJIOCH
ObI:
a)Ha 2uHa 9, _6)Ha 5 u Ha 3; B) Ha 1500.

‘4. Hcnonb3yd cBoMcTBa apudMeTHYeCKMX AeficTBHMIl, HainmTe
3HAUYEHHME YHMCJOBOTO BHIDAIKEHHA
607-619 -607-608 + 11 -393.
- 9% He BHINONHAA BEIYMCJEHHSA CTOJIGHMKOM, HaliiuTe 3HAUEHHE
UHCJI0BOT0 BBIDAMKEHHA
888 888 : 24 — 666 666 : 18.

Bapuanm IV

Boruucsiute, He mONB3ysCH KaabKyaaTopoMm (1—2).
1. a) 77665+ 5476; 6) 32323 — 23 987; B) 58-49;

r) 506 - 605; o) 12 550 : 25; e) 3520: 55.
2. a) 5472:9-5-43 + 4; 6) 58-(72+72:8)—2312.

3. IlpuaymaiiTe UeTHIDEX3HAYHOE YMCJIO, KOTOPOE MAEJMJIOCH
ObI:
a) Ha 2 ® Ha 3; 0) Ha 5 u Ha 9; B) Ha 1200.

4. Hcmonbaysa cBoiicTBa apH(pMeTHUYeCKHMX neiicTBUil, HaliguTe
SHAYEHHE YHCJIOBOTO BBIPAMKEHUSA

706 - 548 — 706 - 536 + 12 - 294.

5%, He BBINONHAS BHIYMCIEHUA CTONGMKOM, HalZHTe 3HAUE-
HHUEe YHCJIOBOTO BRIDAYKEHMS

999999 : 27— 777 777 : 21.

C-2 fleficTBUA ¢ PALMOHANBHLIMM YUCAAMM

Bapuanm I
Breraucaure (1—4).

3,1, 17, 5.2 3.9,
1. 8) S+3s 15 20° B) 1'% r) 2 10°
2, 3l 2_93. 2.5 3.
M 25435 osi-28 wal.s o) 72,
2. a) 4,3 +0,48; 6) 3,3 - 5,4;
B) 2.5 (~3,2); r) 0,48 : 0,006.
1 , 3 .
3. a) 21412 6) 2-0,5;
T a il gE
B) -12.2,3; r) ( 0,8).[ 23].

4 49°8,24-0,32
“1,08-0,49-3,2°
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Bapuanm II
Briuucnure (1—4).

1.2, 23 _11, 5.7,

1. a) 3+5; 6) 30 " 20° B) 55
8 . o1, 142, B e
) 3§+2§’ e) 65 4=, ) 33 4;

2. a) 3,5+ 0,45;
B) (-2,4) - (-3,5);

3. a) 3§+1,1;
3 .
B) 1ﬁ'(_2’2)!

g%, 5612039
"3.9-2,4-056

Bapuanm III
Brrauciaure (1—4).

P

1. a) ?+E,
74 | gll.
) T=+35

2. a) 5,78 +0,342;
B) 2,7-(=7,5);

3. a) 5§+5,4;
2 i
B) -12.1,2;

g, 125 3,2-4,3
'0,43-16-125"

Bapuanm IV
Breruucaute (1—4).

3,1, 7 _13, _13 20,
1. a) g+5 6) 15~ 25° 16 39°
v, g8, 5 _ o5, &4
o) 2ﬁ+5ﬂ’ e) 4ﬁ 29, ) 325 4;
2. a) 7,36 + 0,248; 6) 4,5 5,1;
B) (-3,5) (~1,8); r) 0,64 :0,025.
3. a) 4§+6,2; 6) g_o,z;
3 . J_42
B) 12 (-2,5) r) 2,8.( 43].

g, 1:35°4.8-4.7
"0,47-16-135"
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) 35~
e) 31_52-2%;

6) 2,6 —4,8;
r) 0,564 :0,009.

6) g-o,s;

r) (-0,9): 2%.

H- B) —E.ﬂ-
15’ 14 22°

3 4.
3‘!‘;) 31—3-'4,

6) 4,3 - 6,1;
r) 0,72 : 0,025.

6) 3_0,3;
r) (-2,2):[—3%].

12,9,
19 " 38’
3) 3-:17.

r }E'E'
21°35°
1
8=:7.
3) =



C-3* BeckoHeuHblie fecaTUuHbIie ApPo6Mu

Bapuanm I

.

6. Briuncaure:

Kakaa M3 AByX aecATwuHBIX apobeii: 0,14 wam 0,15 — as-
1
aseTcA OoJiee TOYHBLIM NPHUOIHXeHHEM YHCJIA 7?

SanumuTe OGBIKHOBEHHYIO ApOOb B BHAE IIePHOTHUECKOMN
JecATHYHOH Apobu:

)y 0% i ol
CpaBHHuTe uHcna:

a) 3,4(2) u 3,42; 6) —5,73 u —5,(73).

danumuTe NIEPHOAUYECKYIO [JeCATHUHYI JApo0b B BHAE
OOBIKHOBEHHOI Apo6H:

a) 0,(8); 6) 0,(17).

Brrumcianre:
a) 0,(3)+7; 6) 0,(7) - 0,(70);
8) 0,(2)- 0,(6); r) 0,3636...+%.

0,(6)-0,(7)-0,(12)
0,(21)-0,(3)-0,(2)

Bapuanm II

1.

2.

6.

Kakas w3 aByx JecaTuuHbIX Apobeii: 0,28 mam 0,29 — sas-
JsfeTca Oosiee TOYHBIM NPHOIMIMKEHHEM uucia -?—?

3anumuTe OOBIKHOBEHHYIO ApPo6GL B BHIE NEPHOAMYECKOI
IeCATUYHOH Apobm:

/8 4. 43, A2

6! 6) 9’ ) 99’ P) 11-

CpaBHHuTE umMCHIAa:

a) 2,5(7) m 2,57; 6) —4,35 u —4,(35).

3anumuTe NepHOJUYECKYI0 HeCATHUHYIO ApoGb B BHje
OOBIKHOBEHHOH IpO6H:

a) 0,(5); 6) 0,(13).
Beraucnure:
a) 0,(4)+; 6) 0,(6) — 0,(60);

a)

B) 0,(3) 0,(4); r) 0,4545...+%.

Brruncinre: (7" 0.(8): 0,(60)
0,(56) - 0,(4) - 0,(5)
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Bapuanm III

1.

6. Brrauciaure:

Kaxas u3 AByx JecaTuuHBIX gpobei: 0,42 umu 0,43 — aAB-

asercs Gojiee TOYUHEIM IPHOAMMKEeHHEM 4HCJa g?

. BanumuTe OOBIKHOBEHHYH Ap0o0b B BHAE [epPUOAUUIECKOI

JecATHYHOH apodu:

8

a) s 6) %; B) — 24

99° )1

CpaBHHTE YMCJIA:

a) 5,6(2) u 5,(62); 6) —3,12(3) u —3,1(23).

Sanpmure NepUOIUYECKYIO AECATHYHYI0O JApoObL B BHIE
0OBIKHOBEHHOH Ipo6m:

a) 0,3(2); 6) 0,(19).

Breruucanre:
2) 0,(71) + 33 6) 0,(8) — 0,(80);
B) 0,(6) - 0,(4); r) 0,7272...+1—31.

0,(56) - 0,(13) - 0,(3)
0,(39)-0,(2)-0,(14)"

Bapuanm IV

{
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. Berauciaure:

Kaxas us ABYX gecaATHYHEIX apobGei: 0,57 mmu 0,58 — as-

4
nsieTca Oojlee TOYHBIM IIPHOIHMKEeHHeM 4YHCIa 7?

. Banumure OGLIKHOBEHHYIO Apo0b B BHJE MEePHOAHYECKON

JIeCATHYHON apobu:
5. 1, Dy 14
a) '5’ 6) 39 B) 99’ I‘) 111'

CpaBHHTE u"ucaa:

a) 6,5(4) u 6,(54); 6) —2,73(5) u —2,7(35).

3anumuTe NePHOTHYECKYI0 [AeCATHYHYIO [Apo0b B BHUJE
0OBLIKHOBEHHOM Apobum:

a) 0,5(7); 6) 0,(16).

Brruncanre:
8) 0,17 +3; 6) 0,(5) - 0,(50);
B) 0,(7):0,3); 1) 0,818L...+ .

0,(63) - 0,(17) - 0,(6)
0,(51)-0,(14)- 0,(3)"




C—4* NMpubnmxéHHbIe BBIYMCNEHUS

Bapuanm I

1.

2.

5%,

Haiigure npubmmxenue gecATHUHOM apobu 5,736 ¢ Touno-
CTBIO IO €AMHHMIEBI BTODPOT'O PA3pHAa IOcCJe 3aldaTo:

a) ¢ HeAOCTAaTKOM; 6) ¢ m30BITKOM; B) C OKpPYIJIeHHEM.

OxpyranTe 4ucso:

a) 2,746 ¢ TOYHOCTBIO O COTHIX;

6) 38,43 ¢ TOYHOCTBIO O NECATHIX;
B) 184,52 ¢ TOUHOCTHIO [0 €NHHHIIL;
r) 537,7 ¢ TOYHOCTLIO [0 AECATKOB;
n) 1642,83 ¢ TOYHOCTHIO IO COTEH.

OxpyrauTe IO BTOpPOMH 3Havaneil nudpbl YHCJIO:
a) 0,02946; 6) 2 496 000.

Brruncaure npubamxénno:

a) a+b u a-b, ecniu a =12,537, b=6,(28), OKPYIJIHB
JaHHbIe YHCJIA C TOYHOCTBIO J0 ONHOM COTOH;

6) a*b u a:b, eciu a = 2,43, b=1,(3), OKpyrIHEB aaH-
HBIe YHCJIA ¥ Pe3yabTaThl C TOYHOCTHIO JO BTOPOIl 3HAUA-
med nudps.

M3 cmpaBouHMKa  BhHIIMCANM  TPHOIMMKEHME  uHCIA
n=3,14159265. CkoJbKO MepPBEIX IUdp uMCIa T HALO
B3ATh [JA IPHOIHKEHHOI'0 BREIYMCICHHM:

a) NIUHBI OKPYKHOCTH, €CJH €€ pajuyc NpHOIMKEHHO pa-
BeH 3,25 m;

0) miromanu Kpyra, ecam ero pajguyc NPHOIHKEHHO paBeH
1,4 m?

Brruncnure npubaHmKEéHHO IIHHY OKPYYKHOCTH H ILIOLIAlhL
Kpyra.

Bapuanm IT

1.

Haiigure npubimixenne gecAaTmunoi apobu 3,825 ¢ TouHO-
CTBIO [0 €QUHUILI BTOPOro paspsaga IIocjie 3alsTOH:

a) ¢ HemocraTtkoM; 6) ¢ u3GBITKOM; B) C OKPYIJIeHHUEeM.

Oxpyriure umcao:

a) 4,274 ¢ TOYHOCTBIO IO COTHIX;

6) 53,84 ¢ TOYHOCTBIO Z0 JECATHIX;
B) 618,45 ¢ TOYHOCTBIO MO eNUHMI
r) 353,7 ¢ TOYHOCTBIO N0 AECATKOB;
n) 8164,28 ¢ TOYHOCTHIO O COTEH.

OkpyrimrTe Ko BTOpoi 3Hauameit UHUPPBI YHUCIO0:
a) 0,09463; 6) 4 925 000.
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4.

5%,

BeluucauTe NpuOIHKEHHO:

a)a+bua->b, ecim a = 16,253, b =3,(62), okpyraus
OJaHHBIE YHCJIA ¢ TOYHOCTBIO IO OJHOM COTOM;

6) a-bua:b, eciu a==6,24, b= 3,(1), oKpyrauB JaHHLIE
YHeAa M PEe3yNILTATHI C TOYHOCTBLIO A0 BTOPOM 3HadaIen
nu@pseL.

M3 copaBOYHHMKA  BHEIDMCAAHM — NPHOIMMKeHHe  YHCIA
n=3,14159265. Cxoasxo mepBEIX OHEP dYHCIA T HAAO
B3ATH AJs NPUOGIUKEHHOTO BEIYHCIIEHMA:

a) JIMHBEI OKPYMXHOCTH, €CJIH e€ paguyc npubiu:KEHHO pa-
BeH 3,22 wm;

6) mIomaau Kpyra, ecjau ero pajguyc OpHUOIMMEHHO paBeH
1,5 m?

'‘BeryuciuTe OPpUOIHMKEHHO AIHMHY OKPYMHOCTH M IIOMANDL
Kpyra.

Bapuanm II1

1.

5%,
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Haiigure npubiu:xeHre AecATHYHON aApobu 8,395 ¢ TouHO-
CTBIO [0 eJHHHIIEI BTOPOrO paspsaja Iocje 3alfAToM:

a) ¢ HemocTaTKoM; ©) ¢ M3OBITKOM; B) C OKDYIJIEHMEM.

OKpyramTe YUCIO:

a) 8,427 ¢ TOYHOCTBIO JO COTHIX;

6) 45,38 ¢ TOYHOCTBIO A0 HECATHIX;
B) 361,84 ¢ TOYHOCTBIO O EIMHMIL;
r) 735,3 ¢ TOYHOCTBIO [0 HECATKOB;
n) 2816,42 ¢ TOYHOCTBHIO O COTEH.

OxpyrauTe no TpeTheil 3Havamel IU@PHI YHCIIO:
a) 0,09495; 6) 4 393 600.

BriuncanTre mpHbIMIKEHHO:

a) atb u a—b, ecitm a=4,625, b=-5,(6), oxpyraus
NAHHEIE UHCJIA C TOYHOCTBIO OO0 OZHOH COTOIH;

6) a*b u a:b, ecnu a=>5,62, b=2,(5), OKPpyri1uB JnaH-
Hble YHCJIa M Pe3yJabTAThl ¢ TOYHOCTBIO JO BTOPOM 3HA4Ya-
mieit mudpsI.

M3 chopaBouyHWKa  BBIIHCANH  NPUOIMIKeHHWe  4YHCIa
n~3,14159265. Crompko mnepBeIXx Oubp dYUCHA T HAALO
B3ATH [JIA OPUOIMIKEHHOrO BBIYHCJICHHA:

a) AJIHHLI OKPYKHOCTH, €CIH €€ paamuyc NPUOIHMIKEHHO Da-
Bed 4,58 m;

6) mIomazM Kpyra, €CJM ero pajuyc NPHOIMKEHHO paBeH
1,6 m?

BriuncanTe OpHOGJMKEHHO AJMHY OKPYMKHOCTH M ILIOIIAAb
KpyTa.



Bapuanm IV

1. Haiizure npubnmkenue mecarwunoit apobu 7,926 ¢ Touno-
CTBIO [0 €IHWHMIEI BTOPOTO Paspsala HOCJe 3allATOoH:

a) ¢ HeJOCTATKOM; 0) ¢ M3OBLITKOM; B) C OKDYIJIEHHEM.

2. Oxpyrimre 4HCIO:

a) 4,842 ¢ TOYHOCTBIO A0 COTHIX;

6) 74,53 ¢ TOYHOCTBIO O JECATHIX;
B) 636,18 ¢ TOYHOCTBLIO MO ENUHWIL
r) 473,5 ¢ TOYUHOCTBIO [0 IECATKOB;
n) 5281,64 ¢ TOYHOCTBHIO [0 COTEH.

3. Oxpyramre mo Tperheit 3Havamieil mudpPBl YHCIO:
a) 0,03796; 6) 3 364 700.

4. BrpiumcanTe NpHUOIHMKEHHO:

a) a+b u a—b, ectu a=2,537, b=-5,(28), oOKpPyIJIHB
JaHHBEIE UHCJA ¢ TOYHOCTHIO M0 ONHOM COTOIf;

6) ab u a:b, ecim a=28,43, b=3,(2), okpyrauB gaH-
HBI€ YHCJIA M Pe3yNbTATHl ¢ TOYHOCTHIO JO BTOPO 3Haua-
meil nudpsl.

5*. Iz chopaBOYHMKA  BBIOWCAJHM  NPHOIMIKEHHMe  uHCIA
n~3,14159265. Cronpko mnepBeix mudp YHCIA T HAIO
B3ATH [JIA OPHOIMIKEHHOTO BBEIYMCJICHHA:

a) OJIHHBEI OKPYKHOCTH, €CJM €€ pajguyc NpubIMKEHHO pa-
BeH 4,85 Mm;
0) miomaau Kpyra, ecjH ero pajguyc npubiImKEHHO paBeH
1,7 m?
BrruncauTe nNpuGAMMKERHO JIMHY OKPYKHOCTH M ILJIOIIANb
Kpyra.

C—5* denumocrb uncen

Bapuanm I

1.

2.

3.

4%,

JoxaxuTe, 4TO €CIAH KaskJoe U3 ABYX UHCeI a U b memut-
Cs Ha YHCJO €, TO UX CYMMAa TOKe JeJHTCH Ha YHCJIO C.

HokaxxnTe NpU3HAK NenuMOCTH Ha 4: 4HCIO Q@ ...a4a,
Aenurcs Ha 4, ecam nubO YMCIO @4a, Aenurca Ha 4, aU60

a,=a;=0. (Ilpumep: umecao 67912 genmrca mHa 4, Tax
Kak yucao 12 memurcs Ha 4; umeno 67 900 perurcs Ha 4,
TAK KAK 34lIMCh YHCJIA OKAHYMBAETCS HA [IBA HYJHA.)

Brruucnure: a) HOJI (252, 180); 6) HOK (252, 180).
Hoxaxure, uro umcsa 333 333 m 333 331 BaaumHO mpO-
CTEIe.
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Bapuanm II

1.

2.

4%,

IMokaskuTe, 9TO €CIAM KaXkjoe U3 ABYX uMcel] a W b memut-
cA HA YHMCJIO €, TO UX PA3HOCTH TOXKe [e/INTCA Ha JHCIO C.
IMoxkaxkuTe OPHU3HAK [JEJMMOCTH Ha 25: 4YHCIO 4,4, ;...0:0,
memuTcsa Ha 25, ecam aubo 4uMcIo @@, Aenurca Ha 25, aubo
a,=a,=0. (Ilpumep: umcmo 67 975 penurcA Ha 25, Tak
KaK umciao 75 memmrcea Ha 25; umeno 67 900 menurca Ha
25, Tak KaK 3aIMCh YHMCJIa OKAHUHMBAETCHA HA JBa HYJIA.)
Briuncaure:

a) HOJI (264, 231); 6) HOK (264, 231).

IoxaxkwuTe, uro umciaa 555555 u 555 553 BsaumMHO 1poO-
CTBIE.

Bapuanm III

1.

2.

3.

4%

JIDK&)KHTG, YTO €ecJAH YHCJI0 a [AeJHTCA Ha 4YHCI0 C,
a yHcJao b He AesaWTCA Ha YUCIO €, TO HX CyMMa He JeJIuT-
CA Ha YHCJIO C.

IMoxaXuTe NTPHUSHAK AeJIMMOCTH Ha 8! YHCIO 4.4, ;...0u0d
nenurcs Ha 8, ecnw JubO YMCIO GLa,a, AenuTcA Ha 8, ambo
a,=a,=a,=0. (Ilpumep: 4ucIO 67 912 penmrca Ha 8, Tak
xar gucyao 912 genurcs Ha 8; umcao 679 000 menmrca Ha
8, Tak KaK s3amMch UHCJA OKAHYMBAETCA HA TPH HYJA.)

BreruncanTe:
a) HO/I (868, 620); 6) HOK (868, 620).

. Joxaskure, uTo uymeaa 777 777 u 777 773 B3aMMHO LpO-

CThIE.

Bapuanm IV

1.

2.

3.

4*,
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NokaskuTe, 9TO €CJW YHCIO a4 JAeJHTCA Ha YHCIO C,
a yucjo b He JeNUTCA HA YHCIO ¢, TO HX PA3HOCTH He Je-
JHTCA Ha YHCJO C.

IoxaskuTe NPUSHAK JeIuMocTH Ha 125: wweno a4, ;...0,0,a,
nenurcss Ha 125, ecam nmbo YMCIO a,a,a, AenuTca Ha 125,
nubo a,=a,=a,=0. (Ilpumep: uncno 67 875 nemurcs Ha
125, Tak kak uwcio 875 meamrca Ha 125; uwmcao 678 000

JenutcAa Ha 125, Tak KAk 3alKch UHCIa OKAHUMBAeTCA Ha
TPH HYJIA.)

Briuucanre:
a) HOII (875, 750); 6) HOK (875, 750).

Iloxaxkurte, uro gmcaa 999 999 um 999 995 BzaumuHO HpPO-
CTHIE.



C—-6 OpHouneHs!

Bapuanm I

1. SiBnseTcsa JIM OJHOYJEHOM BBIPpAYKEHUE:
a) a +b% 6) %ab; B) %; r) —8; nx)a; e)0?
2. 3anumuTe OZHOWIEH B CTAHAADTHOM BHIe, VKaXHTE €ro
KO2(OUIUEeHT ¥ CTeleHb:
1 1 12
a) 5a3-§a3; 6) 8ab-~8-a2b; B) [EabJ ;1) —(a?b)d.
3. 3anumuTe OAHOYJEH B BHAE KBaJpaTa APYroro OJHOYJIEHA:
1
a) 4a'v?*  ©6) 274%%.
4. 3anumuTe OJHOYJIEH B BHAe Ky0a ApYyroro ogHOYJIeHA:
1
a) 8a?p?';  6) 5-a'b’.
5. Brinuinure nmomoGHBIE OZHOYJIEHEL:
Tab; Tab?; 4a?b; —ab: —b; 4ab.
6*. BanumuTe BCe HEHYJIeBBIE OJHOYJEHBI CTAHZAPTHOTO BHAA,
UCIOJIb3YA J1000H M3 MHOMXUTeNeH 3, x, y He Dosiee OfHO-
TO pasa.
Bapuanm IT
1. §fBnsieTcs JIM OZHOYNIEHOM BBIPAXKEHHE:
a) %a‘"’; 6) 8 +ab; B) i; r) —10; @) ab; e) 07
2. 3anummuTe OHOUYNEH B CTAHJAPTHOM BHIE, VKAXKHTE ero
KO (DUOHUEeHT U CTeleHb:
1 1 1. Y
a) 302-503; 6) 5cd-zc2d2; B) (ECd); r) —(c*d)®.
3. Sanumurte OJHOUYIEH B BHIE KBaJpaTa APYroro ojHOYJIEHA:
1
a) 9c®d*;  6) 6 cMd
4. 3anummnTe OZHOWIEH B BHAE Kyba APYToro OXHOUJIEHA:
1
a) 64c%*;  6) gc'd".
5. Brinumure nomo0HBIe OMHOYJIEHEBI:
5¢2; cd; 3¢%; —d; ¢; —2cd?; —c2.
6*. BanumuTe Bce HEHYyJIEBble OJHOYJIEHLI CTAHAADTHOTO BHAA,

HCOONb3ysa mM000H M3 MHOMKHUTeNel 4, m, n He GoJee oZHO-
ro pasa.
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Bapuanm III
) 8

2.

3.

4.

5.

fABnsieTrcA TH OTHOYIEHOM BhIpaxKeHue.

a) a—%az; 6) 5a-%b4; B) -17; 1) —%; o) a®b; e) 07

3anuimuTe ONHOUYJIEH B CTAHZAPTHOM BHJE, VKa)XHTe ero
KOo3(PHUIIUEeHT U CTeleHkb:

a) 146*- =b% ) 24ab’- ga’h;  B) [%azb)z; 1) —(a*b®)®.
BamumuTe OJHOYJIEH B BHJE KBaJpaTa ADPYroro ogHOWJIEHA:
a) 49a'0'%  6) 13a*b™.
BanumuTe ONHOUWIEH B BHAe Kyba APYroro OJHOYJIEHA:
a) 64a'%%";  6) —3—g—a21b3°.
BrImEmHUTe MOXOOHBIE OXHOYIEHEI:

14ab; 20a%b?%; 6ab?; —ab; —24ab.

6*. 3anuImuTe BCe HEHYJIeBhIe OJHOYJIEHHl CTAHAAPTHOI'O BH/A,

HMCIIONb3ysa N1060i M3 MHOMXKHUTeNne# 5, a, b, ¢ He Gosee ox-
HOro pasa.

Bapuanm IV

1.

2.

3.

4,

5.

Asnaerca nu OOHOYJIEHOM BEIDaXKXeHHe:
a) a+%a2; 6) 1102-%1); B) —18; 1) —fz—; n) ab®; e) 0?
3anuInuTe OJHOYJIEH B CTAHZAPTHOM BHle, YVEaXHTEe €ero
K02h(PUIHEeHT U CTeleHb:
a) 24c*-3¢%  6) Sed-3¢'d% ) (%cdzjz; r) (—-c5d2)3.
3anumuTe ONHOYJIEH B BHEe KBaAparTa ApPyroro ogHoYJIeHa:
a) 81c%%;  6) 125c¥d™.
BanummuTe ogHOYJIEH B BHAe Kyba APYroro ogHOUJIEHA:
a) 125¢18d%1;  6) —230c'd™.
BrimumuTe moAo0HEIE OHOUJIEHHI:

15¢3d; ed; 12¢3d; —6ed; —2c%d.

6%. 3anumuTe Bce HeHyJIeBBIe OAHOYJIEHBI CTAHZAPTHOTO BHAA,
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HCIoab3ys ool us muoxkuTeneir 6, x, y, 2 He Ooaee of-
HOro pasa.



Cc-7 | Muorounessi

Bapuanm I
1. fBnAercsa IM MHOrOYJIEHOM BEHIDAXKEHHE:

— 2g: 2 s 2. ?
a) a+b-2a; 06) 3ab, B) 3 r) 57
2. IIpuBeauTe MHOTOUYIEH K CTAHJAPTHOMY BHAY:
a) 83— 2a+ 5a - 11; 6) 3a + a? + 2a — 3a2.

3. IlpmBegwTe MHOTOUYJEH K CTAHAAPTHOMY BHIY, VKAMKHTE
€ro CTemneHb:

a) %az +3a—a; 6) 8a?— a®b + 3a’b;
B) 4a®b + 5a - 2a2%b + abb — 3bab; 1) Ta?®-3a - 4a-6a?-a.

4. Bwmecto rampoi usd 6yks C u D nonbepure OSHOUJIEH TaK,
4TOGBEI BHEIMOJHSAJIOCH PABEHCTBO:

a) 3a+C+5a=b+D; 6)6a’—C+3a=a’+D.

5%, CocTaBbTe BCe BO3MOYKHEBIE HEHYJIeBhIe MHOIOYJIEHBI CTaH-
JapTHOTO BHJA, MCIOJb3Yd KAaXKIBIM M3 OJHOUIEHOB 3x2,
—2x, 5 He GoJyiee omHOTO pasa.

Bapuanm II
1. fABaserca i1 MHOTOYJIEHOM BEIpaKeHHeE:
a) a—b+2b; 6)2ab; B) >; 1) 6? '
3 3b
2. IlpuBenuTe MHOrO4JIeH K CTAHZAPTHOMY BHUAY:
a) 5+x-38x+12; 6) 5x — x% — 3x + 4x2.

3. IlpuBenuTe MHOrOYJEH K CTAHZAPTHOMY BHAY, YKAaXKUTE
€ro CTeleHb:

a) za*+5a—a; 6) 3a® + ab — 4ab;
B) 5a3b + 4a - 3a2b + abb — 4bab; r) 6a®-4a — 5a -+ 6a® + a.

4. Bmecto raxgoii m3 6yke C u D nmoxbepure OZHOUIEH TakK,
uTOOGR! BEIMOJIHAJIOCE PABEHCTBO:

a) 4da+C+ 4a=2b+ D; 6) 5a®—C + 4a =a?+ D.
5% CocraBbTe BCe BO3MOKHLIE HEHYJIEBEIE MHOTOUJIEHEI CTaH-

AapTHOI'O BHAA, HMCIONB3YA KaMKIbIH M3 OZHOYIEHOB HxZ,
—10x, 7 me Gosee omHOro pasa.

Bapuanm III
1. dABngercA U MHOrOYJeHOM BhIpaXKeHHE:

a) ab-ba-2 6)-Zab; B) 25 1) 2o x5
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2.

9%,

IIpuBenuTEe MHOrOYIEH K CTAHZADTHOMY BHAY:
a) 5—6a+15a—-12 —a; 6) 6a + a®+ a — 8a?;
B) T+3a—b5a—-".

IIpuBefuTe MHOTOYNIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, VKasKHTe
€ro CTeleHb:

a) %a2+3a—%a2—a+4; 6) 5a%—ab + ab — 5a% + 3;

B) 6a®b — 3a - 4a%b — abb + Thab;

r) 5a?-2a - 6a - 6a? + a?.

Bmecro xamxpoit us 6yks C u D noabepure OfHOYNEH TakK,
4TOOB! BBINOJHAJNOCH PABEHCTBO (HAalAWTe ABA pelleHHdA 3a-
IavM):

a) ba+C+3a=3b+D; 6) 4a®>-C + 5a = a®+ D.
CocTaBeTe BCce BO3MOJKHBEIE HEHYJIEBHIE MHOI'OYJIEHBI CTaH-

JapTHOIO BHIA, HCIONB3YA KaMKIBI U3 ONHOYJIEHOB X2,
—3x, 4 He GoJlee OHHOTO pasa.

Bapuanm IV

s 8

5%,

SBnserca MM MHOrOWIEHOM BhIDaxeHue:

a) ac—ca+2; ©6) —gab; B) %; r) n) —6?

a-2b°
IIpuBequTe MHOTOYJEH K CTAHAAPTHOMY BHIY:
a) 5+8x—-12x+ 13 —aq; 6) 15x — x2+ x — bx?;
B) 8+ 8a—10a — 5.

IlpuBenuTe MHOTOUJEH K CTAHOAPTHOMY BHAY, YKaXKHTe
ero CTemneHb:

1 1
a) —§a2—4a+a+§a2; 6) 4a —a’b + a’b — 4a + 2;
B) Ta®b — 3a - 3a%b — abb + 6bab;
r) 4a?+-3a— Ta - 6a?+ a*.
BMmecto rayxmoit m3 6y C m D mopbepuTe OTHOYJIEH Tak,
4TOOBI BBHINOJIHAJNOCE PABEHCTBO (HAWAWUTE ABA PELIEHHWs 3a-
gaqn):
a) 6a+C+2a=4b+D; 6) 3a®—C+6a=a®+D.
CocraBeTe Bce BO3MOXKHBIE HEHYJIEBbIEé MHOTOWIEHBI CTAH-

JapTHOTO BHJA, HCIONbB3YA KAXABIH H3 ONHOYJIEHOB Tx2,
—8x, 3 He GoJiee omHOTO pa3sa.

Cc-8 CnoXxxeHue U BbIYMTOHME MHOTOYNEHOB

Bapuanm I

1.
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Haiinure cymmMy MHOIOYJIEHORB:
a) (3x — 2y) + (3x + 2y); 6) (4 + x — x2) + (x2 - x).



2.

3.

5.

HaiinuTe pasHOCTE MHOI'OYJIEHOB:

a) (4x—-y)—-(2x + y); 6) (5— x+3x%)-(2x2-x+5).
[IpeobpasyiiTe BeIpasKeHHe B MHOIOYJEH CTAHJADTHOI'O
BHJA:

a) 3x%2— (2 + 3x — 5x?); 6) 4 + (—x + 5x2) + 2x;

B) £—(4+8x —xH)+(2 - 2%

r) 5+ (2x% - x) - (4x%2 + 5) + x.

IIpeoGpasyiiTe BhIpa)eHHe TaK, 4TOOBI 3HAK Nepej] CKOG-
KOl M3MEeHMJICS HA IIPOTHBOIIOJIOMKHBIH:

a) x2— (2 - 3x); 6) 5x + (—x + 5).

JBa mocnepEux ujeHa mMHorowireHa 7 — 2x + 3y — 4z sakiio-

YHATE B CKOOKHM, mepe] KOTOPHIMH CTOWT 3HAK: &a) ILJIIOC;
6) muHYC.

6% IlopmbepuTe Taxoit mHOrTOUNMeH A, uT00BI BhIpaXKeHHEe B

GMJIO PaBHO HYJIEBOMY MHOI'O4YJEHY, €CJIH
B=(2x - 3x2%) —(x2—-5x+ 1)+ A.

Bapuanm II

1.

2.

5.

HaliguTe cyMMy MHOTOUYJI€HOB:

a) (dx—-3y)+(4x+3y); 6) (3+2x—xD)+ (22— x).
HaiinuTe pasHOCTE MHOIOYJIEHOB!:

a) (5x —y)— (5x + y); 6) (4 - x+3x%)—(2x2— x + 4).
IIpeoGpasyiiTe BhIpaskeHHe B MHOrOYJIEH CTAHJAPTHOTO
BHJA:

a) 62— (-3+2y—2y%); 6) 9+ (y2—4)+5y;

B) 2y — (5 -3y + (4 - y?);

r) 6 —(9—-2y%) + (6y%>— Ty + 3) + Ty.

IIpeo6GpasyiiTe BhIpa)keHHe TaK, uTOOBI 3HAK Iepe] CKOG-
KOM M3MEeHWJICA HA TIPOTHBOIOJJOMKHBIN:

a) 2x2— (4 - 2x); 6) 4x +(—2x + 1).

JBa mocaegHHX w4ieHa MHorowieHa 9 —x — 2y + 3z zarimo-

YHTE€ B CKOOKH, Iepej KOTOPHEIMH CTOMT 3HAK: &) ILJIIOC;
6) MmuHYyC.

6% IlogbepuTe Takoii MHOro4wied A, 4YTOOBI BRIpakeHue B

GBLIO PABHO HYJEBOMY MHOTOWIEHY, €CJIH
B=(3x—2x%) - (2x2—4x+ 2) + A.

Bapuanm III1

1.

HaiiguTe cyMMy MHOro4JeHOB:

a) (bx —4y) + (bx + 4y2;
6) (2 + 3x —4x?) + (4x°% - 3x + 2).
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5.

6*.

Haiigure pasHocTs MHOTOYJICHOB:
a) (6x — 3y) — (6x — 2y); 6) (2a+3)—(2a—1);
B) (8 — 2x + 3x%) — (4x% — 2x + 3).

IIpeoOpasyiiTe BhIpasKeHHe B MHOIOYJEH CTAHZAPTHOTO
BHJIA:

a) 5x2-(3-4x—x%); 6) 5+ (—4x+ 6x%) +4x;

B) Tx — (8 + 4x — 3x?) + (5 — 3x2);

r) 6 + (2x2— 5x) — (4x% + 6) + 5x.

IIpeo6pasyiiTe BRIpa)keHHe TakK, 4TOOBI 3HAK Tepen CKoO-
KOM HM3MEHWJICS HA IPOTHBOIIOJIOMHBIN:

a) 4x% — (6 — 5x);

6) 6x + (—3x +4).

Tpu mociefHHX uieHa MHorowreHa 12 — x?— 3x% + 5xt za-
KJIOYUTE B CKOOKH, mepej] KOTOPBIMM CTOMT 3HAK: a) ILJIIC;
6) MHUHYC.

IlopGepure Taxoit mHOrouseH A, uToGBl BrIpa)keHue B
OBIJIO PABHO HYJEBOMY MHOTOYJIEHY, €CJH

B=(4x - x%) - (3x2-3x+ 3) + A.

Bapuanm IV

1;

6%,
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Hajinure cymMMy MHOIOYJIEHORB:

a) (6x — 5y) + (6x + 5y);

6) (1 +4x—3x%) + (83x2—4x+ 2).

Hajinnte pasHOCTH MHOTOYJIEHOB:

a) (7Tx - 2y)— (7Tx - 3y); 6) (3a+5)—(3a—"T);

B) (2 - 3x + 3x2) — (5x2- 3x + 2).

IIpeo6pasyiiTe BhIpa)KeHHMEe B MHOTOWJIEH CTaHAAPTHOTO
BHAA:

a) 6y*-(-8+y+2y%; 6) 9+ (y*—4)+5y;

B) 2y — (5 — 3y + 5y%) + (4 — 5y);

r) T+ 9y - 3y?) + (by? - Ty + 7) - 2y.

IIpeo6pasyiiTe BhIpa)keHHe TaK, 4TOOBI 3HAK Iepes CKOO-
KOM HM3MeHMJICA HA HPOTHBOIIOJIOYKHEBIN:

a) 3x%2— (5 — 4x);

6) Tx + (—4x + 3).

Tpu mocnegaux uwieHa mHorowreHa 13 — 2x2 + x% — 4x! za-

KJIIOUUTEe B CKOOKH, mepel KOTOPHIMH CTOMT 3HAK: a) ILIIOC;
6) muuyC.

Iloabepure Taxoii MHOTO4YNeH A, uTobbl BBIpa)keHWe B
OBLIO PABHO HYJIEBOMY MHOTOYJIEHY, €CIH

B=(5x—x%—(bx®-2x+4)+ A.



c—9 YMmHOXEeHMe MHOrouYNeHa HaO OfHOUNEeH

Bapuanm I

| 8

5%,

Haiiiure npon3BefeEne MHOIOYJIEHA H OGHOYJIEHA:
a) 3(a — 2); 0) a(4 + 3a);
B) 0,2x(5x + 3); - 1) —0,5x(4,2x - 7).

IIpeodpasyiiTe mpomsBefeHNMe MHOIOYIEHA H OJHOYJEHA B
MHOT'OYJIEH CTAHJAPTHOrO BHJA: '
a) 3a(a®+ 3a — 2); 6) 2a%(3 — 2a + 4a?);

B) 0,4x(3 — 5x + 10x?); r) — 3x2(0,3x - 0,7);

o) 5x(2—8x)+3(bx%2—x)— T(x—=1).

BrlHecHTe 3a CKOGKH OBL{HIl MHOMKHTEb:

a) 3x— 6; 6) 4x% - 6x + 12;

B) bx + 4x?; r) 5x% + 15x% — 25x.

IIpeoGpasyiiTe BhIpaskeHHe TakK, 9TOOBI 3HAK KaKAOTO CJa-
raeMoro, 3aKJIOUEHHOIO BO BTOPEIE CKOOKM, M3MEHHJICA HA
NPOTHUBOIIOIOKHBIH

a) 3(5 - 2x) — x(—5 + 2x); 6) x(bx—1)+ 11(-bx + 1).

ITon6epure Taxoit muHOTOUNEH A, uTOOBI BEIpa)keHHe B
OBLIO PABHO HYJIEBOMY MHOTOUJIEHY, €CJIH

B="Tx(x—-3)-3(x-10) + A.

Bapuanm II

1.

5%,

HaiinuTe nmpousBeseHne MHOTOYJIEHA W OZHOYJIEHA:

a) 4(b — 3); 6) b(3 + 2b);

B) 0,1y(5y + 8); r) —0,6y(1,5y — 3).
IIpeobpasyiiTe npomsBeseHHe MHOTOYJEHA M OJHOYIEHA B
MHOTOYJIEH CTAHJAPTHOI'O BHAA:

a) 4b(b%>—2b+ 3); 6) 3b%(5 + 3b — 2b?);

B) 0,5y(6 — 4y + 8y?); r) —4y%0,5y - 0,3);

1) 4x(3 — 5x) + 5(4x% — 2x) — 2(x — 2).

Brirecure 3a cKOOKHM OOIIHMI MHOMHTEJb:

a) 4x — 8; 6) 15x%—10x + 5;

B) 3x + 2x2; r) 3x3 + 9x2 — 12x.
IIpeo6GpasyiiTe BEIpaseHHe TakK, YTOOBI 3HAK KaKAOTO CJa-

raemMoro, 3aKJIIYEHHOr0 BO BTODhIe CKOGKH, M3MEHHJICSI HAa
IPOTHBOIIOJIOXHBIH:

a) 4(4 — 3x) — x(—4 + 3x); 6) x(6x —2)+ 12(—6x + 2).

IlogGepure Taxo¥ wmHOrOuNed A, 4ToGBl BHIpasKeHHe B
OBIZIO PAaBHO HYJIEBOMY MHOI'OYJIEHY, ecJH

B=6x(x—4)—5(x—5)+ A.
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Bapuanm III

1.

5%,

Haiizure npousBeJeHre MHOTOYIEHA W OJHOUJIEHA:
a) 5(4b—1,2); 6) 3b(4 + 5b);
B) 0,2y(4y + 9); r) —8y%2,5y — 0,6).

IIpeoGpasyiiTe mpoM3BeJjeHHe MHOTOUJIEHA M OJHOWIEHA B
MHOTOUJIEH CTAHIAPTHOIO BHA:

a) 5a(2a? + 4a - 3); 6) 4a?(5 — 6a + 3a?);

B) 0,8x(7 — 8x + 9x2); r) —1,5x(4x2 - 6,4x + 7);

o) 6x(4 —5x) + 3(10x2% — 6x) — 6(x — 3);

e) x—2(x—3(x+4))+ 5.

BriHecHTe 3a CKODOKM OOIIHHA MHOMHTENb:

a) Tx—21; 6) 8x%—12x + 24;

B) 13x + 17x2; r) 6x®+ 8x% — 10x.
[IpeobpasyiiTe BeIpaykeHHe TaK, YTOOBI 3HAK KaX/JOro cia-

raeMmoro, 3aKJIIOYEHHOTO BO BTOpEIE CROﬁRH, H3MEeHHJICA Ha
HpOTHBOHOJIOHCHH[ﬁ:

a) B(8 —4x) — x(—3 + 4x); 0) 2(Tx—~3)+13(—Tx~+3):

ITogGepuTe Taxkoii MHOrOuJeH A, dYTo0BI BmIpaxkeHume B

OBLIO0 PABHO HYJIEBOMY MHOIOYJIEHY, €CJIH
B=8x(3x—-1)-10(x—1) + A.

Bapuanm IV

1.

5%,
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HajiguTe mponsBefieHHe MHOTOUYJEHA U OJHOUJIEHA:
a) 5(b - T); 6) b(4 + 3b);
B) 0,1y(4y + 5); r) —5y%0,7y - 0,8).

IIpeo6GpasyiiTe npousBeJeHHMe MHOro4YJeHa H OJZHOYJIEHA B
MHOTO4YJIeH CTAHAAPTHOTO BHIA:

a) 3b(b%— 2b + 3); 6) 4b%(5 + 3b — 2b?%);

B) 1,5y(6 — 4y + 8y?); r) —0,8y(8y% + 2,5y — 3);

n) Tx(3 — 6x)+ 3(14x% — 5x) — 6(x — 1);

e) x+ 2(x+ 3(x—4))— 5.

BreiHecuTe 3a CKOOKH ODOIIMI MHOXXHTENb:

a) 8x — 24; 6) 9x2— 18x + 36;

B) 15x + 11x2; r) 5x%+ 10x% — 15x.

IIpeoGpasyiiTe BeIpa)keHWe TaK, 4TOOBI 3HAK KaMJI0T0 cJia-
raeMoro, 3akJI0UYéHHOr0 BO BTOpPEIE CKOOKM, U3MEHHJICHS Ha
IPOTUBOIIOJIOMHBIN

a) 6(2 — 5x) — x(—2 + 5x); 6) x(8x —4) + 14(—8x + 4).

IlogGepuTe Taxoili MHoOroujgeH A, uToOBl BEIpa)XeHHe B
OBLIO PABHO HYJIEBOMY MHOT'OYJIEHY, €CIIH

B=9x(2x—-2) - 8(x—2)+ A.



C-10 YMHOXEeHMEe MHOrousieHOB

Bapuanm I

1. BrinosHuTe YMHOMEHHE:
a) (3 +a)(2a+ 1); 6) (5a + a®)(3 — 2a);
B) (3 — x)(2 — 4x); r) (—x = 3)(2x — 4).
2. 3anumuTe BRIPAMKEHHWE B BHe MHOTOUYJIEHA CTAHJADTHOIO
BHIA:
a) 8 - (2 + a)(3a + 4); 6) 2a®+ (a + a®)(5 — 2a);
B) (1 -x)(2+ 2x)+ (2 - x)(1 - 2x);
) (x—2)(x—5)—(x—3)(x—4).
3. BriHecuTe 3a CKOOKHM OOIIMHA MHOMHTEJb:
a) 3x2-6x; 6) x(x—3)—8(x—3).
4. PaznoxuTe HAa MHOKHTEJIHM BLIPAYKEHHE:
a) 3(x—4)+ x%2—4x; 6) 2x — 8 — x(x — 4);
B) x°+ 5x%2— 2x - 10; r) 2*—6x% =22+ 12.
5% IlpeacTaBbTe MHOTOWNIeH X2+ 3x —4 B BHJAe IPOU3BEJeHHSA
JBYYJIEHOB.
Bapuanm 11
1. BrinoysiHUTE YMHOMKEHHE:
a) (2 + b)(3b + 2); 6) (5b — b?)(2 + 3b);
B) (2 - b)(3 — 5b); r) (—3b—4)(2b — 5).
2. 3anumuTe BHIPAYKEHWE B BHAE MHOIOYJEHA CTAHAAPTHOTO
BHUIA:
a) 9- (3 +a)(2a+ 3); 6) 4a®+ (a — a?)(3 + 4a);
B) (1-2x)2+ x)+ (1 - x)(2 — 2x);
) (x—3)(x—4)—(x—5)(x—2).
3. BriHecuTe 3a CKOOKM OOIIHI MHOMHTEIb:
a) 14x+ 7x%  6) x(x—4)—5(x — 4).
4. PaznoxxuTe Ha MHOKHTEJNH BBEIDAXKEHHE:
a) 2(x — 3) + x2 — 3x; 6) 3x — 6 — x(x— 2);
B) x°+4x?—3x—12; r) x—5x2 - 8x + 15,
5%, IlpeacraBpTe MHOrouneH x%—3x + 2 B BuZe IPOMSBEAEHUA

ABYYJIEHOB.

Bapuanm III

1.

BEINONHHTE YMHOMKEHUE: '

a) (3 + 4a)(2a + 6); 6) (3a + a®)(4 — 5a);

B) (7 - 4x)(8 — 3x); r) (—3x — 4)(3x — 4).

danuIinuTe BbIpa)KeHHe B BHJE MHOTOYIEHA CTaHJAaPTHOI'O
BHA:

a) 9a—(4+a)2a+1); 6) 3a®+ (2a+ 3a%)(6 —a);
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5%,

B) (3—x)(1+2x)+ (1 - x)3 — 2x);

r) (x — 2)(2x — 6) — (x — 3)(2x — 4).

BrinecuTe 3a CKOOKH OOINHIT MHOMHTEIb:

a) 5x2— 15x; 6) x(x2-2)-4(x2-2);
B) 4(x — 6) — 3x(—6 + x); r) 6(x — 6) + x(6 — x).

PaznoxxuTe HA MHOMKHTEIH BBIDaAMKeHHEe:

a) 4(x — 5) + 8x2— 15x; 6) 4x — 8 — x(x — 2);
B) 2x3+ 6x2—-3x—9; r) x3 - Tx2-3x+ 21.

IIpencraBeTe MHOTOUJNeH X2 —4x + 3 B BUJe IPOU3BENeHUS
ABYYJIEHOB.

Bapuanm IV

1. BrimonHHTE YMHOMKEHHE:
a) (5+ 3b)(3b + 4); 6) (3b — b2)(4 + Tb);
B) (2 — 3b)(4 — 5b); r) (—5b— 3)(5b — 3).

2. 3anumKTe BRIPAXKEHHE B BHJE MHOTOUJEHA CTAHAAPTHOTO
BHAA:
a) 16a — (5 + a)(2a + 6); 6) 4a®+ (a + 4a)(4 — a);
B) (4 —x)(1+ 3x)+ (2 - x)(1 - 5x);
r) (x —4)(2x — 10) — (2x — 6)(x — 5).

3. BrIHecHTe 3a CKOOKH OOIIHI MHOMKHUTENb:
a) 18x + 9x2; 6) x(x—4)— 5(x —4);
B) 5(x —5) — 2x(-5 + x); r) 5(x—7) + 2(7T — x).

4. PasinoxuTe HA MHOMXHUTEJNH BhIpajKeHHE:
a) 5(x — 4) + 2x2 — 8x; 6) 5x—10 — x(x — 2);
B) 2x3+ 5x% —4x - 10; r) x3—8x2-3x + 24.

5% IIpeacraBbTe MHOrOwIeH x2+ 4x — 5 B BHUJe NPOU3BEIAEHHSA
IBYUJIE€HOB.

c-11 Yucnosoe 3HaueHME BbIPAXKEHUNA

Bapuanm I

1.

56

BoiunciinTe 3HAUEHHE BHEIPAMKEHHA:
a) 5(3 — 2a) + 3(4a — 5) upu a = 3,5;
6) 7,2(a + a2 — 3,6(a + 2¢?) npu a =-0,1;
B) B3—x)—-(2—-4x)+ (4 - 3x) upu x=0,1234.
Haiigure 3HaueHue X, NPH KOTOPOM YHCJO0BO€ 3HAYEHHE
BBIDAYKEHHSA
2x - (7Tx—13)

pasHO 1.

Hailigure uncaoBOe 3HAYEHHE BHIPDAXKEHHSA
1+x)2-x2)+(2+x)(3+x)

|
H

nopu x =



4%, JlorkaxuTe, 4YTO 3HAYEHHE BLIPAKEHHS
(Bx—-2)(2x—-3)-(8x+2)(2x+3)+26x+1
He 3aBHCHUT OT 3HAYEHHH Xx.

Bapuanm II
1. BreluMcIuTe 3HAYEHHe BLIDAKEHHA:
a) 4(5 - 3a) + 5(3a — 4) npu a = 2,5;
6) 6,4(a + a?) — 3,2(a + 2a?) nupu a=-0,1;
B) (4 - 2x)-(3—-5x)+ (4 - 3x) nmpu x =0,2345.
2. HaiiguTe 3HaueHWe X, IPH KOTOPOM WYHCJIOBOE 3HAYEHHE
BBIPDAYXKEHHUA '
3x —(8x—11)
paBHO 1.
3. HaiizuTe umMCc/IOBOe 3HAUEHHE BBIPAYKEHUSA

1-x)2+x)+(B+x)(4+x)

=2
op e

4*, Jloka)xuTe, UTO 3HAYEHHE BHIPAYKEHHA
"(Bx—-1)4x—-3)-(8x+ 1)(4x + 3)+ 26x + 2
HE 3aBHCHT OT 3HAYEHHH X.

Bapuanm II1
1. BrluuciauTe 3HAYEHHE BBIDAYKEHM:
a) 7(8 — 2a) + 4(3a — 14) nupu a =4,5;
6) 7,5(a + a?) - 2,5(a + 3a%) npu a=-0,12;
B) (7—-5x)—(6,4 —9x)+ (4,4 — 4x) npu x = 0,3456.
2. Haiigure 3HAYeHHe X, NPU KOTOPOM YHCJIOBOE 3HAYEHHE
BBEIDAJKEHHA
5+ 2x — 3(x —13)
pasao 50.
3. Haiiaure umcioBOe 3HaUeHHMe BHIPAYKEHUSA
C-x)B+x)+4—x)(5—x)

x=2
upu 20"

4*, [lokaxxure, 4YTO 3HAYEHME BHIPAIKEHUS
(dx—1)(bx—2) — (4x + 1)(bx + 2) + 26x + 3
He 3aBHCHUT OT 3HAYEHHH X.
Bapuanm IV

1. BrlyucIHTe 3HAYEHHe BEIDAMKEHMA:
a) 8(5—38a) + 2(11a — 20) npu a = 5,5;
6) 5,6(a +a?) — 2,8(a + 2a®) npn a =-0,11;
B) (6 - 7x)—(8,2-9x)+ (7,2 - 2x) mpu x = 0,4567.
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2.

Hal‘:l,Z[HTE 3Ha4YeHHe X, IPH KOTOPOM YHCJ/JI0BOEe 3HaYeHHe
BBIDAXKEHH S
7+ 3x — 4(x — 12)

paBeHO 60.

3. Haiigure 4yncIoBoe 3HAYEHME BhLIPDAYKEHUA

B-x)2+x)+(5—x)6—x)

npu x= 20°

4*, [lokaxXnTe, UTO 3HAUYEHHE BBLIPAXKEHUS

Bx—-2)bx—-1)—-(Bx+2)(5x+ 1)+ 26x+ 4
He 3aBHCHT OT 3HA4YEeHUH X.
C-12 DopmMynbl COKPALWEHHOTO YMHOXXEHUS

Bapuanm I

1. Ilpumenssa QOpMyJNy COKPAIIEHHOTO YMHOMKEHMS, 3aIHUIIH-
Te BEIPaXKeHHe B BHJE MHOIOUYJIEeHA CTAHJADPTHOTO BHIA:
a) (a + b)%; 6) (a + b)(a — b); B) (x —y)3.
2. 3anmmuTe BRIpAKeHHME B BHJE MHOIOUYJIeHA:
a) (a—4)% 6) (a+ T)a—T);
B) (x + 3)3; r) (x —4)(x? + 4x + 16).
3. 3anmumure BRIpajKeHHe B BHIe KBaapaTa MM Kyba aBydie-
Ha:
a) x2+4x+4; 6) x2—10x + 25;
B) x3+ 3x2+3x+ 1; r) x3—12x2? + 48x - 64.
4%, 3anumuTe MHOTOYJIeH
P+ dx—b
B BHUJe [IPOM3BEIECHUSA ABYYJIEHOB.
Bapuanm II
1. Ipumenssa GopMyJy COKPAIIEHHOIO YMHOMKEHWHA, 3alHIIN-
Te BEIpA)KEHHEe B BHJE MHOTOUJIEHA CTAHZAPTHOrO BHJA:
a) (@a-b)% 6) (@a-b)la+b); B) (x+y)
2. 3ammmuTe BHIpa)XeHHe B BHJe MHOI'OYJICHA:
a) (a+5)% 6) (a + 6)(a — 6);
B) (x — 2)3% r) (x + 3)(x%—3x +9).
3. BanumuTe BEIpa)KeHHE B BHJE KBajpaTa MIH Kyba ABydie-
Ha:
a) x2-2x+1; 6) x%+ 6x + 9;
B) x°+ 6x%+ 12x + 8; r) x°—9x2+ 27x - 27,
4%, BanumuTe MHOI'OYIeH
x2+6x-7
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Bapuanum II1

1. Ilpumenssa (opMysly COKPAIEHHOrO YMHOMKEHUA, SAITAIIN-
Te BhIDa)KeHHe B BHJe MHOIOYJIeHA CTAHAAPTHOTO BHAA:

a) (x+y)% 6) (x+y)x-y); ) (a+b)a®-ab+b2).
2. 3anumuTe BEIpAjKeHHe B BHIe MHOIOYJIEHA:

a) (a - 6)% 6) (a + 4)(a - 4);
B) (2x + 5)3; r) (x —3)(x%+ 3x +9).
3. SammmmnTe BEIpajKeHHEe B BHAE KBajpaTa MJIH Ky0a AByUJIe-
Ha:
a) x2- 8x + 16; 6) 49x% + 14x + 1;

B) x%+ 15x2 + T5x + 125;
r) x®-0,6x2+0,12x — 0,008.

© 4% 3anuimuTe MHOTOUIEH
x2—-4x-5
B BHU/JI¢ TPOM3BENEeHUA JBYUJIEHOB.
Bapuanm IV

1. IlpumMenas GopMyay COKPAIIEHHOTO YMHOMKEHWS, 3aIHIIH-
Te BEIDaKeHHe B BHJe MHOIO4YJIE€HA CTAHAADTHOTO BHJA:

a) (x-y)%  6) (x—ylx+y) B) (a-b)a?+ab+b2).
2. BanwmuTe BHIpAXXeHHEe B BUE MHOTOYJIEHA:

a) (a+ 4)% 6) (a + 5)(a — 5);
B) (2x — 3)%; r) (x + 2)(x% — 2x + 4).
3. SammmmuTe BRIpa)KeHHEe B BUJe KBAaJpaTa WM Kyba ABydJe-
HAa:
a) x°+ 18x + 81; 6) 100x2 — 20x + 1;

B) x3+ 12x2 4+ 48x + 64;
r) x®-0,9x%2+0,27x - 0,027.

4%, 3anumuTe MHOTOYJIEH
x2—6x-1T
B BHJe IIPOH3BEJEHUSA NABYIJIEHOB.

C-13 PasznoxxeHne MHOrousIeHOB HO MHOXXMTENM

Bapuanm I
1. PasinosKuTe HA MHOKHTENIH MHOTOYJIEH:

a) b3 —2b2 + b; 6) ab®+ 2a?b? + adb;

B) 3a + 3b—ax - bx; r) 5a — b+ 5a%— ab;

n) Ta—Tb+ 2b2 - 2ab; e) b*—b%+4b + 4.
2. PaznoxuTe HA MHOMKUTENIU MHOTOUJIEH:

a) x2—4 - 3ax + 6a; 6) x3+ 27.

3% Pasnoxure MHOroumeH x* — 5x2+ 4 Ha BO3MOMKHO GOJbIIee
YHCJIO0 MHOMKHUTeJel.
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Bapuanm I1
1. PasnoxuTe Ha MHOMKHTENIH MHOTOYJIEH:

a) a®+ 2a% + a; 6) a®b — 2a2b? + ab?;

B) ba + 5b— ay — by; r) a — 5b + a® — 5ab;

n) 8a — 8b— 3b2 + 3ab; e) a*—a?+ 6a + 6.
2. PaszioxuTe Ha MHOMKHTENIH MHOT'OUJIEH:

a) x2-9 - 2ax — 6a; 6) x® -8,

3%, Pagnooxkure muorodnen x*—10x?+ 9 Ha BosMokHO 060JB-
miee YHCJIO MHOMKHTeJeil.

Bapuanm II1
1. PasyiosxuTe Ha MHOMKHTEIH MHOTOYJIEH:

a) b*— 2b% + b?; 6) a2b® + 2a3b2 + a*b;
B) 9a + 9b — ax? — bx?; r) 3a+b— 3a®+ ab;
1) ba — 5b+ b? — ab; e) b2+ 8b+ 16 — 2.

2. PasnokuTe HA MHOMKHTENIN MHOTOUJIEH:
a) x*2—9-3ax+9a; 6) x2+ 5x+4; B) x84+ 64.

3*, Pagnoxkure mHOrodwieH x*— 17x%+ 16 Ha Bo3MOMKHO GOJIB-
iee YHCJI0 MHOMKHUTEIeH.

Bapuanm IV

1. PasnoxuTe Ha MHOMKHTEJIH MHOTOYJIEH!:
a) a*+ 2a® + a?%; 6) a3b?— 2a2b3 + abt;
B) 4a + 4b — ay® - by?; r) a — 2b—a® - 2ab;
) 6a — 6b — 5b% + bab; e) a’+ 6a+9 - b2
2. PasnosKuTe HA MHOMKHUTEIH MHOTOWJIEH:
a) x2-16-ax+4a; 6) x>2+6x+5; B) x'+64.

3% Paznoxxure muorouwneH x*— 26x?+ 25 Ha BO3MOMxKHO BGOJIb-
miee 4HMCJI0 MHOMKHTEJIeH.

C-14 Anre6pauyeckue apobm

Bapuanm I
1. Coxparure npobb:
a) 3 y 2x-1z, -9
15x°7 x—6 " (x+37°°

2. IIpeoGpasyiire npobb Tak, 4ro0bl 3HAK Iepel APOOBIO H3-
MEHWJICS HA IPOTHBOIIOJJIOMHBIHN:

3x+2 6x—1
8) T3 8 -7
3. IIpuBegute apobm K obimeMy 3HaAMeHATENIO:
o 3 x T . 5 i
N25%F Yo I Di¥ze
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4. BanumuTte MHorouwaedH 2x +3 B BuUAe ApobH CO 3HAMEHA-

TeJIEeM:
a) 1; 6) 5; B) x—1.
-8
& ... - S
5%, CoxparuTe Ipodn W EEPT
Bapuanm II
1. CoxparuTe OpoOE:
a) 4x” | ) 2x+6, B) -4
1222’ 3x+9’ (x -2

2. TIIpeobpasyiiTe apoGr Tak, 4TOOLI 3HAK Iepes ApPoObIO H3-
MEHWJICH HA NPOTHBOIOJOMHBIM:

2x -3 3x+1
) s 05
3. Ilpusenure apo6u K obmieMy 3HAMEHATEJIO:
4 x x 5 x 2
e 585w Vg7 Vislz=e

4. 3anummute MHOroused 3x —2 B Buse ApobH co 3HAMEHa-

TEIeM:
a)l; ©6)4; B)x+1.
5% Corkparture Ipobnb &Qﬁiﬁ
; x°+8

Bapimum I
1. Coxparure Apo6b:
8) 1423 y 2x=8, 5 x® +12x + 36
49x%’ 8x-12’ ~2-36
2. IlpeoGpasyiiTe ApoGb Tak, uroOBl 3HAK Tepel ApOObIO M3-
MEHHJICA Ha IIPDOTHBOIIOJIOMKHBIN:

*-8x+5, y _5x-12
x-8 x+13°

a)

3. IlpuBeaure npobu kK 06ImeMy 3HaMEHATENIO:
x 4x x 5 11 12
el 24 - 3x’ 6) 6 - x)° " x2-36’ E) 3x+4 2x-3°

a)

4. 3anumure MHorouwneH 4x + 5 B BuAe ApobM cO 3HaMeHa-
TEJIEM:

a) 1; 6) x+1; B) x2— 3.
o — a7

5% Cokparture _—
p Apode 4x% +12x + 36
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Bapuanm IV
1. Coxrparture npobb:

- 1%’ ) 3x+15, 5) *+10x+25
51x%’ 4x+20’ %2 — 25
2. IlpeobpasyiiTe npo06p Tak, 4To0Bl 3HAK Iepeln ApPoObBIO H3-
MEHHWJICA HA NPOTHBOIOJIOMHEIN:
Z+62-17, 7x-13

a) xr-9 °? 6)_x-12'
3. IlpuBeaure apobu K 00IeMYy 3HAMEHATEIIO:
a)xH11_)xH4,B)13H11
x-T 21-3x’ (7__»;)2 249’ 3x—-4 2x+6"
4., 3anumuTre MHOrouJeH H5x +4 B BHIe ApoOHM cO 3HAMeHA-
TemeM:
a) 1; 6) x—1; B) x?+ 3.
5%, Cokpature npobnb _21:2_;6x_+18
x+ 27
C—-15 Cno)xeHue U BbIYUTAHMUE

anrebpanueckux gpobeiu
Bapuanm I
1. IIpeoGpasyiiTe BHIpayKeHHe, IPpUBEAA JpoOH K obmemy 3HAa-

MeHAaTeJIo:
2. BeimonnuTe JeHCTBHA:

8} 3;:11+iﬁ‘ ) gt

niEoty  nig-pE

r—-1 x-1°
3* Haigure MHOrouwieH A, AJad KOTOPOrO BEPHO PaBEHCTBO

2x41_x+2= A
x-b 5-x x-5

.

Bapuanm II
1. IlpeoGpasyiiTe BeIpa:KeHue, IpuBega ApobH K obmemy 3Ha-
MEHATEeIO:
5¢ , 13+x 12x 3
gt 0) 5%—3 F-B%"

2. BrInogHHTE NEHCTBHA:
2x+3  2+3x 3x 2x+2
a) x+1 + x+17 6) x-2 Q=
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B) Tx-2 5 | ) 3x-5 1-3y

x-1 x-1’ x—-4y 4dy-x’

3* Hajimure MHOrOUNEeH A, AN KOTODPOTO BEPHO PABEHCTBO
8x-1 x-3 __4
x—4 4-x x-4°

Bapuanm III
1. IIpeoGpasyiiTe BhIpaskeHue, NpuBens Apodu K obmemMy 3Ha-

MEeHATeJI0:
Va9 aa e
2. BmimoaauTe pelicTBuUA:
Y
B) 7;:‘111_1x3j4x; r) 5x-6 Sy -2

x2—3xy a xy—3y2'

3% Haitnure MHOrouwIen A, Ajas KOTOPOTO BEPHO PAaBEHCTBO

4x+5+3171= A
2x-T7 T-2x 2x-T7°

Bapuanm IV
1. IIpeoGpasyiiTe BrIpa)KeHHe, IpHBeAsa Apobu K ofmieMy 3Ha-

MeHaTeJllo:
a) x+12 . 2x-9 ) 11-x 5+4x
8x-7 7-8x’ 5¢—9 9-5x"

2. BeimonHuTE AeHCTBUA:

3x+11 9+ 2x Tx-11 x+4
) x+4 + x+d* 6) 2x -5 5-2x’
B) 5x-11 T+2x, r) 4x-10 4y -2
x—6 x—~6"? xz—ﬁxy xy—5y2'
3* Haiiqure MHOTOWIEH A, A/ KOTODOTO BEPHO PABEHCTBO
5x+4+ x-3 A

Tx-2 ' 2-Tx Tx-2°

C-16 YMHOXeHue n geneHue
anrebpauueckux apob6en

Bapuanm I
1. Brrumciure npomusBefeHHe:

5x 6, 2x+1,
2 22 0) (x-1)-3,—55
3x+6 4x-12

B) x—3 -4
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2. BreIumcauTe 4YacTHoOe:

2:2 5x+10  3x+6 4x-8  5x—10
a) 3x: 7 § : 5 \
) 8x: 6) -5 "x2-25" B) -9 (:c+3F

3%, Briuucaure:
2x-4 4x-12 2x-6
x+1 3x-6 "8x+3°

Bapuanm II
1. Briuncnaure nmpousBefieHHe:

32 5 5x—-3 3x+9 4x-16
a) T3 O E+Drog B a e

2. BrrumcauTte yacTHOe:
33 6) 5x+15 , 3x+9, Tx-14 , 2x- 4

2) 2x:x ’ 3x—15 22-25 (x-— 3? £-9°

g

3%, Briumciure:
3x—6_2x—10_ x-b
x+1 4x -8 "4x+4°

Bapuanm III

1. BrrumcauTe NmpoM3BeJeHHE:
4x 12 2x+5 2-4 5x-15

v Z O EtD)ga B) 5r—6 2xid"

2. BriumcamTe WacTHOe:

3x 9, 4x+12 22 +6x+9 2x+12  x*+6x
’ : B i
B) (&% ~B): 6) 3x-12 8-2x )(3—;\:F x-3
3% Brruucaure:
5x—10 2x-4 2x+10
x+5 "8x+3 bHx+5°
Bapuanm IV
1. BriumcIHTe DPOH3BEJEeHHE:
12x3 5, 3x-7 £-9 5x-10
8) 555 O -1z B 56 aaven
2. BpluuciauTe YaCTHOE:
3x+6, 5x—15 ,x*—6x+9, 3x+12 x2+4x
) @x+4):7 O g iz 0 P a-2F z-7°

3% Brrumcaure:
3x-9,  2x-6 2x+4
x+2 “Tx-14 3x-6"
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C-17 PauvoHanbHble BbIpaXXeHus
Bapuanm I
1. VmopocTuTe panuoHAILHOE BEIpAXKEHHE:

9 5x-15,
a) [x+3+x—_3—J = °

6) (x2—4)-(x2x_4+ P J

x-—2 x+2

2. BrimogeHTe HeiicTBHA:

A 21,3
2x—y _2x+y). 4xy , G) XYy ¥y x.x
a) = = ] ) Pl
2x+y 2x-y ) y?—4x? l-x+y 'y

3%, BrinmosnHHuTe AeiicTBHA:
2+1  x-1\.(x+l  x-1
©-6x+9 x*-9) |2*-9 FP+6x+9

Bapuanm II

1. YmopocTuTe panmHoOHAIBHOE BhIPAXKEHHE:

_9, _4 ), 6x+12,
a) (x +x+2) =

6) (x2—9)-[ 2 L g 1 )

#-9 ki x—-8 x+3
2. BeInoJHHUTE HeifiCTBUS:

1,11
a) x—2y_x+2y: 4xy ; 6) Xy_y x.x
x+2y x-2y) x?-4y° 1+x-y y

3% BbBIOJIHHUTE NeHCTBUA:
x+2 x-2).(x+2  x-2
P-2x+1 £-1)|22-1 £+2x+1

Bapuanm III

1. VYopocTure pamuoHanmbHOE BHIPAXKEHHE:

_ 16 _5x+20_
a) (x 4+x+4] P

Z _2x 1 1
%) 28 (25gx2+x-5+x+5}

2. BrinmonsuTte geficTBu:

1.2 3
a) (4x=8y dw+3y). 12wy )Xy x .o
dx+3y 4x-3y ) 9yt-16x2" 1+2x-3y "y~

3% BrinosHWTEe meficTBHA:

x+3  x-3).(x+3  x-3
¥*-8x+16 x*-16) | x*-16 . x°+8x+16
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Bapuanm IV

1. VopocTuTte BhIpa)KeHUe:
Tx 435,
a) (x 5+ +5] -z

x

6) (x*—16 1 L+ Lo,
) ( ) 16 x2 -4 x+4
2. BrimonHHTE NEHCTBHA: 5 ¥ 9
a) 3x—4y 3x+4y)._ 12xy . 6) XY X.%
3x+4y B8x-4y) 1647922 83-2x-y "y

3%, BeINOJIHHUTE NEHCTBHA:

x+4 _x—4 x+4 x—4
¥-10x+25 x°-25) (£2-25 A®+10x+25

Cc—-18 YucnoBoe 3HauYeHue

POUMOHANBHOIO BbIPCKEeHUA
Bapuanm I

1. HaiiguTe 3HaYeHHWe DPAIMOHAJILHOTO BHIDAYKEHMS:

12 3 _ .

a) 21713 OPH x=2002;

%2 == _ i

6) Frazsi =71 PE x=19;
a®-b? a?+b?

B)

2. Ilpeobpasyiite B anrebpanuecKyio Apodk palOHAIBHOE
BEIpa)KeHHEe

14
Biapi B D-gbrE PR &= 0,05, b= ISE

2 12x x—2
x-2 x-8 x+2x+4
¥ Ha#juTe 3HAYeHUe MOJY4YeHHOW apobu npu: a) x=0;
0) x=
3% IokakuTe, 4YTO 3HAUEHHE DAIMOHAJIBHOI'O BBIPAXKEHUA
x+2 x-2  2x°-10x-18
x-3 x+3 -9
OLHO W TO e NpPH KaXJOM SHAUeHHH X, KpoMe X =3 H
x=-3.

Bapuanm II
1. HafiguTe 3HaUeHWEe PAIMOHAJIBLHOI'O BBIDAKEHHA:
a) -;;f—l+ xi_ npu x = 1999;
2 x+1
6) Fggrl  =-1 NPT A= 2L

B)

i A st -
a?—ab+b® a+ab+b®

oOpH a = 14 b=0,05.

16’
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2. IlpeobpasyiiTe B anrefpaudecKyio Apo0b pamMOHAJIBHOE

BREIpaxXeHue
p 2 18x x—-3

x-8 P27 2+3x+9
H HaluTe 3HA4YeHWe IIOAYYEeHHOW npobu mnpu: a) x=0;
6) x=3.
3*. [loxaskure, 4TO 3HAUEHHE PANHOHAJIBLHOIO BHIDAYKEHUSA
x+8 x-3 , 2:°-10x-8
x-2 x+2 -4
ODHO W TO K€ IPH KaKAOM 3HAUEHHH X, KpomMe x =2 |
x=-2.

Bapuanm III
1. HaiizuTe 3HAYEHMEe DAIMOHAJBHOTO BBHIPAYKEHHUHA:

2x +24 3
) 20 13 opu x = 1997;
2 3x—4
6) P+ 2x+1 Sxrg PR X= 19;
8a°— b° 8a3+ b8 14

B)

12+ 2ab+ 1% T 17— sap v 52 0¥ @=0,05, b=-137.

2. IIpeobpasyiiTe B anre6pavuecKyio Apo6b paIHOHAIBHOE
BBIDAXKEHHE 2 18x o
z+3 " B+27T £-3x+9
M HaiiijuTe 3HAYEHUE IOJy4eHHOH Apobu mpu x = —3.
3% Jloka)kuTe, UTO 3HAYEHHe DAIMOHAJILHOI'O BBIPAMKEHHS
x+8 x-8  3x£°-16x-75
x-5 x+5 x2—25

OJHO M TO e NPH KaxXIOM 3HAYEHUH X, KpOMEe X =5 u
x=-5b,

Bapuanm IV

1. Haidigure 3Ha4YeHHe PAlMOHATHHOTO BEIPAYKEHHS:

3x— 28 2
a) Z—16 +o— OpH x= 1996;

x 2x -5
B) ey BPE X =18}
3 3 3 3
a’+8b a”— 8b 15 _
B) Fo2a+ 45 Pt zab+ 4 TPM 0~ ~l43g, b=0,05.
2. IlpeobpasyiiTe B anre6panyecKkyio Apobb palMOHAILHOE

BRIDAYKEHHEe 2 i R

x+2 + 2+ 8 - - 2x+4
W HaiijuTe 3HAYEHHE NOJTYyYeHHOH ApOOH mpu x = —2.
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3%, Jloka)XuTe, UYTO 3HAUEHHE PAIMOHAJLHOTO BBIDAMKEHUS
x+5 x-5 3x%—18x — 48
x—4 x+4 x%-16
ONHO M TO e NIPH KaXAOM 3HAYeHUH X, KpomMe x=4 #
x=-4,

Cc-19 Toxpecrea

Bapuaum I
1. [okaxxurte TOMXAECTBO:

a) x+2_x—2= 8x | 6) 10 oL 10 |
x-2 2x+2 x-4° 2+2x+1 x+1  22+x’
25 \ x-5 x—3 , x+3).2+9
B) [x+56+ 2| =1z P : =2,
)[ * +x—5} x* ’ )(x+3+x—3] -9
IIpu KaKkmx 3HAUYEeHHAX X OIpejesieHbl 00e YacTH JAaHHOTO
ToxRAecTBa?
2%, JlokaKure TOMKIECTBO
-1 2+1 . -1 =9
2_2x+1 +2x+1) O+2x
Bapuanm I1
1. IoxaXuTe TOXKIECTBO:
a) x+3 x-3_ 12x 6) 11 U | TR
x-3 x+3 x2-9° Prdx+4 x+2 x4+ 2x’
36 ) x+6 x—2 , x+2).2F+4
B — . Y =1; X . =2.
)[x 6+x+6} x ’ )[x+2+x—2J 2-4
IIpu KaKkuX 3HAYEHHAX X OlpejesieHBl obe gacTH JAHHOIO
TOMXAECTBA?
2%, JloKa)XHuTe TOXKAeCTBO
-8 2+ 8 . ¥-4 —9.
PL-4x+4 2P+4x+4) 2°+8x
Bapuanm III
1. JJoxaXuTe TOMKJIECTBO:
)x+5_x—5= 20x | 6) 12 oo 12
x-5 x+5 x°-25’ 2—2x+1 xz-1 2£-x’

49 |\ T-x _ 4. x—6 , x+6), X +86 _
=) [x+7+x_—ﬂ’f) 2 1 r) (x+ﬁ+x—6J'xz—36 2

IIpm KaxuX 3HAUYEHHUAX X OIpe/eseHbl ofe YacTH AAHHOIO

ToxaecTBa?
2%, [loKaxXuTe TOMAECTBO
- 27 1427 : x*-9 _
2—6x+9  x2+6x+9) x°+18x
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Bapuanm IV

1. JokaKHTe TOXKIECTBO:
x+4 x-4 _ 16x | 13 x 13

) x—-4 x+4 x°-16’ 6) P P s T
64 |\ -x-8 x—-4  x+4).x°+16

B) [x-8+ |- Z5—=-1; r : =2.

)( 8+x+8) ™ t )(x+4-_|_x—4J *-16

IIpu KakuxX 3HAYEHHAX X ONpeAeeHbl o0e YacTH NAaHHOTO
ToKIecTBa?

2%, JloKa)uTe TOMKIECTBO

- 64 64 | x-16 _
x*—8x+16 x°+8Bx+16) x°+32x

Cc—20 CreneHb ¢ UenbiM nNokKasarenem

Bapuanm I
1. Beruumcaure:

—1

) 2% 9384 (i DE0E p (05"
2. Vopocrure:

- 4 s D I i

a) X Pa 6) a" & xre B)

x 3

-2
3. YmopocTuTe BEIpaXKeHHe (xT“] P+ 227 4 1),

+1 qn
4%, Berumcanre: Tgiign o TAE aiofoe Ieioe YHCIO.
Bapuanm II

1. Brruuciaure:

D3G5 04% (3 »E0 K 060

2. ¥Yupocrture:
3

2ex
2

a) x4-x; 6)xf:xl; B)

2
3. Vopocrure BEIpa)ceHHe [xT"lj S(x?-2x71+1).
n+1, on

4%, Belynciaure: T

, Tage n — Jpboe mesoe YHCIIO.

Bapuanm IIT
1. Briyuciaure:

a) 4 6) (0,1)% ») (3)”; r) -10%  x) (-0,7)".
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2. VYuopocTture:
5, T
2 = X *Xx
a) x %2t G xt:x® B =%
x

3. YuopocTuTe BBIpasKEHHE:
2e41YY . 2 g kn 1_1Y, (a=2b)"
a)[ . ] (x2+4x7'+4);  6) [; 5) (azbz) .

12n+l_5n
6"-10" °

4%, Berauciaure: rae n — Joboe mejioe 4HCIO.

Bapuanm IV
1. Brrumcaure:

-3
2) 5% 6) (0,1); B (%) ;0 -107% m) (-0,8)°
2. ¥Yuopocrture:
-7, 5. 5. .4 02
a) x’'rx% 6) x7:xTh B) T3

3. ¥YmopocTuTe BEIparKeHHE:
3x-1V% 2 i B 1 1) (2a-bY!
o) (2] -6 +9 0 (3-) (%) -

2a b
n+1_3n
4%, BrraucauTe: o TAe n — moboe 1eyioe YHCIIo.
C—21* LdenumocTb MHOTOUYNEHOB |

Bapuanm I

1. Pasmenure mMHOrouwgeH A Ha MHOrodieH B, ecim:
a) A=x®—-x2-11x+3, B=x+3;
6) A=x*+x®-Tx2+8x—-2, B=x—-2;
B)A=x-8x2-3x—-4, B=x2+x+1.

2. C momompio anroputma Esrkamaa mHaugmte HOJ (A, B),
ecJn
A=x2-6x2+11x—-12, B=x%2-2x + 3.

3% Ilpum xaKoM 3HAYEHHH @ MHOTOWIeH A [JeJHTCA HA MHO-
rouses B ¢ ocratkom 0, ecam A=x*-2x*-x+a,
B=x%-x-27

Bapuanm II

1. Pasgenure MHOrouwieH A Ha MHorouwileH B, eciam:
a) A=x3+x2+11x+8, B=x—3;
6) A=xt-x®-Tx>-3x-2, B=x+2;
B) A=x3+4x2—4x+5, B=x*-x+1.

2. C momompio anroputma Eskauza nHaiizure HOII (A, B),
eciau
A=x23+6x2+bx-12, B=x2+2x-3.

70



3% Ilpun kakoM 3HaYeHMHM @ MHOTO4YJIEeH A JeJHWTCA Ha MHO-
rouned B ¢ ocratkom 0, ecom A=x3+2x2-x+a,
B=x%2+4+x-27

Bapuanm IIT

1. Paspenure mHOrouneH A Ha MHorouwileH B, eciu:
a) A=x3-15x+4, B=x+4;
6) A=x*-5x3+9x2-13x+ 12, B=x—3;
B) A=x®—4x2-6x+5, B=x2+x-1.
2. C momompio anaroputma Eprinuma madimutre HOJI (A, B),
ecJIH
A=x%-2x2-29x+30, B=x2+4x—5.

3% IIpy KakoM B3HAUEHMH @ MHOTOWIEH A [elHTca Ha MHO-
rowreH B c¢ ocratkom 0, ecim A=x3-3x%2-4x+a,
B=x2-x-6?

Bapuanm IV

1. Paspenmre MHOrouneH A Ha MHoOrodJeH B, ecim:

a) A=x®-15x—4, B=x —4;
6) A=x*+5x3+3x2-5x+12, B=x+3;
B) A=x*+3x2-5x—4, B=x*—x-1.

2. C momompslo anroputMa Eprkauzga =Haiinure HOJIL (A, B),
ecu
A=x3+2x2-19x+ 30, B=x%—4x + 5.

3* Ilpm kakoM B3HAUEHHWHM 4 MHOrO4YJIeH A AeJUTCA HA MHO-
rowteE B c¢ ocratkom 0, ecim A= x3+ 8x2—4x +a,
B=x%+x-6?

C—-22 JluHelHble ypaBHEeHMS

Bapuanm 1
Pemure ypaBuenue (1—4).
1. a) 2x=1T; 6) 2x=0; B) 0-x=2.
2. a) Tx—-3=2x+1; 6) 2x+3=5x-1;
B) 3(x—2)=5x+ 3; r) bx — T(x — 3) = 4x + 5.

3. a) 3(2x-0,8)=2(3x - 1,2);
6) 5(2x—0,4) —3x=Tx — 2.

4* x+ (2x—(Bx +4)) =4x — (8x + (2x — 1)).

Bapuanm II

Pemure ypaBHenue (1—4).
1. a) bx=3; 6) 3x=0; B) 0-x=3.
2. a) 6x—2=x+3; 6) 3x+2=6x—4;
B) 2(x—3)=4x+1; r) 2x — 5(x — 4) = 3x + 4.
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3. a) 4(5x + 1) = 5(4x + 0,8);
6) 3(2x - 0,5) —4x=2x-1,5.
4% x — (2x + (3x —4))=—-4x + (8x — (2x + 1)).

Bapuanm III

Pemure ypaBuenue (1—4).
1. a) —Tx=25; 6) 4x = 0; B) 0-x=4.
2, a) bx—12=2x+11; 6) bx+ 7=2x—3;
B) 5(2x—-3)=38x+ 3; r) x—3(5x—4)=-10x + 1.
3. a) 5(0,4x—0,8) =4(0,5x + 1);
6) 6(0,4x—-0,56)-1,3x=1,1x—3.
4% x + 2(x — 3(x + 4)) = 4x — 3(x + 2(x — 1)).

Bapuaum IV

Pemure ypasaenue (1—4).
1. a) 8x =-2; 6) 5x=0; B) 0-x=05.
2. a) 6x—13=3x+10; 6) Tx +5=4x—5;
B) 4(8x—2)=5x+9; r) x —5(3x—5)=—-10x + 2.
3. a) 6(0,3x + 0,4) = 3(0,6x — 0,8); ‘
6) 5(0,4x—-0,6)-0,3x=1,7x— 3.
4% x — 2(x + 3(x — 4)) = —bx + 4(x — 3(x + 2)).

C - 23* JinHelHble ypaBHEeHMs ¢ NAPAMETPOM

Bapuanm I

Pemure ypaBHeHue 4x — 7a =11 ana xamgoro sHAUYEHHA 4.
Ilpn kakoMm 3HAYeHWH a ypaBHeHue 12x —5a =-1 mmeer
KOpeHb x = 27

IIpr KaxkoM 3HaYeHWH a ypaBHeHus 3x—-5a=-7 m
4x + Ta =18 umeror obmmii kKopers? Haiigure 3TOT KOpPEHB.
Ilpu KaxkoMm B3HaueHuu a ypasHeHme 4(x +6)—ax=3 =He
HMeeT KOpHeH?

Jlna KaskAOro sHAYEHHSA @ pPellnTe YpPaBHEHUE

20x—-1)—ax="1.

o ¢ BE

Bapuanm II

1. Pemure ypasHeHHe 7x —4a =13 a1a Kama0ro sHauYeHUd 4.

2. IIpu xaxkoM 3HauYeHUM a ypaBHeHHe 9x — 5a =2 mMeeT KO-
peab x = 37

3. Ilpu kaxom sHavYeHMH @ ypaBHeHHa O5Sx—3a=7 n
4x + 7a =15 umeror obmuit Kopeak? Halinure 3TOT KOPEHB.

4. Tlpm kakom 3HaueHWH a ypasHeHue 3(x +7)—ax=06 =e

uMeeT KopHei?

5. JIns KaXJoro 3HAUEHHS 4 PeINTe ypaBHEHHe

5(x —4) —ax=6.
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Bapuanm IIT

1.
2.

3.

4.
5.

Pemnre ypaBrenme 5x —8a =13 ans Kajoro 3HaYeHHA 4.
IIpu xaxkoMm 3Ha4YeHHWH a ypapHeHHe Tx + 4a =2 umeeT Ko-
peHb x = —27?

IIpy kakoM 3HaueHMHM a ypaBHeHMsa bx—-3a=9 u
6x + ba = 28 umernoTr o6muii Kopers? Haiigure sToT KO-
PEeHE.

IIpx KaxKoM 3HaYeHMH a ypaBHeHHe bH(x +1)—ax=2 mHe
nMeeT KOopHei?

J1a KaxJoro 3HaYeHHA @ DEIIHTe ypaBHeHUe

3(x—2)—ax=1.

Bapuanm IV

1. Pemmure ypapHenune 8x — ba =17 ana KasKJoro 3HAUEHHSA d.
2. TIpu KaxKoM 3HAYEHWW a ypaBHeHHe H5x + 6a =3 umeer Ko-
pesn x =—37
3. Ilpm KaxkoM 3HAYEHMH « ypaBHeHHA 6x+7a=33 ®u
5x —4a=-2 mumeror obwwuit kopers? Haiizure sTOT KO-
PeHb.
4. Tlpu xaxkoM B3HaUYeHMH 4 ypaBHeHHe T(x+2)—ax=1 mHe
HMeeT KopHei?
5. Jlns xa)kJ0ro 3HAYEHHWA G DeIINTe ypaBHEHUE
4(x—3)—ax=2,
C—24 PeweHnue 3anay ¢ nomouysio

NUHEHWHbIX YPABHEHMHA

Bapuanm I

1.
2.
3.

OxgsO umcno B 3 pasa Gonablne Apyroro, a MX CyMMa paBHa
144. Haiimure aTH umcia.

Cymma aByx umcen pasua 120, a pasHocTh paBma 12. Haii-
AUTE DTH YHCJIA.

CyMMa Tpéx mocienoBaTeJbHBIX HATYPAJBHBIX YHCEJ paB-
Ha 102. Haiigure st; umcia.

4*%.Y Anémm, Bopu u BaHu ecTh MO HEKOTOpOi CyMMe [eHer.

Y Anémm — 100 p., y Bopu — B 2 pasa MeHbIIe, uyeMm
Yy OCTalbHBIX MAaJbYMKOB BMecTe, a y Bauu — B 3 pasa
MEHBINle, YeM Y OCTAJbHBIX MANLBYHKOR BMecTe. CKOIBKO
AeHer y TPEX MaJbUHMKOB BMecTe?

Bapuanum IT

1.
2,

OzxHO uyucno B 2 pasa Gosbllle APYroro, a WX CyMMa paBHa
441. Ha¥iguTe 3TH umBchaa.

Cymma nsyx umcen pasma 140, a pasHocTs pasHa 14. Haii-
JUTe DTH JHCJA.
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3.

CymMa TpEéx MOC/efOBATENBHEIX HATYPaJBHBIX YHCEJ pas-
Ha 201. HaiiguTe TH 4HcJaa.

4* YV Ilosmmu, Pam m CseThl ecTh IO HEKOTOPOM CyMMe Je-

ger. ¥ Ilomm — 150 p., v Pau — B 3 pasa MeHbIlle, 4eM
y OCTAJILHBIX JleBOueK BMecTe, a y CBerel — B 2 pasa
MeHBIIIe, 9YeM y OCTaJbHEIX AeBoueK BMecTe. CKOJBKO Je-
Her y Tpéx JeBoueK BmecTe?

Bapuanm II1

1
2.
3.

OrHolleHHMe ABYX YHceJ paBHO 3:5, a HX cyMMa paBHa
440. HajiguTe 2TH 4YUCJIA.

CymMma 7aByx uumcen paBHa 679, a pasHocTe paBHa 123.
Haiinute sTH 4UMcjAa.

CyMMa Tpéx IOCJIeOBATENIBLHBEIX UETHBIX HATYPAIBHBIX HYH-
ces paBHa 372. Haiinwre sTH umcia.

4% YV Anému, Bopm m BamuM ecTs mO HEKOTOPOH cyMMe Je-

ger. ¥ Anému — 200 p., v Bopm — noixosBWHa TOro, 4ro
Yy OCTAJILHBEIX MAJBUYMKOB BMecTe, a y Barmm — TpeTk TOrO,
YTO y OCTANBHBIX MaJbYMKOB BMecTe. CKOJIBKO JgeHer y
TpéX MAJIBYHKOB BMecTe?

Bapuanm IV

1.

2.
3.

OTHOIIeHHe ABYX uMcesd paBHO 4:5, a MX cyMMa paBHa
441, Hajigure 3TH YHCJA.

Cymma nByx umces paBHa 967, a pasHOCTh panﬁa 321.
HaiignTe atu uwucia.

CyMMa TpéxX IOCJHeOBATENbHBIX HEUETHBIX H&TYDBJIBHHX
umces paBHa 669. Halinure aTm ducia.

4%,y Tlomu, Pau u CBerTsl ecTh II0 HEKOTOPOii cyMMe JeHer.

V IMoan — 250 p., vy Pau — TpeTek TOTO, 4YTO y OCTANB-
HBIX JeBoueK BMecTe, a y CBeTBl — IOJOBHHA TOrO, 9TO ¥
OCTAJIbHBIX AeBouer BMmecTe. CKONBKO JeHer y TpPEX IeBO-
uyeK BMecTe?

C—-25 Cucrtemsl ABYX NMHEHHbIX YPUBHEHUH

Bapuanm I

L

2.
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fIBnserca nu mapa uwmcen (2; —1) pelmeHMeM CHCTEMEBI
YpaBHEHUIA:

3x+2y=4, 2x-3y="1,
a) {x—3y=5; 6) {3x+y=6?

Pemmure cucTeMy ypPaBHEHMIMA:

2x=9, 2x —y=2,
a) {4x—y=8; ©) {3x+7y=20.



3%, IIpy KaKkuX 3HAYEHHAX @ CUCTEMA YPABHEHHH
x—ay+3a=0,
x+5y—-15=0:
a) uMeeT OECKOHEYHO MHOIO pelleHHIi;
6) mMeeT eIWHCTBEHHOE pemieHue?
B kaxaom ciy4yae 3amMINATe PEIIEHUs CHCTEMBI B BHJe
map 4mMcel.

Bapuanm IT

1. fBnaerca nm mapa uucen (—2; 1) pemeHHEM CHCTEMEI

YpPaBHEeHHH:
dx+y=9, 2x-y=-5,
a) {-nx—y=—3; %) {3x+7y=1?
2. Pemmure cucreMy ypaBHeHUIT:
2x=1, 3x-y==6,
4) {6x—~‘y=10; 6) {x+4y=15.

3* Ilpm KaKMX BHAYEHMAX @ CHCTEMa ypaBHEHMUI
x—ay+5b5a=0,
x+3y—-15=0:
a) uMeeT 0ECKOHEUHO MHOTO DeIIeHHH;
6) mMeeT eJMHCTBeHHOe perneHue?
B xaxaom ciayuae 3anMImuTe peIIeHHS CHCTEMBI B BHe
map 4mces.
Bapuanm III
1. fsnsercsas sm mapa uucen (3; —2) pelIeHHEM CHCTEMEI

YpPaBHEHHIA:
-x+2y=-1, S5x-y=1T7,
B) {x—3y=7; %) {3x+2y=6?
2. PemmuTe cucreMy ypaBHEHWIi:
3x=2, 4x —y=11, 5x+ 6y =-4,
2) {9x—y=7; e {2x+5y=11; B} {3x—6y=12.
3* Ilpu KaxuX 3HAYEHHAX @ CHCTEMA yDaBHEHHH
2x-ay+a=0,
x+y—-1=0:

a) uMeeT GECKOHEYHO MHOTO peIIeHHH;
6) MMeeT eAMHCTBEHHOe pemreHue?

B kamjoM ciaydae sanummuTe pemIeHHs CHMCTEMBI B BHJE
nap umces.
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Bapuanum IV

1.

2.

Asnsiercas ynu napa uucen (—2; 3) pemeHHEM CHCTEMEI
VPaBHEHMUI:

3x+5y=09, 3x+2y=0,
a) {x—y=5; o {2x—y=—7?
PemuTe cucTeMy ypaBHEHHIH:
a) 3x =4, ) bx-y=2,

6x—y=11; 4x + 2y = 8;
% bx+Ty=-2,

2x— Ty =23.

3%, IIpy KakuMx SHAUEHHAX @ CHCTEMa yPaBHeHHH

3x—ay+2a=0,
x+y-2=0:

a) uMeeT GECKOHEYHO MHOTO DeIIeHHI;

6) UMeeT eQMHCTBEHHOE pelreHue?

B kamaoM ciydae 3alHINNTE pPelIeHHA CHCTeMBbl B BHJE
map 4uceJ.

C—26 Pewenue 3apa4y C NOMOLLbIO

CMCTEM YPOBHEHWWA

Bapuanm I

1.

2.

Tpu nupoxka u ase Oyaku croar 40 p., a JBa IHPOXKKA
H Tpu O6yaxu croar 45 p. CKOMBKO CTOUT NHPOMOK, CKOJb-
Ko crouTt Oyaxa?

B xnacce 24 uejoBexka. YToOBl BBIAATH OEeBOYKAM II0 TPH
TeTpagM, a MaJbYMKaM [0 JBe TeTpajd, InoTpebyercs
59 Terpageii. CKOIBKO B Kjacce MAalbYHMKOB M CKOJBKO Je-
BOUYEK?

3% Ha Tpéx GamkoBckux Kaprax umeinock 9000 p. Ha tperseii

Kapre 610 B 2 pasa Gosibllle, 4eM Ha OCTAJBHBIX KapTax
BMecTe, a Ha IepBOil KapTe — BOCBMAas YacTb TOH CYMMEIL,
uyTo GLIJIa HA OCTAJIBHBIX Kaprax BMmecTe. Hakasa cymma
6bia HA KAXKIOH OaHKOBCKOM Kapre?

Bapuanm II

1.

2.

76

Tpy BATPYUIKM M [ATH IUIOIIEK CTOAT 45 p., a OATH Ba-
TpYIIeK W TpH ManKH cToaT 43 p. CKOJBKO CTOMT Ba-
TPYIIKA, CKOJILKO CTOMT ILTIOMKA?

B kmnacce 25 uenoBek. YToOBI BBIZATH AEBOYKAM II0 TDH
TeTpajX, a4 MaJbUYMKaM IO JBe TeTpaju, mnorpedyercs



62 rerpagmu. CKOJBKO B KJacce MAIbIHKOB M CKOJBKO Je-
BOUEK?

3* Ha Tpéx GaHKOBCKHMX KapTax mMenock 12000 p. Ha Tpe-
Theil KaprTe 6bIT0 B 2 pasa 0OojbIe, YeM Ha OCTAJBHBIX
KapTax BMecTe, a Ha IIepBOM KapTe — OAMHHAAIATAA 4acThb
TOH cyMMBI, 94TO OBLIA HA OCTATLHBIX KapTax BMmecTe. Ka-
Kasg cyMMa Oblia Ha Kaxgol 0AaHKOBCKOH Kapre?

Bapuanm III

1. Tpm MapKku u NATH KOHBEPTOB CTOAT 39 p., a YeTHIpe Map-
KM W JaBa KOHBepra croAT 24 p. CKOJBKO CTOMT Mapka,
CKOJIbKO CTOMT KOHBEpPT?

2. Toxkape m ero yuyeHuK 3a 3 u obTaumBaioT 75 meraseil.
Ecnu Toxape Gyger paGorats 2 4, a ero yueHHK — 4 u,
TO BMecTe OHH oOrouar 70 meraneii. Ckonbko aerasneil o6-
TadyMBaeT KaxIbIAd M3 HUX 3a 1 u?

3* Ha rTpéx GankoBckMX Kaprax ummesnock 10 000 p. Ha rpe-
Thel Kapre ObLIO B 1,5 pasa Gosbime, yeM HA OCTAJBHBIX
KapTrax BMeCTe, a Ha HMepBOM KapTe — JeBATAA YaCThb TOi
CYMMEI, uT0 OBLIa Ha OCTAJbHBIX Kaprax BMecrte. Kakas
cymma OblIa Ha KakJoil GaHKOBCKOH kapre?

Bapuanm IV

1. ITaTe OTKPBITOK M 4YeThpe KOHBepTa cToAT 44 p., a aBe
OTKDPBITKH H TPH KOHBepTa cToAT 26 p. CKOJIBKO CTOHUT OT-
KDBITKA, CKOJBKO CTOMT KOHBEPT?

2. Toxape M ero yuenwk 3a 2 u obraumsaior 54 geranu. Ecaum
TOKaps Gyger paGorars 3 4, a ero yuyeHMK — 4 4, TO BMe-
cre oHH obrTouar 92 geranu. CKoOIbKO meTaseil o6TadmBaeT
KaXAblil M3 HUX 3a 1 u?

3*. Ha Tpéx GaHKOBCKMX Kaprax wumesochk 8000 p. Ha Tpe-
TheH Kapre 6bL10 B 1,5 pasa Gosbllle, yeM Ha OCTAJBHBIX
KapTax BMecTe, a Ha IePBOil Kapre — TpeThbd YACTb TOH
CYMMBI, uTo OBIZTa Ha OCTAJBHEIX Kaprax BMecTe. Kakas
cymMma OblIa Ha Kaxgoi 6aHKOBCKOHM Kapre?

C—27* Cucrembl TPEX NUHEHHBIX YPABHEHWINA
Bapuanm I

1. fAsnsercs mu Tpoitka umcen (1; 1; 1) pemeEmeM cucTeMbI

YPaBHEHUH:
3x+2y—z=4, x+2y =3,
a) 2x-3y+2z=1, 6) 8y—z2=2,
x+yt+z=3; x+z=1?
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2. PemmuTe cHCcTEeMY YpPaBHEHHUIA:

‘ x+2y—-3z2=4, x+y—z=25, x+3y—-z=2,
a)iy+5z="T, 6)x—y+z=5, B){-2x+4y+2z=4,
—-z=-1; x—y—2=3; 3x+y-5z2=-6.
3%, IIpm KakoM 3HAYEHHH @ CHCTeMa ypaBHEHHH
x+y+z=0,
x—2y—3z2=6,

ax+3y+z=2:

a) He UMeeT peIIeHWii;
6) mMeeT eIHHCTBEHHOE pelleHWe?

Bapuanm II
1. fAsnserca am Tpoika umcenx (1; 1; 1) pemreEHeM CHCTEMBI
ypaBHEHUII:
2x+3y—-z=4, x-2y=-1,
a) {3x—-2y+2z=3, 6) <3y+z=4,
xty—g=1; x-2=17
2. Pemwure cucremMy ypaBHEHMI:
x-2y+32=6, x—-y+z=6,
a) \y+2z2=28, 6) i x—-y—=2=2,
-z=-3; x+y—2z=6;
x—-3y+z=6,
B) 12x—y+3z=9,
—x+4y+52=>5.

3% IIpu KakoM 3HAYEHMU @ CHCTeMa ypPaBHEHHM
x+y+z=0,
x+3y+2z2=-3,
ax—2y+z=3:

a) He MMeeT DeIIeHWId;
0) MMeeT eIWHCTBEHHOE pelleHHe?

Bapuanm III
1. Sensiercsa am Tpoiika umcenx (1; 2; —1) pemeHueM CHCTEMBI

ypaBHEHHU:
2x+y—2=5, 3x—-2y=-1,
a) «2x—-2y+z=-3, 6) 13y+z=2>5,
x+ty—z=4; x—-y=1?2
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2. Pemute cucTeMy ypaBHEHHIL:

x—-2y+3z=9, x+y+z=2, x+3y—z=4,
iy+22="17, 6)sx-y+z=6, B)3x-y+2z=1T,
—22=-6; xty—-z=-4; -x+5y—4z=-3.
3%. IIpu KaKoM 3HAYEHUH @ CHCTEMAa YpaBHEHH
x+y+z=2,r
x-3y—-2z="17,

ax+2y+38z=-1:

a) He UMeeT pPeImeHuit;
6) uMeeT eJHHCTBEHHOE pemleHue?

Bapuanm IV
1. Senserca nu Tpoika umcen (1; —1; 2) pemeHHEM CHCTEMEI

YPABHEHUIA:
x+3y—z=-4, x—-2y=3,
a) 3x—-2y+2z="17, 6) {3y +2z=1,
xt+y—z=2; x+2z2=27
2. Pemure cucTeMy ypaBHEHHH:
x+2y—-3z=1, x+yt+z=4,
a) {y+3z=9, 0) {x-y+2z=6,
-2z=—4; x—-y-z2=0;

x—8y-22=-2,
B) {—x+y+52=13,
3x+y—4z=-10.

3*. Ilpn KaKkoM BHAYEHWH 4 CHCTeMa ypaBHEHHH
x+y+z=2,
x+3y+2z=17,
ax+y-3z=1:

a) He MMeeT peIleHUId;
0) uMeeT eIHHCTBeHHOEe pelreHue?



paszpaen

KoHTponbHbie paboTsi

K—1 Bapuanm I
1. PazjnoKuTe HaA NIPOCThle MHOMHTEJH YHCIO:
a) 388; 6) 2520.
2. IlpepcraBbTe B BHJE AECATHYHOH ApPOOHM YHCIIO:
2, 43
a) 3=; f) =.
) 37 ) o

3. Cpapaurte umcna: 0,3; ':li; 0,(32); 0,(322). Bribpas egmHHY-

HBEII OTPE30K, YKAKHUTe DACIIOJIOMKeHHWe NAHHBIX 4YHCeJ Ha
KOOPAUHATHOM OCH.

4. Brramcawnre:

; 2 3.5.91,2 4.41.

a) (1,075—0,205).0,25, 6) 5 6+22 = 1 19,
5 (—2)%(%} L2t

K-—1 Bapuanm II

1. Paszno:xuTe Ha TPOCTHIE MHOMKHUTEIH YHCJIO:

a) 376; 6) 2640.

2. IlpencraBbTe B BUE [AeCATHYHOH APOOM YHCIIO:

a, a1

a) 3 - 6) =5

3. Cpasaure uucna: 0,6; %; 0,(67); 0,(677). Beibpas eguHHY-

HBIH OTpEe30K, YKa)KHTEe PACIOJIOJKeHHEe NAHHBIX YHCeJ Ha
KOODPAMHATHON OCH.

4. Briuuciaurte:
a) (1,225 +0,05):0,25; 6) 1:10+2-31-2.3;

B) (=3 + (%]2 3%,

K-—-1 Bapuanm IIT

1. Pasnoxure Ha IIPOCTHIE MHOMXHUTENH YHCJIO:
a) 4680; 6) 16 830; B) 14 641.
2. IlpencraBbTe B BHAE AECATHYHOMH Apobu 4mCIIO:

1. 30
a) 28, 0) e
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3. IlpexpcraBeTe B BHAe OOBLIKHOBEHHOH APOOH THCJIO:

a) 0,(7); 6) 0,(17);
B) 0,(045); r) 3,6(17).

4. Brerumcaunre:
a) 2,2(7)+ 4% (0,625 -1,64:1,6);
6) (0,5)%0- 221 + 37. 57 : 156,
5. Crkouabko geauTeneit umeer ymcao 14072

K—1 Bapuanm IV
1. PasnokuTe Ha IPOCTBIe MHOMKHTEJIH YHCJO:

a) 7020; 6) 17 680; B) 28 561.

2. IlpepcraBeTe B BU/E HeCATUYHOM ApOoOH YHCIO:

1, 61

a) 3=; 0) i

3. IlpexcraBeTe B BHje OGBIKHOBEHHOH ApOo0M YHCIIO:
a) 0,(8); 6) 0,(43);
B) 0,(027); r) 5,2(18).

4. Brrumcimre:
a) (0,75 - 0,25 4,2) : 0,2(45) + %;
6) (0,2)*- 521 + 26 55 : 10°.
5. Croupko genuTenei mmeer umcao 1507

K—2 Bapuanm I

1. 3anuinMTe OAHOYIEH B CTAHAADPTHOM BHE:
a) 3a?bc - 6abe;

6) [_1§]b2c3 - (_%)b%ﬂ.

2. BanummnTe MHOTOYIEH B CTAHJAPTHOM BHE:
a) a— Ta; 6) 7a + b2 - 3a — 2b%; B) 3x — (2a — x).
3. BriHecHTe 3a CKOOGKH OBIIHII MHOMUTENL MHOIOYJIEHA:
a) 12x — 6y; 6) 2ab — 6bc; B) 9x2 — 12x%y3.
4. Ilpeobpasy¥Te BBIpa)KeHHe B MHOTOUJEH CTAHJAPTHOIO
BHIA:
a) 2x*(x—3y);  6) (2x — 3y)(3y + 2x);
B) (a + b)(a — b)(a + b).
5. PazioskuTe HA MHOMKHTEH:
a) m(n — 3) + 2(n — 3);
0) x— 2y — a(2y — x).
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K—2 Bapuanm II

1. Banumure OAHOYJIEH B CTAHAAPTHOM BHZE:
a) 4a®bc - 3ab’c;

6) [_2§]b3c2 - [_f_s)bzcz.

2. 3anummnTe MHOI'OYJIEH B CTAHJAPTHOM BHIE:
a) b - 8b; 6) 15x + 3y% — 8x + 3y?%;
B) 14b — (3a — Tb).
3. Brigecure 3a cKOOKHM OBIUI MHOKHTENbh MHOTOUJIEHA:
a) 15a + 3b; 6) 14xy — 28ay; B) 20a°b3 — 15b%.
4. IIpeobpasyiiTe BBIpaXX€HHEe B MHOIOWIEH CTAHAAPTHOTO
BHUA:
a) 3a(2 - b); 6) (5a — 6b)(6b — 5a);
B) (x —y)(x + y}x —y).
5. PasnoxuTe HA MHOMKHTEIH:
a) a(b—-b)+ 7(5 - b);
6) Ta — 4b — y(4b — Ta).

K—2 Bapuanm III

1. 3anmumuTe OJHOYJEH B CTAHIAPTHOM BHE:
a) —4,5a%be * 1,2ab%c3;
6) [_3§Jb3c2-(_£]b2c3.

2. YuopocTure BhIpajXeHUe
(x=1)(x—-3)(x+4)—(x+ 1)(x + 3)(x — 4).

3. IlpeoGpasyiiTe BbIpa)KeHHE B MHOTOYJIEH CTaHJapTHOI'O
BHA: .

a) (x? - 3y)(3y + x%); 6) (a®—bA)(b* + a?b? + a).
4. Paszio:xuTe Ha MHOMKHTEJIH:

a) 12x2%y — 18xy%; 6) 15a'b® — 25a%p%;

B) mn—3m + 2n — 6; r) x2 - xy— 212

5. Joxa)mure TOMKIECTBO
(x—=1)(x+ 1)(x2+ 1)(x*+ 1) = 2% 1.

K—-2 Bapuanm IV

1. BanumATe OfHOYJIEH B CTAHIAPTHOM BHIE:
a) —3,bab%? 1,6a%bc;

6) (_2%]%(:2 . (—%)bzc‘l
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2. VopoctuTe BEIpa)keHHe
(x—1)x—2)(x+3)—(x+ 1)(x +2)(x — 3).

3. IlpeoGpasyiiTe BeIpaskeHHe B MHOTOWIEH CTAHJAPTHOTO

BHA:
a) (2b + a®)(a® - 2b); 6) (22 + yd)(* — 2%y + x%).
4. PasjoxuTe Ha MHOKHATEJIH:
a) 16ab® — 20a2b?; 6) 18x*y? - 12x52y3;

B) mn—2m +4n —8; r) x2 + 3xy — 4y°.
5. oxaxmure TOMKIECTBO ‘
(-1 +xb+ x5+t + 3+ x2+x+1)=x8—1.

K-—-3 Bapuanm I

1. IIpeobpasyiiTe BhIpa)KeHHMe B MHOTOUIEH CTAHJAAPTHOIO
BUJA:
a) (x — 3)% 6) (2a + 5b)?;
B) (a — 2)(a + 2); r) (3x — y)y + 3x).

2. PasyioKuTe Ha MHOMKHTEIIH:
a) 18ab® — 2a3b; 6) a*+ 6a’b + 9b2.

3. IlpeoGpasyiiTe BBIpa)keHMe B MHOTOYJIEH CTaHAAPTHOI'O
BHIA:

26 -y )Y+ 5) + (2 -3 - (¥ +y - 1)4 - ).

K—-3 Bapuanm II
1. TlpeobGpasyiiTe BEIpa)KeHMe B MHOTOYJIEH CTAHZADTHOTO
BHJA:
a) (n— 2)% 6) (2a + 3b)?%;
B) (x — 5)(x + 5); r) (4x —y)y + 4x).

2. PasnoxuTe HA MHOMKHTEIH:
a) (a+3b)2-(3a—-0b)? = 6) a—b2—b+a
3. IlpeofpasyiiTe BBIpa’KeHHe B MHOTOYWIEH CTAaHZAPTHOI'O
BHJA:
3(2-x)? — (2x% + x — 5)(x2 — 2) + (x2 + 4)(4 — x2).

K—3 Bapuanm IIT
1. IlpeobpasyiiTe BhIpa)XeHHe B MHOTI'OYJICH CTAaHIAPTHOI'O
BHOA:
2
a) (x2 - 3y)%; 6) (2a*+30°);
B) (x* - 2y)(x* + 2y); r) (3x - y)(y + 3x).
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2. Pasnoxure HA MHOMKHTEIH:
a) (3a2 + 2b)2 — (3a2 - b)%; 6) 0,25a* — 3a2b? + 9b4,

B) x2—6x + 5; r) x?+ 4xy — 512
3. IlpeobpasyiiTe BBIpa)keHHWe B MHOIOYJIEH CTaHZAPTHOTO
BHA:

44- )2 +4) -6 -y + (Yt + 47 + 16)(y* — 4).
4. BrruncauTe 3HaueHue BBIPDAXXKEeHUA NPH KaxXIoM 3HAYEeHUH X:
(x — 1)(x — 2)(x + 3) — (x + 1)(x + 2)(x — 3).

K—-3 Bapuanm IV
1. IlpeoOpasyiiTe BBIpa>XeHHe B MHOTOYJIEH CTaHIZAPTHOIO
BHA:
1.2
a) (n®2-2m)?; 6) (3a3 + —bz) ;
2
B) (x% - 2)(x° + 29); r) (222 -2y)(20+ 3y).

2. Pasioxure Ha MHOMXKHTEIH:
a) (2a° - 3672 - (2a° +b%)%  6) a'+ 20%° + 4b%

B) x2— 5x + 4; r) x2+ 6xy + 8y2.
3. IlpeoGpasyiiTe BhIpa)keHMe B MHOIOYIEH CTAHAAPTHOTO
BHA:

3(3 — x2)%2 — (9 — 3x2 + x*)(x® + 3) — 3(x% — x)(x2 + x).
4. BrluMcIHTe 3HAYEHWE BHIPAYKEHHA IIPH KaXKJAOM 3HAYEHHH X:
(x—1)x—3)x+4)—(x+ 1)x + 3)(x—4).

K—4 Bapuanm I
1. Coxparture npobb:
182% . 6) 1542 — 10ab
24x%y4 8b% —12ab

2. BrimonnuTe NeHCTBUA:
1.5, 1 1

a) 3 te 8 i~ et
2

a Tm°n , 21m

B} g " 0% ) “8x 20"

3. VhpocTHTe BBIpasKeHHE:
a)( m__m J:lﬁman,
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K—4 Bapuanm IT

1. Coxparute npobb:

8) 24ab? 6) 10x% — 15x
24av . Lol D A
18a’p? 12y° - 8xy
2. Buinonamure neiicTBuA:
7.1 1 1
a);“_ﬂ’ 6) -2 x+2°
5b 3xy% . 13y
3a—; r) —=: .
B) 8a®” ) da  24a%

3. YmpocTuTe BHIpaKeHue:
a) 8x4°% [ x # Y.
Loyt \x-y x+y)

Yy y xTy

o k-G (-2

x—y—y—x

2xy xy oy
K—4 Bapuanm IIT
1. Coxparture Apobs:
3 2
a) 10x a—lﬁaxi; g) X-dx+d
21ax® - 14x 5x% —10x

2. BrimojHHTe JelicTBUA:

5 2 1 1
) 3t 7 ® T3 9
3 3b 12xy° . 24y
B S — T . - =
1 n 14a® ) 5a°  25a°%

3. VupoctuTe BeIpaxeHwme:

6-xt) 1+x x+4 1 1+x 2
a) | x2+ w8 3] ( = J: - .
)( xz—l) 6-x% ) 3x+3 . x+1) 3 1-x
4. JloxasKuTe TOMKAECTBO
1 1 1 1 4

WD) G Dy T T 3) G D xatd)

IIpn xaxkmx zHAaueHMsX Xx ompenemeHLI 066 YACTH AAHHOTO

ToxNecTBa?
K—4 Bapuanm IV
1. CokxpaTture npobsn:
12a%x — 16a%2, 6) x*—6x+9
20ax® — 15a%2 9x% - 27x
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2. BrimoaswuTe pelicTBHA:

2 5 1 1
8) g tog 0) -7 z+7’
5b 15x% ., 18y
B) 13a°- % i P,
) 26a° ) 7a®  35a%
3. ¥YmopocTure BEIpajKeHHe:
6-x*]. 6+x 1 dx 1 1
a) |x+ : ; 6 + . - j
[ 1+xJ -1 ) -2 4-x° [x—l 2 —x

4. JokaxXHuTe TOMKIECTBO

i 1 1 1 4
G-0-3)  G-9=-2 T x-2=-D e deB

Ilpy KaKMX 3HAYEHHUAX X OIpeJAesieHLl 00e YacTH SAHHOIO
TOMKAecTBA?

K—5 Bapuanm I
1. Briumciaure:
B) 8835 6) 52:58.
2. VYnopocTute BEIpaKeHHE:

2) T2 6) (x%)- xt.
a

6—3 i 2—4
8—2

3. Berumcaure:

.

4. HaiiguTe 3HaYeHHEe BHIPAYKEHHA
(@'+b1)2—-4a b
1 1

3000° © = To99"

5. YmpocTure BRIpajKeHHe

-1
xty x-y)| . X-¥.2x)1 ).
x-y x+ty 2y

npu g =

K-5 Bapuanm II
1. Brruucaure:
a) 27426 6) 32181,
2. ViopocTuTe BhIpasKeHUeE:
6. 4
a) &5 6) (x*)%-x°.
=
4, 51
3. Beruuciaure: 612'723 .
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4. Haiiaurte 3HaYeHHWE BBIPAKEHHA
(@'-b1)2+4a 7!
TPH @ =3500" ”~ ~1009"
5. YmpocTtuTe BBIpAXKEeHHE
-1
-1, (2ab)” | (a—-b _a+b)
((ab) —bJ (a+b a-b
K—5 Bapuanm IIT
1. Beruucanre:
a) 57%-50; 6) 8% 8% B) 2674 : 578,
2. YupocTuTe BhIpaiKeHUe:
-5_ -6
a) (a®)’-a' (a=0); 6) 2 2.
a " —-a
S
3. Boumeaumre: 31°6° 217
147°
4. Haligure 3Ha4YeHWe BBIDAYKEHUS
ad+p? a2_p2
T S S
npu a=2, b=1999.
5. VihopocTure BeIpaXKeHHe
=1
2ab 2a-b 2a+b
ab)2- | ————
(( ) b2] (2a+b 2a—b}
K—5 Bapuanm IV
1. Brerumcaure:
a) 98.-9710; 6 T2 B) 979:812,
2. Vopocrture BhIpayKeHHE:
4
a) (x7%2 2" (x20); 6) X —3.
-
-8 =
3. Bwrumciawure: M‘}_
356
4. HajiiuTe sHAYEeHHE BBLIPAMKEHMST
s -2 .2
—b —-b
o e eI a—l =1
a“+a b +b a —b
npu a =3, b= 2000.
5. YnpoctuTe BEIpaXKeHue

(x+2y_x-2y] [x 2y (y)—z]

x-2y x+2y (2xy)®
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K—6 Bapuanm I

1. Pemure ypaBHeHUE

: 3x+56=2x-1.

2. B tpeyronrEmke ABC yron A B 2 pasa Gonpme yria B,
a yron C 8 3 pasa Gosabme yriua A. BelgaucinTe BeJHYMHBI
yriioB TpeyronbEnka ABC.

3. Pemure cucreMy ypaBHEHHIi:

x—-y=4, 3x—2y =4,
a 0
){x+y=2; ){2x+3y=7.

4. Ha asyx nounxax croano 210 xuur. Ecnu ¢ mepBod ODOJKH
yOpaTh HOJIOBHHY KHHI, 4 HA BTOPOH YBEJIHUYHTH MX YHCJIO
BBOE, TO Ha AByX moikax Oyzer 180 kuur. CKOJbKO KHHI
CTOAJNIO HA KAXKIOM MOJKe HepBOHAYAIBHO?

K—6 Bapuanm II

1. Pemwure ypaBHeHHe

4x—-3=38x+T.

2. B rtpeyromeaumke ABC yron A B 3 pasa Goapme yriaa B,
a yrox C B 2 pasa Goabiie yraa A. BerumcauTe BeJIMYHHBI
yrioB TpeyroabHuka ABC.

3. Pemmre cucTeMy yPABHEHHII:

x—y=1, 2x -3y =3,
a 6
){x+y=3; ){3x+2y=11.

4. B nByx xopobrax Jsewano 210 xapanpameii. Eciu B mep-
BOIl KOpOOKe 4YMCJIO KapaHjallell yMeHBIIMTL BABOE, & BO
BTOPOHl MX YHCJO yBeJIMYUTh B 2 pasa, TO B JBYX KOpoO-
kax craser 240 xapanjameii. CKoabKO KapaHjame# 6BLIO
B KasJo# Kopobke mepBoHAYaIbLHO?

K—6 Bapuanm IIT

1. Peumnre ypaBHeHHe

3(x—2)—b5(x+1)=—8x.

2. B rtpeyromsEnke ABC yron A ma 30° Goaemre yria B,
a yron C B 2 pasa meHblle yriaa A. BeiuncinTe BeJIW4YHHBI
yraoe tpeyronbHuka ABC.

3. Pemure cucTeMy YpDaBHEHUM:

88

x+2y+3z=4,
6) {3x—-2y—2=-6,

%) {2x+3y=—1,
2x -3y +2z=-3.

3x—-2y=2>5;



4. Ecnu pasgare geram mo 3 sbioka, To 7 s610K ocraHer-
cda, a 4robBl paszaTe KaxiaoMmMy 1o 5 aA0J0K, He XBATUT
3 abaox. Cxoneko OblI0 meTeii?

K—6 Bapuanm IV
1. PemmuTe ypaBHeHHE
5(x—1)-3(x + 2) =—bx.

2. B rpeyronsauxke ABC yron A ma 50° Gonsme yrua C,
a yroax B B 2 pasa meHbmle yria A. BelumMcanuTe BeJHYHHBI
yriaoB TpeyrogeEuKa ABC.

3. PemuTe cucTeMy ypaBHeHHMH:

_ x-2y—-3z=0,
a) {3::;;;,:;-7, 6) |3x+2y+2=2,
&= 2x + 2y —52=-5.

4. Ecnu paspath gersaMm no 5 xoHder, To 13 KoH(eT ocTaHeT-
cA, a 4To0hl paszaTh KaxkIoMy o 8 KoHder, He XBATHUT
5 rkoH(per. Cronbko OBUIO AeTeii?

K—7 Bapuanm I
1. Brruumcaure:

3172-2-317-1,17+ 1,172_
6,75° — 3,252
2. YunpoctuTe BBIpAXKEeHUE:
a) (@—1)a+3)—(a+1)% 6) (x —y)(x + y)x? + y?).
3. VopocTHTe BHIpajKeHHE

x-2y _ ( % + y J
x-3y \3x-6y 2y-=x
4. PemmuTe ypaBHeHHe

(8x - 3)(2x + 1) = (4x — 1)2.

5. Cymma Tpéx umcen pasHa 90. H3BecTHO, UTO IIepBOE UHCIIO
Ha 10 MeHbIIe BTOPOro, a BTOpoe B 2 pasa GOJbIe TpeThe-
ro. HaiizuTe aTH 4dmcia.

K—-7 Bapuanm II
1. BriumcauTe:

515> -2-5,15-3,15+ 8,157
7,25% — 2,75°

- 2. VopocTure BhIpaKeHHe:
a) (x+1)2—(x - 2)(x + 4); 6) (a + b)(a — b)(a® + b?).
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Yupoc'rn're BhIDaxKeHHe

( 5 __1 ): 3.
2x—-4y 2y-x) x-2y
Pemure ypaBHeHHe

(4x — 5)(x + 8) = (2x — 3)°.

Cymma Tpéx umcen papHa 120. HasecTHO, 4TO BTOpOE YHC-
JIO B 2 pasza MeHBIIE NepBoro, a Tperke Ha 20 Goabmre BTO-
poro. Haiigure aTH uucia.

K—-7 Bapuanm IIT

1.

Brruncaure:
3,252 +6,5-1,75+1,75°
6,33° - 6,33- 2,66 +1,33°

2. IIpu xakoM 3HAUEHHH @ 3HAUEHHE BEIPAMKEHHS
(x—a)(x+8)—(x+4)x—1)
He 3aBUCHT OT X7
3. VYuopoctute BeIpa)keHue
3 4
J;_:‘f"‘:(xz ‘“yz)“'"%yy— xzx_yyz'
4. Ilpu xKakoM 3HAYEHHUH d CHUCTEMAa YPABHEHWIT
{21: -5y =8,
8x+dy=10
He HMMeeT pPeIleHHi?
K—-7 Bapuanm IV
1. Brrumciure:
2,45°+4,9-3,55+3,55°
4,23% _4,23-2,46+1,23°
2, Ilpu KaKoM 3HAYEHWH @ 3HAYEHHE BBHIPAMKEHHSA
(x +a)(x—38)— (x—5)(x+ 3)
HE 3aBHCHT OT Xx?
3. VYmpocTHTe BBIpAXKEHHE
3 3
xx_z :(xz_yz)_";%+ xzx_yyz_
4. Ilpu kakom 3HAYEHUH Kk CHCTEeMa YPABHEHUM
{x + 2y =35,
5x+10y =~k
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donosHuTenbHbie 3G004YM
K KOHTPOJbHbIM paboram

K—1

1

Y Anému mapox B 4 pasa bonbme, ueM y Bopu, y Kotopo-
ro Ha 36 mapox mesbme, yem y Anému. CKOJBKO Mapok
y Kamkaoro?

2. V AHM OTKDBITOK B 3 pasa MeHbIe, 4eM y Bepsl, y Ko-
Topoit Ha 24 OTKpBITKHA Oosbine, ueM y AHH. CKONBKO OT-
KDEITOK yV KaMmJoi?

3. ¥ Anémn mapox B n pas Oossblile, ueM y Bopu, y KoTopo-
ro Ha M MapoK MeHbIIe, ueM y Anému. CKOJIBKO Mapok
v Kammporo?

a) Pemure 3amauy B obineM BHIE.
0) ITonyuure orBer nupum n =4, m = 450.

4. Y AHU OTKDBITOK B p pas MeHbIIe, ueM y Bepnl, y KoTOpOH
HA ¢ OTKDHITOK Gousbime, yeM y AH#. CKOJIBKO OTKDBITOK
Y Kammaoi?

a) PemuTe 3amauy B obmeMm BHIe.
0) Ionyuure orBer npu p = 3, ¢ = 60.
K—2

5. Ha agByx monkax 40 xuur. Ecim ¢ meproil IoJxH mepecTa-
BHATH HA BTOPYIO 4 KHHIHW, TO KHHI HAa NOJKAaxX CTaHeT Io-
poBHy. CKOJBKO KHHI Ha Ka)moil mmosxe?

6. B aByx kmnaccax 56 yuamuxca. Ecim 3 yyeHHKa mepedAnyT
W3 OJHOTO KJacca B APYroi, TO yJaIuxcs B 3THX KJaccax
craner nopoeHy. CKOJBKO yyalIHUXcCA B KayKAOM KJjacce?

7. Ha aByx moakax a KHur. Eciam ¢ nepBOd NOJNKH IlepecTa-
BUTHL HA BTODPYIO I KHWUI, TO HA BTOPOHM IIOJIKE CTaHET B
2 pasa Gonpoie KHHr, 4eM Ha nepBoil. CKOJBKO KHHI Ha
Kaxxaoi moaxe?

a) Pemnre 3azavyy B obmem BHAe.
6) Ionyuure orBer mpu a = 60, n = 6.

8. B mByx Gpuramax a pab6ouux. Ecam n paboumx mepedgyT
W3 mepBOi OpHUragsl BO BTOPYIO, TO B NepBOM Opurajge cra-
HeT B 2 pasa Ooapme pabodumX, 9YeM BO BTOpO#. CKOJBKO
paGouymux B Kaxmoii 6Gpurame?

a) Pemure 3amauy B obmem BHJE.
6) ITonyumuTe oTBeT HpH a = 48, n = 6.
K-—3
9. DBpar crapme cecTpsl Ha 2 roma, a uepes 3 roja cymMma HX

Bo3pacToB Oyzer paBHa 34. CKOJBKO JeT KaxaAoMy ceifuac?
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10. CecTpa crapme Opara Ha 3 roga, a 2 roga Hasaj, CyMMa HX
BO3pacToB Oblia paBHA 25. CKOJBKO JIeT KasKaoMy ceifuac?

11. Bpar crapiite cecTpsl B 1 pas, a uepes a JeT oH Oyaer crap-
me cecTpel B (n— 1) pas. CKoIbKO JeT Kaxaomy ceiigac?
a) Pemure samauy B o0meM BHIe.
6) Iomyuure orBeT npu a=4, n=3.

12. Ceituac orer; B n pas crapile ChIHA, a 4epe3 a JeT OH Oy-
aeT crapire ceiHa B (2 — 2) pas. CKoabKO JeT oTmy ceiiuac?
a) Pemure 3amauy B obmem Bue.
6) Ilonyumre orser ipu a=1T, n=>5.

K—4
13. Umeromnierocs CeIpbs XBATHT HepBOMY Lexy Ha 12 gmeit pa-

0oTBI MIH BTOpPOMY uexy Ha 24 nHa paboTbl. XBaTHUT Iu
39TOr0 CHIPbA HAa 9 nHeH WX COBMECTHOM paboTsi?

14. Umerolmerocs ChIpba XBATUT IIEPBOMY mexy Ha 14 nueii pa-
00Tel MM BTOpOoMYy Lexy Ha 21 gens pabGorel., XBaTuT JIH
3TOr0 ChHIPbA Ha 8 jHeill MX COBMeCTHOH paGoTei?

15. Imeromieroca CuIpbs XBATHT [EPBOMY IeXy HA a AHeH pa-
GOTBI, WM BTOPOMY IeXy Ha b gHeil paGoThl, MM TpeThe-
My Hexy Ha c¢ AHe# paborei. Ha cKOZIbKO AHEH XBaTHT 3TO-
Iro CeIPbA [AJIA COBMECTHOH paboThI TPEX 1HexoB?

a) Pemure sagauy B obmiem BuIE.
6) Ilonyuute orBer mpm a =21, b= 24, ¢ = 28.

16. Bacceiin HamonHseTcs dYepe3 HepBylo TpyOy 3a a 4, ue-
pe3 BTOpYy10 TpyOy 3a b 4, uyepes TpeTwhw TPyOy 3a ¢ 4. 3a
CKOJILKO 9acoB HAIIOJHHUTCA OacceilH yepe3 TpH TPYyOLI HpH
HX COBMecTHOM pabore?

a) Pemnre 3azauy B obmiem BHe.
6) IMomyumTe orBeT mpu a=9, b=12, ¢=18.

K—-5

17.AmeeTcss ABa KyCKa CIJIaBa 0JIOBA M CBHHOA. llepBHIi,
maccoit 2 Kr, comep:xut 60 % osoBa, a BTOPOI, Maccou
3 xr, cogepxxur 40 % ososa. CKOJBKO NpPOmEHTOB O0JIOBA
OymerT comep:kaTh CIIAB, [OJYYEHHEBIA CIJIABJIEHHEM 3THX
IBYX KYCKOB?

18. ImeeTcss aBa Kycka crmuiaBa mean u cepebpa. Ilepsslii,
Maccoit 3 Kr, comepxuT 60 % cepebGpa, a BTOpOii, Maccoi
2 xr, cogep:xur 40 % cepebpa. CKOJIBKO MpPOIEHTOB cepe-
Opa OymeT comep:XaTh CILJIAB, MOJYYEHHBIH CILIABJIEHHEM
9THX ABYX KYCKOB?

19. ImeeTcsa aBa KycKa CIUlaBa 0JI0BA M CBHHIIA. llepBbiif,
maccot 2 kr, cogepxutr 60 % oJsioBa, a BTOPOH COHEPIKHUT
40 % omnoBa. CKOJIBKO KHJIOPAMMOB BTOPOrO CILIaBa HAJAO
N00aBHTh K MEpBOMY, YTOOBI IIOJYYHUTH CIJIAB, COAEpPKa-
mui 45 % omaosa?
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20. AmeeTca aBa KycKa cILIaBa OJIOBA W CBHUHIA. IlepssIii,
maccoit 3 kr, cozep:xuT 40 % o0J0Ba, & BTOPOH CONEDIKHT
60 % osioBa. CKOIBPKO KHMJIOTDAMMOB BTODPOT'O CILIABA HAZO
n00aBUTE K IIePBOMY, 4TOOBI IIOJYYUTH CILIAB, COZEPIKA-
muit 45 % osaosa?

K—6

21.Yucno ysenmumnau Ha 20 %, NoJyuYeHHEIH pe3yJbTaT yBe-
aguunan eme Ha 20 % . Ha CKOJBKO NPOIEHTOB YBEJIHYHJIH
YMCJIO 32 ABa pasa?

22.Yucao ymeHpmuaan Ha 20 %, DOJAyYeHHBIN pe3yabTaT
ymenpmman emé Ha 20 % . Ha cKOJBKO MPONEHTOB yMEHb-
IIUJIHA YHCJI0 3a ABa pasa?

23.Yucno yeemuumnanm Ha 20 %, a HOJy4YeHHEBIH pe3yiIbTaT
ymenpmunan Ha 20 % . VBeJIMUYMIOCh HMJIH YMEHBIIHJIOCH
YHCJIO TIOCJIe 3THX ABYX uaMeHeHunit? Ha CKONBKO npolieH-
TOB?

24, Yucno ymensmuam Ha 20 %, a IOJyYeHHHIH pe3yiabTaT
yeenuuuan HaA 20 %. VBeIHYHIOCH HJIH YMEHBIIHJIOCH
4HMCIO0 TOocae 3THX ABYX maMeHeHmii? Ha ckosabko mpomen-
TOB?

K—-7

25. Isa NyTHUKA ONHOBDPEMEHHO BBIILIM HABCTPeYY IPYT APY-
ry u3 nyHKTOB A U B u BCcTpeTHanCch Yepes 3 4. Yepes 2 u
mocJie BCTPEYH IIEPBBIM NYTHHK NpuInéa B nyHKT B. Yepes
CKOJBKO YACOB IIOCJEe BCTPEYM BTOPOH IYTHHK IPHIIET B
OyHKT A?

26. BenocumeJHCT M TEIIeX0J] OSJHOBDEMEHHO OTIIPABHJIHNCH Ha-
BCTPEYY APYr APYTY U3 OYHKTOB A M B M BCTPETHIMUCH 4Ye-
pez 2 4. Yepez 1 u mocjie BCTPeYH BeJOCHNENUCT NPHOBLIT
B nyHKT B. Yepes CKOJBKO YACOB MOCJIE€ BCTPEYH IEIIeXO0[
OpHUIIET B OVHKT A? :

27.3anymanu aBa 4YHCIa, CYMMa KOTODHIX paBHa a. HEcmaum
mepBoe UYHCJIO YBEJHYHUTL B 3 pasa, a BTOPOe YMEHBIIHUTH
B 4 pasa, TO cyMMa IOJYUYEHHBIX YHCeJ CTaHeT paBHa b.
Haiinure 3agyMaHHBIE YHCIIA.
a) Pemmure 3agmauy B ofmiem BHIe.
6) ITonyuure orBer npm a =60, b="70.

28.3anymanu JaBa uyuceaa, CyMMa KOTOPHIX paBHa a. Eciam
MepBOe YHCI0 YBEJIWYHTL B 4 pasa, a BTOPOe€ YMEHBIIHTH
B 3 pasa, TO CyMMa IOJyJYeHHBIX YHCEJ CTAHET paBHA b.
HaiinuTe 3agyMaHHBIE 4HCja.
a) Pemure 3azauyy B obmeM Bupe.
6) Ilonyunre orBer mpu a = 50, b= 90.
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